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PRED BLIŽNJIMI UKREPI VLADE PROTI ŠPEKULACIJI S STANARINAMI?

Predlogi o podaljšanju veljavnosti 
sedanjih stanovanjskih pogodb
Posebne komisije naj bi določale «pravične stanarine» - Socialistični po­
slanec Ferri je zahteval tako vladno politiko, ki bo «dokazala, da je italijan­
ska republika zmožna dati najširša jamstva vsaki jezikovni manjšini»
RIM, 18. — Senator Montagnani Marelli in še nekateri dru- 

Ri komunistični senatorji so predložili danes v senatu pred- 
*°g o imenovanju preiskovalne komisije glede poslovanja od­
bora za jedrsko energijo (CNEN).

Spričo stalnega višanja stanarin so poslanci raznih politič­
nih strank predložili ustrezne zakonske predloge, da bi Zavr­
li ta pojav špekulacije s stanovanji. Tako so socialistični in 
demokristjanski poslanci in senatorji predložili vsak svoj za­
konski predlog, v katerem je 
Predvideno podaljšanje veljav­
nosti sedanjih stanovanjskih 
Pogodb do konca prihodnjega 
leta. Pravosodna komisija po­
slanske zbornice je danes pro­
učila predlog socialističnih po­
slancev in se zedinila, da se bo 
Ponovno sestala na zakonodaj­
ni stopnji, da bi hkrati pro 
učila Je druge podobne predloge. 
” razgovoru z novinarji je pra- 
vosodni minister Bosco dejal, da 
*i vlada pridržuje pravico izreči 
syoje mnenje o vseh teh predlo- 

in da ni izključeno, da ne bi 
vlada sama predložila svojega za­
konskega osnutka glede tega pe- 
recega vprašanja.

Hkrati s podaljšanjem veljav- 
n°sti sedanjih stanovanjskih no- 
godb se v teh predlogih prodvi- 
a.9va imenovanje posebnih komi- 

ki bodo določale «pravične» 
stanarine.

slanski zbornici o proročunu no­
tranjega ministrstva so se govor­
niki zadrževali v glavnem na 
vprašanju Južne Tirolske. Sociali­
stični poslanec Ferri je postavil 
domnevo, da je ponovni val tero­
ristične dejavnosti v bocenski po­
krajini pripisati poskusu «ru.ciona- 
lističnih skrajnežev», da bi pre­
prečili rešitev južnotirolskega 
vprašanja, ki bi z uveljavljenjem 
zaključkov «komisije 19» napra­
vila precejšen korak napil;;. Ta 
teroristična dejavnost je dejansko 
povzročila odložitev sestanka med 
zunanjima ministroma obeh dr­
žav in pogajanj z avstrijsko vla­
do. Govornik je pozval notranjega 
ministra, naj demantira za’rjeva- 
nje misovcev, da se je vlada od­
ločila za odložitev pogajanj na 
pobudo MSI. Ferri je iudi zavrnil 
tezo prejšnjega liberalnega go­
vornika Cantalupa, ki ie predla­
gal, naj bi vlada ignorirala SVP 
in vzpostavila neposredni stik 
med južnotirolskim prebivalstvomMed današnjo razpravo v po
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Kennedy bo danes sprejel 
črnske voditelje

Veliko ogorčenje po vsej deželi zaradi rasističnega nasilja
BIRMINGHAM, 18. — Danes je bil v Birminghamu pogreb 

drugih treh nedolžnih žrtev rasistične podivjanosti. Davi je 
ves Birmingham žaloval. Baptistična cerkev, ki Je deloma 
Porušena, je bila natrpana ljudi-
.Ogorčenje nad rasističnim nasi-

Uem v Birminghamu se je raz- 
^rilo na vso deželo med nppred- 
uimi krogi ZDA. V Washingtonu 
le skupina demokratičnih in re­
publikanskih senatorjev pod vod­
stvom senatorja Humphreya po­
dala Kennedyja, naj prihodnjo 
nedeljo razglasi državno žalova­
nje. Skoraj gotovo je, da bo Bela 
hiša pozitivno odgovorila na to 
zahtevo, ker predstavlja voljo ve- 
cine predstavnikov senata spričo 
uejrtva, da so jo postavili sena­
torji obeh strank.

V nedeljo pripravljajo Iste or- 
kanizacije, ki so organizirale 28. 
avgusta pohod na Washington, ce- 
(9 vrsto mirnih sprevodov po več- 
Hh ameriških mestih, da protesti*- 
rajo proti rasističnim zločinom in 
ua izrazijo žalovanje nad nedolž- 
njmi žrtvami. Na vseh krajih ZDA 
vlada veliko razburjenje med črn­
skim prebivalstvom. Črnci so se 
Povečini odzvali pozivu svojih vo- 
u'teljev, naj ostanejo hladnokrvni. 
Noben črnec ni odgovoril na na- 
*uje z nasilnimi dejanji. Med ne­
redi in demonstracijami so kveč- 
Jernu metali kamenje in poškodo­
vali poslopja, toda ranili niso no­
benega policaja in nobenega civi- 
«sta. v New Orleansu pripravlja­
lo črnski voditelji pohod na ob­

činsko palačo, da razglasijo ta­
kojšnji konec rasne diskriminacije.

Danes so se zafjéli stiki za usta­
novitev 'všedržavne. zveze protifa­
šističnih študentovski bi delovala 
v vsej državi. Demonstracije so 
bile danes v številnih mestih juž­
nih držav. V nekem mestu Sever­
ne Karoline pa so aretirali 200 
črncev, ki so se udeležili pohoda 
proti diskriminaciji. Vsi so že za­
prti, ker ni hotel nobeden od niih 
plačati kavcije za začasno svobo­
do. Črnci so uvedli to taktiko, da 
povzročijo preobljpdenost zaporov 
in da onemogočijo nadaljnje are­
tacije.

Fredsednik Kennedy se bo jutri 
razgovarjal o rasizmu z glavnimi 
voditelji protirasističnega gibanja. 
Na zahtevo pastorja Martina Lu- 
therja Kinga bo sprejel jutri po­
poldne črnske voditelje. Verjetno 
bodo govorili tudi o današnjem 
predlogu Roya Wilkinsa, naj se 
ukine sleherna zvezna finančna 
pomoč Alabami. Črnski voditelji 
bodo poudarili, da je ekstremizem 
nezakonit in protidržaven, če pri­
de do izraza v obliki, v kakršni 
je prišel do izraza v Alabami. Iz 
tega bi izhajala nujnost zvezne 
intervencije za vzpostavitev zako­
nitosti in za uveljavitev načel 
ustave.

in italijansko državo. Govornik je 
nato podčrtal, da je treba ugoto­
viti odgovornost za sedanje te­
žavno in zaskrbljujoče stanje v 
bocenski pokrajini toliko let po 
sporazumu Gruber-De Gasperi, ki 
je nastalo zaradi le delnega uve­
ljavljenja avtonomnega statuta; 
poudaril je, da gre tu za nedvom­
no odgovornost KD, pa tudi SVP, 
ki si je utvarjala, da bo našla re­
šitev vprašanja v kompromisu s 
KD, na podlagi katerega si je KD 
zagotovila premoč v tridentinski 
pokrajini, ja protiuslugo pa je za­
gotovila premoč SVP v bocenski 
pokrajini. Na koncu je Ferri za­
hteval čimprejšnjo objavo poro­
čila «komisije 19» in takojšnje uve­
ljavljenje njenih predlogov, hkra­
ti pa je zahteval uveljavljenje ta­
ke politike, ki bo dokazila, da 
je italijanska republika zmožna 
dati najširša jamstva vsaki jezi­
kovni manjšini.

Po govoru obrambnega ministra 
Andreottija, ki je zaključil sploš­
no razpravo o proračunu obramb­
nega ministrstva, je v razpravo o 
proračunu notranjega ministrstva 
posegel tudi južnotirolski poslanec 
Dieti, ki je pojasnil stališče svoje 
stranke do položaja y bocenski 
pokrajini. Govornik je najprej za­
nikal, da bi bilo vprašanje Južne 
Tirolske — po sporazumu Gruber- 
De Gasperi — italijansko notranje 
vprašanie. Tega vprašanja bi da­
nes ne bilo, če bi upravna in po­
litična praksa pristojnih organov 
upoštevala duha tega sporazuma. 
Spričo tega, da se je to vprašanje 
imelo za italijansko notran-o za­
devo, se dolgo vrsto let ni storilo 
nič v korist južnotirolskega pre­
bivalstva, in tako je bila SVP pri­
siljena obrniti se za pomoč na 
avstrijsko vlado. Pripomnil je, da 
bi morali tudi bocenski pokrajini 
priznati status avtonomne dežele, 
kakor so to storili tudi v prime­
ru Moliseja, ki so ga odcepili od 
Abrucov: isti razlogi, ki veljajo 
za to odcepitev, veljajo v še večji 
meri v primeru Južne Tirolske. 
V ta name* so predstavniki SVP 
predložili ustrezen zakonski pred­
log že ,y.prejšnji ttakon.Qda.ini, dobi; 
toda ustrezna komisija ga ni niti 
no vohal a. Predstavniki SVP ne na­
meravajo ponovno predložiti tega 
zakonskega osnutka, ampak bodo 
raje počakali na rezultate «komi­
sije 19», ki je «prvi resen in kon­
kreten instrument italijanske vla­
de v duhu pariškega sporazuma». 
Ko je govoril o razsodbi v Tri- 
dentu in dejal, da je ta razsodba 
povzročila v južnotirol.ifcem pre­
bivalstvom nezaupanje v italijan­
sko pravico, je nastalo v dvorani 
negodovanje v centru in na des­
nici. Dieti je napovedal, da bodo 
južnotirolski poslanci predložili v 
poslanski zbornici predlog o ime­
novanju parlamentarne preiskoval­
ne komisije glede slabega ravna­
nja z južnotirolskimi ob*oženci. 
Tudi ko je ponovil predlog, da naj 
bi bocenski pokrajini zaupali skrb 
za vzdrževanje javnega reda. so 
ga isti krogi hrupno prekinili. Na 
koncu je Dieti protestiral zaradi 
ukrepov državnega pravdništva v 
bocenski pokrajini pro*i izvršne­
mu odboru njegove stranke v zve- 
zi z resolucijo SVP ■> oprostilni 
razsodbi v Tridentu.

Po zaključku splošne razprave o 
proračunu notranjega ministrstva 
so poslanci začeli razpravo o pro­
računu ministrstva za javna dela. 
Notranji minister Rumor bo go­

voril jutri, ko bodo glasovali tudi 
o proračunu obrambnega ministr­
stva.

V senatu so nadaljevali in za­
ključili splošno razpravo o prora­
čunu ministrstva za kmetijstvo, 
nato pa so začeli razpravo o mi- 
nistrstvu za zunanjo trgovina, med 
katero je socialistični senator Ban­
fi govoril o odnosih s Kitajsko in 
poudaril, da je v interesu vseh 
zahodnih držav in Italije, da na­
vežejo trgovske stike s to državo, 
ker se mora Zahod zavedati, da 
bi nadaljnje, poslabšanje notranje­
ga položaja —j po vedno bolj na­
petih odnosih s SZ — «utegnilo 
navesti kitajski narod k brezup­
nim dejanjem.

Voditelji ANPI 
prispeli v Beograd
BEOGRAD, 18. — Nocoj je 

prispela z letalom iz Rima v 
Beograd skupina znanih jav­
nih delavcev in uglednih o- 
sebnosti italijanskega odporni­
škega gibanja. Gostje iz Itali­
ji, senatorji Francesco Scotti 
in Mario Palermo, generalni 
tajniki Nacionalnega združe­
nja partizanov Italije • ANPI 
Giulio Mazzon in Roberto Ven- 
toroni se bodo skupno z Leo­
nidom Tarozzijem, predsedni­
kom Italijanskega združenja 
bivših deportirancev France- 
scom Albertinijem in funkcio­
narjem tega združenja Camil- 
lom Grandini jem, ki so popol­
dne prispeli z vlakom iz Ri­
ma, udeležili končne sloves­
nosti, ki bo pojutrišnjem v 
Beogradu ob proslavi 20. ob­
letnice ustanovitve italijan­
skih enot v sestavu Narodno­
osvobodilne vojske Jugoslavi­
je.

Na letališču Surčinu pri 
Beogradu so italijanske goste 
pozdravili generalni tajnik 
Zveze združenj borcev Srbije 
Radan Nedeljkovič, tajnik 
sveta združenja borcev NOV 
Jugoslavije Mirko Galežič in 
zastopnik italijanskega velepo­
slaništva v Beogradu.

Tito prispel v Brasilio
Medparlamentarna zveza za Skopje

Zahvala dr. J. Vilfana - Nadaljevanje razprave o ohranitvi miru
BRASILIA, 18. — Agencija «France Presse» poroča, da je 

predsednik Jugoslavije maršal Tito prispel nocoj v brazilsko 
prestolnico Brasilio, kjer ga je na letališču sprejel predsednik 
republike Goulart.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 18. — Predsednik republike maršal Tito, ki je 

s soprogo, podpredsednikom zvezne skupščine Mijalkom Todo­
rovičem, državnim tajnikom za zunanje zadeve Jugoslavije 
Kočo Popovičem in drugimi visokimi funkcionarji odpotoval 
sinoči opolnoči z letalom švedske zrakoplovne družbe S.A.S. 
na uraden obisk v Brazilijo, Či­
le, Bolivijo in Mehiko, se je na 
poti v Brazilijo zadržal nekaj 
ur na letališču Monrovije, glav­
nega mesta Liberije. Jugoslo­
vanskega predsednika so na le­
tališču Monrovije, ki je odda« 
ljeno 100 km od glavnega me­
sta Liberije, pozdravili vršilec 
dolžnosti predsednika republi­
ke, podpredsednik republike in 
druge visoke osebnosti Liberi­
je. Po uradnem sporočilu je bi­
lo potovanje z letalom od Beo­
grada do Monrovije udobno. 
Predsednik republike je popol­
dne s svojlbi spremstvom na­
daljeval pot z letalom proti

Braziliji.
Med letom nad Italijo, Libi­

jo, Alžirijo, Nigerijo, Gornjo 
Volto, Slonokoščeno obalo in 
Gvinejo Je maršal Tito poslal 
šefom omenjenih držav po­
zdravne brzojavke, v katerih 
izraža svoje najboljše želje .za 
njihovo osebno srečo in napre­
dek narodov njihovih držav.

Dvainpetdeseta konferenca Med. 
parlamentarne zveze je izrazila 
danes ponovno svoje sočutje jugo­
slovanskim narodom ob nesreči, 
ki je doletela .glavno mesto Ma­
kedonije, ter je povabila parla­
mente in vlade držav udeležencev 
konference, naj pomagajo Jugosla­
viji pri obnovi Skopja. Delegati so
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OB NEURADNEM OBISKU ADENAUERJA V RIMU

Demonstracije v Rima proti Elobkeja 
Protesti antifašističnih organizacij

Adenauerja sta včeraj sprejela Leo­
ne in predsednik Segni - Danes 

bo kancler odpotoval v Bonn
RIM, 18. — Nocoj so bile v Rimu na Trgu Colonna demon­

stracije proti navzočnosti Globkeja v Italiji. Globke namreč 
spremlja Adenauerja, ki je na obisku v Rimu. Demonstranti 
so nosili table z napisi proti nacizmu. Proti demonstrantom 
so nastopile varnostne sile, in prišlo je do spopadov, pri če­
mer je bilo nekaj potolčenih. Prijeli so deset demonstrantov 
in jih odpeljali na kvesturo.

Kancler Adenauer je napra-

z aklamacijo sprejeli resolucijo, ki 
jo je predložila skupina poslan­
cev, ki j® pred dnevi obiskala 
Skopje. V resoluciji se ugotavlja, 
da je materialna škoda in trplje­
nje prebivalstva mnogo večja, kot 
se je predvidevalo, ker je 90 od­
stotkov stanovanj porušenih in ve­
čina prebivalstva živi pod šotori. 
V resoluciji se izraža žrtvam spo­
štovanje in se izrekajo bratski po­
zdravi prebivalstvu, «katerega hra­
brost in dostojanstvo presega vs* 
ko občudovanje», in poziva parla- 
mente zastopanih držav, ustrezne 
nacionalne in mednarodne organi­
zacije, naj z dolgoročnimi uvoz­
nimi krediti pomagajo Jugoslaviji 
pri obnovitvi glavnega mesta Ma­
kedonije.

Predsednik 52. konference Med­
parlamentarne zveze dr. Joža Vit 
fan se je v imenu jugoslovanske­
ga parlamenta zahvalil zastopni­
kom inozemskih parlamentov za 
njihovo moralno podporo in po­
udaril, da bo novo Skopje simbol 
mednarodne solidarnosti.

Delegati na 52. konferenci Med­
parlamentarne zveze so danes do­
poldne nadaljevali razpravo e 
ohranitvi miru. Kot včeraj se je 
tudi danes v razpravi manifesti­
rala enotnost pogledov vseh dele­
gatov glede potrebe ohranitve mi­
ru, uveljavljanja miroljubnega so­
žitja in nadaljevanja razvoja med­
narodnega sodelovanja. Mnogi de­
legati so ugotovili, da je moskov­
ski sporazum ustvaril pozitivne 
pogoje za razvoj mednarodnega 
položaja, in so izrekli mnenje, da 
bi ustanovitev nejedrskih področij 
v veliki meri prispevalo k zbolj­
šanju ozračja in uresničenju konč­
nega cilja popolne razorožitve. 
Konferenca je popoldne nadalje­
vala delo v komisijah.

B. B.
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NADALJNJA ZAOSTRITEV MED INDONEZIJO IN ANGLIJO

Obsedno stanje v Djakarti 
po celodnevnih demonstracijah
Demonstranti so razdejali britansko poslaništvo - Indonezija bo predložila zadevo male­
zijske federacije OZN, vendar pa poudarja, da je še vedno pripravljena na sporazum

DJAKARTA, 18. — Indonezij­
ci zunanji minister je izjavil, da 
“9 Indonezija predložila vpraša- 
21« Velike Malaje OZN. To je 
"Ubandrio izjavil pred odhodom 
v New York.

Danes so delavski sindikati pre- 
C«*i nadzorstvo nad številnimi 
britanskimi družbami v Indonezi­
ji Toda minister za industrijo je 
pozval sindikate, naj vrnejo pod­
jetja britanskim lastnikom.

Davi je okoli 15.000 demon- 
•fMintov prišlo pred britansko po­
slaništvo v Djakarti.' Najprej so 
• okna metali kamenje, zatem pa 
®° vdrli v poslopje, razobesili in- 
uonezijsko zastavo ter zažgali po- 
ništvo in dokumente. Policiji je 
K?ma3 uspelo rešiti osebje posla­
nstva. Poslanik ni bil' v uradu.
«"ozneje so demonstranti skuhali 
napasti rezidenco angleškega po-
•aništva, toda policija jim je to 

Preprečila,
Danes krožijo po indonezijski 

Prestolnici vojaške patrulje. A- 
fbbrifcci poslanik v Djakarti je 
'Davil, da je vojska dobila ukaz,
9aJ prevzame nadzorstvo nad 
mestom, da vzpostavi red.

V Djakarti so nocoj razglasih
bsedno stanje zaradi silovitih

demonstracij, med katerimi so de. 
monstranti razdejali angleško po- 
"laništvo, zažgali več britanskih 
a«°mobilov in kompleks družbe 
«meli blizu prestolnic-

V Londonu je britanski zunanji 
minister lord Home povabil v 
lv°j urad indonezijskega poslani-
* in mu sporočit protest angle­

ške vlade zaradi napada na bri­
tansko poslaništvo in zaradi na­
stopa indonezijskih sindikatov 
proti britanskim podjetjem.

Malajska vlada je sklenila o- 
krepiti vojsko zaradi prekinitve 
diplomatskih odnosov z Indonezi­
jo in s Filipini. Ustanovili bodo 
svet za obrambo ter bodo pokli­
cali pod orožje del rezervistov. 
Frav tako bodo poslali vojaške 
okrepitve v Saravak in na sever­
ni Borneo, predsednik vlade Rah­
man je izjavil, da prekinitev di­
plomatskih odnosov z Indonezijo 
in s Filipini sili malajsko vlado, 
da je vedno pripravljena.

Indonezijski zunanji minister 
Subandrio, ki se je na poti v 
New York ustavil v Manili, je v 
zvezi s stanjem pripravljenosti, 
k; ga je določil predsednik ma­
lajske vlade Rahman, izjavil, da 
so to Rahmanove zadeve. Pripom. 
nil ’e, da je prišel v Manilo na 
posvetovanje s. filipinsko vlado, 
breden odide v New York, kjer 
bo pred skupščino OZN obrazlo­
žil stališče svoje vlade do male­
zijske federacije.

Subandrio je dalje izjavil, da 
«so še vedno odprta vrata za e- 
ventualno spravo na vrhu med 
tremi državami Mafilinda». Do­
dal je. da se njegova vlada stri­
nja s filipinsko vlado, da je tre­
ba storiti vse, da se omogoči te­
sno sodelovanje med tremi drža­
vami. Subandrio je izročil filipin­
skemu predsedniku Sukarnovo 
pismo. Jutri bo Subandrio nada­
ljeval pot v New York,

V Bernu ratificirali 
konvencijo z Italijo

RIM, 18. — Na današnji seji se­
nata je bil predložen v diskusijo 
načrt zakona, ki ga je že odobril 
ministrski svet in ki Se tiče rati­
fikacije italijansko-švicarske kon­
vencije o socialni varnosti, ki Je 
bila podpisana v Rimu 14. decem­
bra- 1962.

Iz Berna pa javljajo, da je švi­
carski narodni svet (poslanska 
zbornica) ratificiral novo italijan- 
sko-švicarsko konvencijo, ki nado­
mešča do sedaj veljavno konven­
cijo iz leta 1951. Za konvencijo je 
glasovalo 119 poslancev, trije so 
glasovali proti, nekateri pa so se, 
vzdržali.

Novo konvencijo je senat že 
odobril. Med drugim določa po­
polno enakost ravnanja med ita­
lijanskimi in švicarskimi držav- 
ljani glede starostnega zavarova­
nja ter razširja na italijanske de­
lavce mv-alidninsko zavarovanje, 
ki so ga v Svici uvedli leta 1980.

Diskusija v švicarski zbornici je 
bila skrajno kratka. Minister Tchu- 
di je poudaril, da je švicarska 
konfederacija storila vse, kar je 
mogla, da zadovolji italijanskim 
zahtevam v korist petsto tisoč ita­
lijanskih delavcev, ki so zaposleni 
v Svici. Pripomnil, je, da je nqva 
konvencija povezana z rezultati' 
razgovorov za revizijo spprazuma 
o emigraciji, ki so sedaj v teku 
z italijansko vlado.

vil danes neuraden obisk pred­
sedniku vlade Leoneju in pred­
sedniku republike Segniju. Ob 
11.Ž0 Je obiskal Leoneja v 
spremstvu nemškega poslanika 
v Rimu Kleiberja in šefa pro­
tokola Hollebena. Adenauer in 
Leone sta govorila o glavnih 
mednarodnih vprašanjih, ter o 
odnosih med Zahodno Nemčijo 
in Italijo.

Podtajnik v predsedstvu vlade 
pa je sprejel zahodnonemškega 
podtajnika za informacije von Ha- 
seja, * katerim sta govorila o 
kulturnih vprašanjih, ki se tičejo 
obeh držav.

Zatem je Adenauer odšel na 
Kvirinal, kjer ga je sprejel pred­
sednik republike Segni. Razgovor, 
ki je sledil, so označili za privat­
nega. Segni je povabil svojega go. 
sta na kosilo, ki so se ga udele­
žili vsi člani zahodnonemške de­
legacije, med katerimi je tudi 
Adenauerjev državni tajnik Glob­
ke.

Jutri zjutraj bo Adenauer od­
šel v Ostio, kjer si bo ogledal iz­
kopanine. Ob 13. uri bo v zahod- 
nonemškem poslaništvu priredil 
kosilo na čast predsedniku repu­
blike Segniju. Ob 15.30 bo odpo­
toval z letalom v Bonn.

V uradnih sporočilih niso ome­
njali, da je pri obisku v Vatikanu 
spremljal Adenauerja tudi Globke 
skupno z ostalimi člani delegacije. 
Agencija ANSA omenja danes 
Globkeja le v zvezi z večerjo, ki 
jo je priredil predsednik republi­
ke Segni Adenauerju.

Prav tako ni ANSA poročala o 
številnih protestih proti navzočno­
sti Globkeja v Italiji. O tem pa 
poročajo rimski časopisi, in zato 
lahko to šele danes omenimo,

Tisk je že včeraj opozoril na 
vrsto obtožb proti vojnemu zlo­
čincu Globkeju in predvsem na 
njegov delež pri sprejemanju ra­
sističnih zakonov. Socialistični «A. 
vanti!» je napisal, da je treba ob­
žalovati, ker italijanska vlada ni 
protestirala proti prihodu takega 
človeka v Rim. Prav tako je ne­
sprejemljiv vsak izgovor, da tak 
človek «zastopa demokratično dr­
žavo».

Proti prisotnosti Globkeja v za 
hodrjonemški delegaciji so ostro 
protestirali predsednik italijanske 
židovske skupnosti, predsednik iz­
vršilnega odbora Združenja itali­
janskih partizanov Boldrini in 
drugi. Komur.stični poslanci Gian, 
cario Pajetta, Lacone, Sendro in 
Ambrosini, pa so postavili pred­
sedniku vlade in zunanjemu mi­
nistru vprašanie, naj pojasnita 
razloge, zaradi katerih se italijan­
ska vlada ni uprla prihodu Glob­
keja v Italijo', ker je ta sodeloval 
pri sestavi rasističnih zakonov in 
nato pri njihovem izvajanju tudi 
kot član sekcije za Italijo v mi­
nistrstvu, ki ga Je vodil Himmler, 
in ki je bil, nedavno obsojen na 
dosmrtno ječo zaradi ovojnih • zlo­
činov na javnepi procesu v Vzhod­
ni Nemčiji.

Poslanci vprašujejo tudi. kako 
namerava vlada pokazati svoje ob­
žalovanje in ljudsko ogorčenje za­
radi obiska Globkeja.

Senatorji Terracini, Giuliano 
Pajetta in Spano pa so vprašali 
predsednika vlade, zunanjega mi­
nistra ter pravosodnega ministra, 
ali so pravočasno opozorili zahod- 
nonemško vlado, da je nedopusten 
prihod in navzočnost v Italiji zna­
nega rasista Globkeja, ki je od-:' 
govoren ža smrt tisočev italijan­
skih državljanov, ki so bili ubiti 
tla italijanskem ozemlju in v kon­
centracijskih .taboriščih. Vprašuje­
jo tudi, ali se jim ne zdi umest- 
no, da morajo pristojne

oblasti začeti proti Globkeju sod­
ni postopek.

Predsednik Združenja partizanov 
je poslal Leoneju pismo, v kate­
rem praVii, da je navzočnost Glob­
keja v Rimu žalitev spomina žrtev 
iz Ardeatinskih jam, ter zahteva, 
naj se razveljavi odlikovanje, ki 
je (lilo svoj čas podeljeno Glob­
keju.

Listi «Avanti!», «Stampa», «Gior­
no» in drugi so že včeraj opozo­
rili 1 na Globkejevo udeležbo pri 
zločinih v Italiji med drugo sve­
tovno vojno, ko se je razvilo od­
porniško gibanje proti fašizmu in 
nacizmu. Tudi danes objavljajo 
številni časopisi ostre proteste.

Noben obisk kakega državnika 
ni vzbudil toliko protestov in ne­
zadovoljstva kot sedanji obisk A- 
denauerja in njegove delegacije. 
Številni časopisi so opozorili na 
dejstvo, da Zahodna Nemčija pro­
testira proti italijanskim filmom 
o odporniškem gibanju; dalje opo­
zarja tisk na nemške diplomatske 
intervencije proti antifašističnemu 
povojnemu filmu «Štirje neapelj­
ski dnevi», na povezanost med te­
rorističnimi atentati na Južnem 
Tirolskem in dejavnostjo zahodno- 
nemških revanšističnih organizacij.

Kancler Adenauer (levo) skupno z Globke jem zapušča v avtomobilu 
Vatikan po obisku pri papežu
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Skupščina OZN bo razpravljala 
o kitajskem predstavništvu

Poziv članicam OZN, naj bojkotirajo Južno Afriko ■ Poro­
čilo U Tanta o Kongu - Nevarnost nove Combejeve akcije

Ben Bela sestavil 
novo vlado

ALZIR, 18. — Predsednik alžir­
ske republike Ben Bela je sesta­
vil danes novo vlado. Polkovnik 
Bumedien bo ostal prvi podpred­
sednik vlade in minister za o- 
brambo. Mohamed Said in Rabah 
Bitat pa bosta drugi in tretji pod­
predsednik. Zunanji m:nis er je 
Abdèlaziz Buteflika.

Rabah Bitat je sporočil, da je 
odklonil funkcijo tretjega podpred­
sednika nove alžirske vlade. Izja­
vil je; «Ne morem spreiet.i izključ­
no častnih funkcij»! Dod.il je, da 
bo še dalje ostal član političnega 
urada FLN.

Proces proti Kurdom 
v Ankari

ANKARA, 18. — Pred vojaškim 
sodiščem v Ankari se je začela 
razprava proti 49 osebam, ki jin 
obtožujejo, da «so hotele listano, 
viti neodvisno kurdsko državo ni 
turškem ozemlju s tujo pomoč­
jo».

Državni pravdnik je zahteval 
smrtno kazen za 25 obtožencev 
in oprostitev ostalih zaradi po­
manjkanja dokazov. Pet obtožen­
cev so aretirali nedavno, vse o- 
stale pa leta 1959.

Med drugimi vprašanji so spre­
jeli na dnevni red tudi vprašanje 
Južne Rodezije in Omana.

Posebni odbor OZN, ki obrav­
nava rasno razlikovanje, je obja­
vil danes poročilo, s katerim po­
ziva glavno skupščino in Varnost­
ni svet, naj upoštevata možnost 
izključitve Južne Afrike iz OZN 
ter možnost, da se s podporo OZN 
uvede prepoved dobavljanja orož­
ja in petroleja Južni Afriki. Od­
bor predlaga tudi prepoved čla­
nicam OZN, da se njihovi držav-

NEW YORK, 18. — Predsednik glavne skupščine OZN Car­
los Sosa-Rodriguez je na prvi tiskovni konferenci kot pred­
sednik izjavil, da je važno, da skupščina diskutira celotni dne­
vni red med normalnim trajanjem zasedanja, to je do boži­
ča.

Pripomnil je, da dolga zase­
danja, tudi če so potrebna, ne 
koristijo ugledu Združenin na­
rodov. Poudaril je, da imajo 
Združeni narodi važno nalogo 
v okviru mednarodnega pomir- 
jevanja.

V mešanem odboru skupščine 
OZN, ki je imel danes prvo sejo, 
so sklenili z 12 glasovi proti ene­
mu in osmimi vzdržanimi, da se 
sprejme na dnevni red razprava 
o zahtevi za sprejem Kitajske v 
OZN. Ameriška delegacija se te­
mu ni uprla.

Razen tega je mešani odbor pri­
poročal sprejem na dnevni red 
vprašanja kršitve človeških pra­
vic v Južnem Vietnamu.

Skupina 45 afriško-ažijskih dele­
gacij je zahtevala, naj se sprej­
me na dnevni red tudi pravično 
predstavništvo v Varnostnem sve­
tu in v gospodarsko socialnem 
svetu. V spomenici tajniku OZN 
omenjajo, da je bilo od leta 1945 
sprejetih v to organizacijo 60 no­
vih članic, od katerih je večina 
iz Afrike in Azije. Zaradi tega 
je potrebno zagotoviti večje pred­
stavništvo v glavnih organizmih 
OZN, ker afriške in azijske čla­
nice predstavljajo nad polovico 
celotnega števila članov, in to šte­
vilo se bo verjetno še povečalo.

Na dnevni red so sprejeli tudi 
razpravo o rasni politiki v Juž­
ni Afriki in korejsko vprašanje.

Sovjetska zveza je pozvala pred­
sedstvo, naj se črtajo z dnevnega 
reda vsa vprašanja, ki so poveza­
na s hladno vojno.

Afriki in dajanja posojil.
Poročilo pravi, da izredna res­

nost položaja narekuje nove ukre- 
ke v skladu z listino OZN, ter 
poudarja, da je nujno potrebno, 
da skupščina in Varnostni svet 
brez odlašanja izjavita, da s 
litika in dejanja južnoafriš)
publike neskla

so po- 
južnoafriške re- 

z njenim član­
stvom v OZN. Poročilo pravi da­
lje, da Južna Afrika ni upošte­
vala resolucije Varnostnega sveta, 
in jo poziva, naj bpusti politiko 
apartheida ter naj izpusti na svo­
bodo nasprotnike režima.

Poročilo pravi dalje, da niso 
vse članice OZN sledile pozivu 
Varnostnega sveta, naj prepovedo 
dobavljanje orožja Južni Afriki, 
in dodaja, da tisti, ki so sprejeli 
ukrepe, zaslužijo pohvalo, medtem 
ko je treba ostale znova pozvati, 
naj brez odlašanja nastopijq.

Poročilo odbora pravi, da je tre­
ba d rž 4 Ver ki upravljajo ozem­
lja, katera mejijo z Južno ' Afri­
ko, pozvati, da. nudijo zatočišče

ljani izseljujejo v Južno Afriko, ■_ .
ter prepoved investicij v Južni zahtevata skupščina in Varnostni

in pomoč južnoafriškim nacionali­
stom, ki so prisiljeni zbežati, ter 
priporoča, naj glavni tajnik OZN 
U Tant dobi pooblastilo, da najde 
sredstva za pomoč žrtvam apar­
theida preko pristojnih mednarod­
nih organizmov.

Odbor priporoča tudi, naj dr­
žave članice sprejmejo dejanske 
ukrepe proti propagandi Južne 
Afrike, njenih agentov in drugih 
organizmov, ki skušajo upraviiti 
in braniti to politiko.

Nekatere države, ugotavlja od­
bor, so prepovedale Južni Afriki 
uporabljanje svojega zranega pro­
stora. Toda kolonialne države so 
dale olajšave, tako da južnoafri­
ška letala lahko letijo po drugih 
progah. Združeni narodi morajo 
vztrajati, da vse države članice 
sprejmejo nujne ukrepe, ki jih

svet, da se ukinejo te olajšave.
Tajnik OZN U Tant je objavil 

sinoči poročilo, v katerem pravi, 
da, če bi skupščina sprejela za­
htevo kongoške vlade, naj čete 
OZN ostanejo v Kongu, bi bilo 
potrebno, da se sprejmejo potreb­
ni finančni ukrepi za pet tisoč do 
šest tisoč mož, katerih vzdrževa­
nje bi v šestih mesecih stalo pri­
bližno 25 milijonov dolarjev.

U Tant pravi, da je naklonjen 
obdržanju sil OZN / Kongu ker 
«nekateri menijo, da Combe ki je 
še vedno izven svoje dežele, ča­
ka samo umik čet OZN, da zno­
va nastopi». Dalje pravi U Tant, 
da kongoška vlada ni vedno uspe­
la odločno uveljaviti svojo voljo. 
Bivši katanški žandarj; dobivajo 
placo in zapuščajo Elizabathvijle 
v tolikšen številu, ki daje misliti 
na obstoj načrta za njihovo kon­
centracijo, in v nekaterih krogih 
se bojijo, da bi utegnilo' priti do 
nove dejavnosti plačancev v Ka- 
taf8i- . , . .

Med vsemi antifašisti in napred­
nimi ljudmi Italije vlada upravi­
čeno ogorčenje zaradi navzočno­
sti nacističnega Adenauerjevega 
državnega tajnika v Italiji, ki ga 
je včeraj z Adenauerjem vred po­
vabil na kosilo celo sam predsed­
nik republike Segni. To ogorčenje 
tolmači pred parlamentom vpra­
šanje treh senatorjev KPI pred­
sedniku vlade, saj je Globke od­
govoren za smrt tisočev italijan­
skih državljanov; združenje par­
tizanov v svojem pismu Leoneju 
poudarja, da je navzočnost Glob­
keja v Rimu žalitev spomina ar­
deatinskih žrtev; skoraj vsi naj­
večji dnevniki pa opozarjajo jav­
nost na Globkrjevo udeležbo p i 
zločinih v Italiji. Sinoči pa so b • 
le v Rimu ostre demonstracije, 
proti katerim so nastopile var­
nostne sile in prišlo je do spopa­
dov, pri čemer je bilo nekaj de­
monstrantov potolčenih, devet pa 
so jih priprli.

Posebni odbor OZN je včeraj 
pozval glavno skupščino in Var­
nostni svet, naj upošteva možnost 
izključitve Južne Afrike iz OZN. 
Pohvalil je tiste države, ki so de­
jansko ukrepale v smislu poziva 
Varnostnega sveta, naj prepovedo 
dobavljanje orožja Južni Afriki 
ter končno poudaril, da mora 
OZN vztrajati, da vse države čla­
nice nujno ukrepajo v smislu za­
htev skupščine in Varnostnega 
sveta glede uporabljanja zračnega 
prostora južnoafriških letal.

V ZDA pripravljajo protirasi- 
stične organizacije sprevode po 
večjih mestih spričo zločinskega 
rasističnega nasilja v Birmingha­
mu. kjer so rasisti ubili šest črn- 
skih otrok. Hkrati so se začele 
priprave za ustanovitev vsedržav­
ne zveze protirasističnih študen­
tov. Ni izključeno, da bo zvezna 
vlada ukinila rasistični Alabami 
svojo pomoč.

V glavnem mestu Indonezije so 
bile ves včerajšnji dan tako hude 
protiangleške demonstracije, da 
je vlada popoldne uvedla vojaški 
zakon, ker so demonstranti popol­
noma razrušili in požgali sedež 
britanskega veleposlaništva, več 
članov veleposlaništva pa ranili, 
tako da je britanski zunanji mi­
nister sporočil indonezijskemu ve-

. leposlaniku protest svoje vlade. V 
. Djakarti krožijo po ulicah vojaške 
patrulje. Malajska vlada, ki je 
prekipita diplomatske odnose z 

'Indonezijo,In s Filipini, je skleni­
la okrepiti' svojo vojsko. Vpraša­
nje Velike Malaje bo Indonezija 

. predložita skupščini OZN.
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OB OBISKU PREDSEDNIKA TITA V NEKATERIH DRŽAVAH LATINSKE AMERIKE

Brazilija in njriio jjjosnodadvo
Združene države Brazilije za­

znamujejo v zadnjih letih kaj 
neenakomeren razvoj gospodar­
stva. S 75 milijoni prebivalcev 
na 8.5 milijona kv. km, pred­
stavljajo že od nekdaj velikan­
sko območje, primerno za polje­
delstvo, živinorejo, za izkorišča­
nje rudnih bogastev in vodne e- 
nergije, ki se razvija v znamenju 
ostrega protislovja med različ­
nostjo narodnega bogastva in e- 
nostranostjo njihovega izkorišča­
nja. Industrija se šele razvija ob 
podpori tujega kapitala, ki v 
Braziliji gleda svoje interesno 
področje. Zaradi političnih pro­
blemov označujejo poznavalci 
razmer v tej državi razdobje 1959 
do 1960 kot dokaj kaotično, na­
slednja leta pa kot razdobje kre­
pitve teženj narodov po izenače­
nih življenskih razmerah. Osno­
va za uresničenje tega je hitrej­
ši gospodarski napredek in sta­
bilnost valute.

V letu 1962 so se še kazale po­
sledice nenadnega odstopa Jania 
Quadrosa. Inflacija se je večala 
in socialni problemi so postajali 
pereči. Družbeni proizvod, ki je
1. 1961 narasel proti predhodnemu

letu za 7.5%,
4.5 odst. stopnjo povečanja. Ce 
bi tudi naprej pri tem ostalo, hi 
Brazilija ostala dežela kave, ka­
tere delež v izvozu je tri četrti­
ne celotne dosežene vrednosti. 
Vendar razvoj zaradi ugodnejše 
politične in s tem tudi gospodar­
ske orientacije napreduje, čeprav 
še nekoliko negotovo.

Investicijska politika

V zadnjih letih porabijo 13 do 
16 odst. družbenega proizvoda v 
investicijske namene. Sredstva, ki 
jih v ta namen daje država, 
postopoma rastejo. L. 1949 je dr­
žava sodelovala pri investiranju 
s 4.4 odst., do leta 1957 pa je ta 
delež narasel na 5.7 odst. vred­
nosti družbenega produkta. To 
ni rezultat neke namerne politi­
ke, temveč odraz razmer, kajti 
investicijska politika se šele ob­
likuje. Zasebne investicije nasta­
jajo z dobički in prihranki, uvo­
ženi kapital pa jc sodeloval le­
ta 1955 z 1.1 odst., a leta 1960 
že z 12.9 odst. Skupna investicij­
ska sredstva v letih 1949—1960 so 
se gibala takole:

se je zmanjšal na | poslovanja v državi, je tolikšna 
kot med Kanado in nerazvito azij­
sko državico dd včeraj. Na tem 
kompleksu se odloča ne le gospo-; 
darska, marveč tudi politična 
prihodnost Brazilije. Množice se 
prebujajo in združujejo. Usta­
novljena je prav zaradi tega po­
sebna uprava za ekonomski raz­
voj Severovzhoda, ki pripravlja 
načrt za preporod tega območja 
države. Ta regionalni program je 
vključen v triletni plan industria, 
lizacije celotne Brazilije in tvo­
ri njegovo jedro. Na skrajnem 
jugu te pokrajine je kot ključni 
objekt zgrajena jeklarna z zmog­
ljivostjo 130 tisoč ton, njej pa 
sledijo elektrarne, komunikacijski 
objekti, zadruge in drugo. V dru­
go etapo izgradnje severovzhoda 
bo država vložila okrog tristo 
milijonov dolarjev. Ce ne bo pri­
šlo do težav pri kreditiranju teh 
investicij od Medameriške banke 
in «Zveze za progres Latinske 
Amerike», ki vodi tiho vojno z 
brazilsko vlado iz poznanih vzro­
kov, bo tudi najzaostalejši del 
Brazilije gospodarsko in socialno 
napredoval.

Ikupno v mrd CR $ v odst. od bruto proizvoda
skupaj država zasebniki

1949 32.3 15.0 4.4 10.6
1957 137.9 13.0 4.8 8.2
1958 181.0 13.8 5.6 8.2
1959 288.0 16.1 5.2 10.9
1960 355.6 14.9 5.7 9.2

Zunanja trgovina

Rekli smo, da je bila zunanja 
trgovina ao nedavno omejena na 
izvoz kave, a s tem v zvezi na 
uvoz vsega, kar potrebujejo ob 
nepopolni razvitosti gospodar- 
»tva. Do 1. 1954 je prevladovala 
močna težnja po uvozu blaga, ne 
da bi skrbeli za ravnotežje med 
izdatki in dohodki. Visoka cena 
kavi na svetovnem trgu je krila 
uvoz le nekaj časa. 1. 1954 pa so 
bili že prisiljeni, da z novo de­
vizno politiko vplivajo na zuna-

Saldo trgovinske bilance 
v mrd Cr $

1950 — 1.9
19M — 6.7
1958 — 18.0
1959 — 33.2
1960 — 58.0
1961 — 45.0

nje trgovinski promet. Za nakup 
nafte, pšenice, rotopapirja in 
razne opreme, ki so je vedno več 
potrebovali, so potrebovali že po­
membno velika dodatna sredstva. 
Izvoz Je končno kakšno leto že 
presegel uvoz, končni saldo pa je 
zaradi starih negativnih postav- 
kov le še vedno pasiven. To ka­
žejo tudi naslednji podatki:

Zunanje trgovinski promet Bra­
zilije 1950—61

Dinamika rasti (1953 = 100) 
izvoz indeksi uvoz 
87 93

117 87
84 71
71 65
70 69
71 73

Pozitivna je bila plačilna bi-' nasprotja, ki jih želi predsednik 
lanca le leta 1955 in 1956. Kakšne Goulart odpraviti, 
so trgovske zveze te države z i- 
nozemstvom, vidimo po stikih, ki 
jih ima naša država. Jugoslavija 
je izvozila v Brazilijo leta 1960 
blaga za 1.7 milijarde deviznih 
d:n, lam pa za 4 milijarde, kar 
je 2 od< celotnega jugosl. izvo­
za. V istem razdobju se je uvoz 
iz Brazilije zmanjšal na 0.4 odst. 
celotnega uvoza. Na listi blaga, 
ki ga izvažamo, je kavstična ih 
amoniakova soda, superfosfat, se­
rumi in cepiva, žica, brezšivne 
cevi, merilni instrumenti, elek­
trične peči, fotofilmski trakovi, 
traktorji, ladje, hmelj in drugo 
blago. Uvažamo pa le kavo, sisa-

Težišče gospodarske politike

Razlike med posameznimi dr­
žavami in pokrajinami Brazilije 
usmerjajo sedanjo vlado pri osre­
dotočanju in izbiri glavnih nalog. 
Skrajnost predstavlja «notra­
njost», posebno severovzhodni del 
s črnskim in kreolskim prebival­
stvom, kjer pridelujejo bombaž 
sladkor, kakao in tobak. Nord- 
este — kakor imenujejo ta del 
Brazilije — je središče nemira 
nezadovoljstva, ki ga povzroča 
latifundistična in polfevdalna 
struktura. Ekonomsko socialna

jovo vlakno, železovo rudo in razlika v primeri s pokrajino Sao 
eksotični les. Čeprav je Brazili-j Paulom, ki je središče trgovske- 
ja gospodarsko oprta na druge, ga, finančnega in industrijskega 
predvsem ameriške partnerje, bi I
bilo v njenem interesu povečati .................... .............. ............. """............
multilateralne odnose ne glede 
na daljavo, zlasti ker se v zad­
njem času politično nagiba k so­
cialističnim državam. To je do­
malo nujno tudi zato, ker njeno 
gospodarstvo prehaja v fazo po­
spešenega razvoja.

Težnjo po gospodarskem
težju

ratino-

Družbeni proizvod kljub veli­
kim socialno ekonomskim teža­
vam v posameznih sestavnih 
državah združene Brazilije raste 
V nemajhni meri je to pripisati 
do. 10 odst. rasti industrijske proiz­
vodnje po 1. 1955. Skupna vred­
nost družbenega proizvoda je po 
cenah 1. 1949 narasla lani na 425 
mrd kruzeirov (100 Cr S je 0,17 
7DA I), s čimer hočemo reči, 
da se je v dvanajstih letih po- 
d”ojila.

Napredek torej je, problem je 
le v tem, da je za takšnega eko­
nomskega giganta v razvoju ne­
koliko prepočasen. To se vidi 
zlasti, če vzpon družbenega pro­
izvoda merimo na enega prebi­
valca. Ta indikator pokaže naj­
večjo stopnjo rasti v 1. 1961 in je
4,5 odst. proti prehodnemu letu. 
Možnosti za nadaljnjo rast so 
tem večje, ker v Braziliji najde­
mo manjšo koncentracijo premo­
ženja v rokah posameznikov kot 
v drugih kapitalističnih državah 
Posebno na jugu države, kjer na 
staja pretežni del narodnega do 
hodka, je vidna razmeroma ena 
komerna razporeditev posesti 
Petina dohodka kljub temu sledi 
iz premoženjskega dobička pod 
jetnikov. Zato je glavni del se 
danje vlade pod vodstvom pred 
sednika Goularta agrarna refor­
ma.

Iz številnih podatkov lahko 
sklepamo, da Brazilija potrebuje 
sredstev in pomoči za svoj eko­
nomski progres. Nekatere indu­
strijske stroke, čeprav nedavno 
ustanovljene, obratujejo z nizko 
produktivnostjo. Naravnost nepo­
membna je storilnost v kmetij­
stvu tistih pokrajin, kjer je zem­
lja nerodovitna. Tu bi osebni pre­
jemki presegali dohodek, če bi 
jih izplačevali kakor zahteva de­
lo. Ker tega ni, trpi prebivalstvo 
pomanjkanje vsega. Od mase oseb­
nih prejemkov izplačajo 20 odst. 
v sektorju prometa, ki je v rokah 
zasebnih podjetnikov, in s tem 
vplivajo na politiko mezd. Držav, 
ni sektor je prisiljen, da bi vzdr­
žal ravnotežje, črpati sredstva iz 
drugih gospodarskih področij Ta 
prenos sredstev je eden od vzro­
kov inflacije, ker je finansiran s 
papirno emisijo denarja. Na tak 
In podoben način se oblikujejo

Konferenca rektorjev 
afriških univerz

KARTUM (Sudan), 18. — Tu 
se je pred dnevi začela konfe­
renca rektorjev afrièkiih univerz. 
Rektor kartumske univerze j« iz­
razil upanje, da bo ta konferen- 
ca še en korak bliže k afriški e- 
notinosti. Dejal je, da ne gre za­
vračati sodeloyanja . z neoafrii$ki, , 
mi univerzami, hkrati pa je pod­
črtal, da se mora Afrika naslo­
niti predvsem na svoje siile in 
da mora izobraziti svoje strokov­
njake. Konferenca razpravlja o 
sodelovanju visokih šol im uni- 
verz v Afrikii ter o ustanovitvi 
skupnosti vseh afrišlkih univerz.

NESREČE V BRAZILIJI, MEHIKI

Pri
čez

dveh cestnih nesrečah 
štirideset oseh mrtvih

Kljub ukrepom oblasti v Mehiki mnogo smrtnih primerov na državni praznik

V Dalmaciji so našli 
staro podmornico

SPLIT, 18. — Dva potapljača sta 
po -naključju našla * pred otokom 
Pelagružem v Dalmaciji podmorni­
co neznane pripadnosti. Trup pod- 
momioe, ki je dolg 40' m, ima na 
prednjem delu razpoko, vendar pa 
po mnenju potapljačev trupa same­
ga voda ni zajela.

Potapljača sta se potopila, da bi 
našla izgubljeno sidro neke motor­

Prcsadili so jetra
BOSTON, 18. — Skupina kirur­

gov je presadila nekemu pacien­
tu, ki je bil bolan na jetrih,

zdrava jetra nekega moškega, ki 
je komaj umrl. ;

To je sporoči)! ravnatelj bolniš­
nice, kjer je bila opravljena o- 
peracija. Dostavil pa je, da je še 
prehitro za izjavo, ali je opera­
cija uspela ali ne.

V Bistrici pri Tržiču je zasedal Svet akademij SFRJ. Med udeleženci zasedanja so bill (od leve proti 
desni) dr. Marko Kostrenčič, dr. Siniša Stankovič, Josip Vidmar, dr. Milko Kos, tajnik uprave zagreb­

ške Jugoslovanske akademije Ivan Ilič, dr. Grka Novak, dr. ing. Miroslav Karšulin, dr. France Stelè in
Velibor Gligorič

V Istanbulu 
potres 
v Španiji 
orkan

ISTANBUL, 18. — Danes zvečer 
ob 20,05 so v Istanbulu čutili mo­
čan potresni sunek. Med prebival­
stvom je nastala velika panika in 
ljudje so pritekli na ceste. Ne ve 
se še, če je bilo kaj škode in 
žrtev.

Potresni sunek so občutili rudi 
v severnovzhodni pokrajini Tur. 
čije. Ni vesti o škodi ali žrtvah 

ALICANTE (Španija), 18. — V 
času. krajšem od ene ure, je v 
Alicanteju nastala prava reka, ki 
je zdjeia ljudi, pohištvo, vozila, 
živino in drevesa. Huda nevihta 
je povzročila, da so se vse vodne 
struge takoj napolnile, medtem ko 
so navadno suhe.

Doslej pogrešajo šest oseb, mno­
go pa se jih je rešilo v prav ču­
dežnih okoliščinah. Med smrtnimi 
žrtvami je tudi neka 4-letna de­
klica, ki je bila z ostalo družino 
v avtomobilu, ki ga je zajela vo­
da. Drugi so se rešili s tem, da 
so se več ur oklepali nekega dre­
vesa. Voda je odnesla s seboj več 
vozil. Hudo so tudi prizadeti tu­
risti, ki so bili v nekem medna­
rodnem esmpingu. Nevihta jih je 
zajela med spanjem. Vsi so se si­
cer rešili, toda voda je zajela vozi. 
la, šotore, rulote. Mnogi turisti, ve. 
činoma Nemci, so pri tem izgubili 
vse, še potne liste. Nastanili so 
jih v zasilnih bivališčih, ter jim 
nudili okrepčila.

Obrežna cesta je v dolžini ka­
kih 15 km preplavljena po vodah 
nekega hudournika.

SALINAS (Kalifornija), 18. — 
Sedemindvajset delavcev je izgu­
bilo življenje in dvaintrideset jih 
je bilo ranjenih, ko se je v ka­
mion, na katerem so se peljali, 
zaletel vlak na nekem prehodu. 
Nesreča se je zgodila približno 12 
km južno od Salinasa. Zdi se, da 
je tedaj vlak vozil g hitrostjo 80 
km na uro in da je po trčenju 
vozi! naprej še kilometer, preden 
se je ustavil.

Na tovornjak se je spravilo naj­
manj šestdeset ljudi, ki so posedli 
na štiri dolge klopi, Samo eden 
je bil v kabini poleg vozača. Ko 
se je vlak z vso močjo zaletel v 
tovornjak, je kabina kar odletela 
več metrov daleč. V tem pa je bi­
la za šoferja in njegovega soseda 
v kabini rešitev; ostala sta skoraj 
nepoškodovana.

Tovornjak je bil prav na sredi 
prehoda, ko jfe privozil vlak. Do­
mnevajo, da vozač ni videl vlaka 
ali pa je mislil, da bo še uspel 
pravočasno izvoziti čez prehod.

RECTFE (Brazilija), 18. — To­
vornjak s tridesetimi potniki — 
skupino kmetov, ki so šli na se­
menj — se je v mestu Carina za­
letel v neki zid. Pri tem je bilo 
šestnajst oseb mrtvih in štirinajst 
ranjenih.

CIUDAD MEXICO, 18. — Kot 
poročajo tukajšnji listi je bòlo v 
dveh dneh državnega praznika 
osemindvajset mrtvih in sto se­
demdeset ranjenih. Oblasti, ki so 
že računale z nevarnostjo, so v 
dneh 15. in 16. septembra prepo­
vedale vse alkoholne pijače, isto­
časno pa uvedle obsežno kampa­
njo, da bi prebivalci vsaj začasno 
ne imeli s seboj orožja. Kljub te­
mu pa je bilo mnogo streljanja in 
pretepi, ki so sledili popivanju, so 
bili krivi za smrt številnih žrtev.

ne ladje splitskega oceanografske­
ga Inštituta. Domneva se, da je bi­
la podmornlča potopljena že v prvi 
svetovni vojni. Sedaj jo bo spravil 
na površje splitski pomorski muzej.

Dario fo
nekaterim ni všeč

MILAN, 18. — Predstavo kome­
dije Daria Foja «Isabella, tre ca­
ravelle e un cacciaballe», ki mu 
za snov zgodbo o Kolumbu, je ta 
večer motila skupina mladih lju­
di, od katerih so jih 10 prijavili 
sodišču. Do prekinitve je prišlo 
v drugem dejanju, ko je Francu 
Rame izrekla besede, pri katerih 
je mogoče misliti na Franca. To le 
v prizoru, ki se nanaša na vujsK'i 
Francije proti Španiji 1. 1500.

V Severni Rodeziji 
razsajajo koze

LUSAKA (Severna Rodezija), 
18, — Najmanj 112 oseb j^ v Se­
verni Rodeziji umrlo zaradi koz. 
Poslali so tjakaj mnogo doz ce­
piva in zdravstvene oblasti so po­
vabile prebivalstvo za splošno cep­
ljenje. Stvar pa je izredno težka 
zaradi upiranja domačinov.

EMANS, 16. — Petinštiridesetlet­
ni Ballard, ki je zaposlen pri ne­
ki zavarovalni družbi, je zmagal 
na natečaju «Najlepši plešec Fran­
cije v letu 1963», ki je bil včeraj 
v Le Mansu. Gre za poseben kon­
gres, na katerem sta bila prisot­
na tudi dva delegata iz Italije.
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V Južni Afriki ranjen 
črnski športni funkcionar

Kaže, da je nanj streljal neki policist
JOHANNESBURG, 18. — Denni- 

sa Brutusa, črnskega predsednika 
južnoafriškega nerasističnega od­
bora za olimpijske športe, so vče­
raj zvečer pripeljali v bolnišnico. 
Dobil je dva strela v želodec in 
njegovo stanje je zelo resno. Ka­
že, da je streljal nanj neki poli­
cist. Do streljanja je prišlo v ne­
ki ozki ulici blizu neke policijske 
postaje. Zdravniki v bolnišnici so 
izjavili, da »o bili streli oddani iz 
neposredne bližine in da so Bru­
tusa takoj operirali. Dajejo mu 
tudi pogoste transfuzije krvi.

Brutus, ki ima 38 let in je uči­
telj, je pretekli mesec pobegnil v

Tri holandske princese so se predvčerajšnjim peljale k neki ceremoniji v parlamentu. Po poti pa so 
se konji, vprežen! v kočijo, splašili. Kočijaž je zletel s svojega sedeža na tla in si zlomil nogo. Princese 

■o odnesle zdravo kožo, lahko pa bi se tudi zanje hujše končalo

Swaziland, Nekoliko pozneje bi 
namreč moral pred sodišče pod 
obtožbo, da se je udeležil neke 
prepovedane prireditve. Potem je 
odšel v Mozambique, kjer ga je 
pa portugalska policija aretirala v 
Lourenco Marques, V ponedeljek 
ga je ta policija predala južno­
afriškim oblastem.

Neka zdravnica, ki sicer zdravi 
Brutuša, je odšla v bolnišnico ter 
je dva policista, ki stražita sobo, 
v kateri se nahaja Brutus, prosila, 
da bi smela svojega pacienta ob­
iskati. Zdravnica je nato poveda­
la, da je ob tej priložnosti eden 
od policistov vprašal drugega: «Ali 
jo takoj aretiramo ali streljamo 
tudi nanjo?» Vendar je zdravnica 
uspela priti v Brutusovo sobo ter 
ž njim govoriti nekaj sekund.

Zvedelo se je, da je policija 
bolniškim sestram ukazala, naj ne 
obvestijo Brutusove osebne zdrav­
nice. Toda dve uri po operaciji je 
kdo skrivaj obvestil zdravnico, ki 
je takoj odšla v bolnišnico.
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Kljub vsemu odpor
Knjiga «Kljub vsemu odpor» 

je knjiga o vstaji in oborože­
nem uporu proti okupatorju v 
Mariboru od leta 1941 do jeseni 
1943. Napisala jo je prof. Milica 
Ostrovška, ki jo že poznamo kot 
avtorico več podobnih knjig. Ta 
je podobno delo objavljala že v 
mariborskem Večeru, dopolnjeno 
pa je sedaj izšlo v knjižni izdaji 
pri založbi Obzorja. Delo je pra­
vi mozaik dogajanj in usod ko­
munistov, skojevcev in vseh po­
štenih, zavednih ljudi, ki so bili 
kakorkoli povezani z mrežo od­
porniškega Maribora in ki so s 
svojim pogumom in najrazličnej­
šimi akcijami pripomogli k ob­
oroženemu uporu proti nemške­
mu nacizmu.

O uporu v Mariboru je soraz- 
meroma malo pismenega gradi­
va, kar je razumljivo, če vemo, 
v kakih razmerah se je vodila 
oborožena borba proti Nemcem 
v tem mestu in na Štajerskem 
sploh. To velja posebno za prvi 
dve leti, leto 1941 in 1942. Zato 
si je avtorica knjige že kmalu 
po osvoboditvi zadala nalogo, da 
zbere in zapiše pričevanja ne­
posrednih udeležencev oborožene 
vstaje v Mariboru. Pri svojem 
delu je odkrivala vedno nove 
zveze in ilegalne postojanke Ma­
ribora. Tako so nastali zapiski, 
ki jih je objavila v Večeru. Ob­
java teh zapiskov pa je omogo­
čila nove dopolnitve in prever- 
be, ker so se z novimi podatki 
javljali novi udeleženci osvobo­
dilnega boja. Avtorica je tako 
dopolnjevala svoje gradivo in 
zbirala novega ter na podlagi 
vsega tega napisala knjigo, ki je 
zdaj izšla. Seveda je avtorica 
uporabila tudi nekatere pismene 
vire, tudi okupatorjev material, 
zlasti za preverjanje točnosti po­
sameznih pričevanj. Tako je na­
stala zajetna knjiga, ki zgovor­
no pa tudi pretresljivo govori 
o borbi proti okupatorju v Ma­
riboru.

Knjiga Milice Ostrovške je na­
pisana s svojevrstno metodo. Av­
torica memoarskega gradiva ne­
posrednih udeležencev ni upora­
bila neposredno, temveč je na 
podlagi njega sestavila posamez­
na poglavja, ki govore o dolo­
čenih sovražnikovih postojankah, 
o posameznih dogodkih in o lju­
deh, vsa ta poglavja pa je ne­
kako kronološko razvrstila v za­
okroženo celoto. Tako ta knjiga 
ni zbirka spominov, ker avtorji 
spominov in pričevanj neposred­
no sploh ne nastopajo, temveč 
je na podlagi memoarskega gra­
diva to neke vrste kronika osvo­
bodilnega boja v Mariboru. Se­
veda so v knjigi številne po­
drobnosti, tudi manj pomembni 
dogodki, nekatere stvari so opi­
sane z različnih zornih kotov, 
toda vse skupaj daje ta pester

Claire Bloom, ki je postala posebno znana po Chaplinovem filmu 
«Odrske luči», je sedaj prispela v Italijo. S Sordi jem bo igrala v fil­
mu, posnetem po romanu Lucia M astronardija «Učitelj iz Vigevana»

............................................................................................... ..................... .

Koliko motornih voziI in potnikov
je letos prišlo čez mejo v Slovenijo
Primerjava števila motornih vozil , nikov z 58.604 (34.910) osebnimi av- prišlo v Jugoslavijo skupaj za 94o/0

in potnikov, ki so v prvih sedmih I tomobili, 1274 (1299) avtobusi in
mesecih letošnjega leta prestopili 
slovenske mejne prehode, z istim 
razdobjem lanskega leta, izkazuje 
znova visok porast. Po podatkih 
Zavoda SR Slovenije za statistiko 
je prišlo v prvih sedmih mesecih 
letos v Jugoslavijo z 219.239 oseb­
nimi avtomobili, 5861 avtobusi in 
6826 motornimi kolesi 734.670 potni­
kov (brez drobno obmejnega pro­
meta) — nasproti 397.384 potnikom 
v istem razdobju lanskega leta. Od 
tega je prišlo 56.152 potnikov z vo­
zili z jugoslovansko registracijo (la­
ni 45.785).

Od tujih potnikov Jih je prišlo 
letos v Jugoslavijo največ iz Av­
strije, in sicer 264.777 (v istem raz­
dobju lani 130.680) s 77.415. (35.099) 
osebnimi avtomobili, 1706 (1216) av­
tobusi in 2057 (821) motornimi ko­
lesi. PO številu drugi najmočnejši 
pritok potnikov je bil zabeležen iz 
Italije, ln sicer 178.376 (99.500) pot-

3270 (1735) motornimi kolesi, na 
tretjem mestu pa je Zah. Nemčija, 
od koder je v sedmih mesecih pri­
spelo v Jugoslavijo 136.787 (68,285) 
potnikov in 45,807 ( 22.274) osebnih 
avtomobilov, 396 (289) avtobusov
ter 574 (260) motornih koles. Mo­
čan porast prihoda motornih vozil 
in potnikov je bil letos zabeležen 
tudi iz Francije, od koder je pri­
šlo 18.387 potnikov ali 6531 več kot 
v istem razdobju lani, in 6368 oseb­
nih avtomobilov nasproti 4298 v 
lanskem letu. Franciji sledijo Ni­
zozemska s 15.712 potniki (lani 
7642) in 4282 osebnimi avtomobili 
(lani 2123), Švica — 11.919 ( 6954) 
potnikov in 3793 (2198) osebnih av­
tomobilov, Belgija — 11.485 (6339) 
potnikov, in 2900 (1704) osebnih av­
tomobilov, Anglija — 12.064 ( 5725) 
potnikov in 4002 (2118) osebnih av­
tomobilov itd.

V prvih sedmih mesecih letos je

več osebnih avtomobilov, za 23% 
več avtobusov in za 111% več mo­
tornih koles. Pri prispelih potnikih 
s temi vozili zaznamujemo 93% po­
rast. Na avstrijska, italijanska in 
zahodnonemška vozila odpade 86% 
vseh prispelih tujih vozil. V juliju 
letos je prispelo skozi mejne pre­
hode 84.000 tujih osebnih avtomo­
bilov ali za 57% več kot julija 1962. 
Najmočnejši prehod je bil mejni 
prehod Šentilj, skozi katerega je 
prispelo v juliju 28.000 osebnih av­
tomobilov z 81.000 potniki. Temu 
sledi prehod Škofije s 14.000 oseb­
nimi avtomobili in 40.000 potniki. 
Število vseh tujih motornih vozil je 
bilo v juliju nasproti juniju večje 
za 54%. V primerjavi letošnjega ju­
lija z lanskim znaša porast vseh 
tujih vozil za 98%, in sicer pri o- 
sebnih avtomobilih za 2%, pri av­
tobusih za 5%, pri motornih kole­
sih za 12 % ter pri tovornih avto­
mobilih za 59%.

mozaik, veličastno podobo tež­
kega boja, ki so ga «odili na~ 
predrti ljudje v Mariboru v pr­
vih dveh letih okupacije. Seve­
da pa delo še ni zgodovinska 
analiza, temveč poljudno napisa­
na knjiga, mimo katere P® ®°' 
ben zgodovinar ne bo mogel iti.

Knjiga «Kljub vsemu odpor» 
je svetal spomenik borcem za 
svobodo. Nedvomno je, da bo 
pomenila tudi spodbudo z® ®®“ 
daljnje zbiranje spominov in 
pričevanj udeležencev narodno­
osvobodilnega boja v Mariboru. 
Nudila pa bo — kot je to žel)0 
izrazila avtorica — tudi gradivo, 
ki ga bodo lahko uporabili v- 
metniki za oblikovanje epopeje 
o požrtvovalnosti, trpljenju i® 
junaštiru naših ljudi.

Sl. Ru.
Uspel koncert
Godbeno-pevske skupine
«Pavle Kernjak» v Bilčovsu
Usi, ki smo šli na povabilo 

Slovenskega prosvetnega druš­
tva «Bilka» na glasbeno prire­
ditev, ki nam jo je na povabilo 
našega društva posredovala God- 
beno-pevska skupina «Pavle Ker­
njak» iz bližnjega St. lija, lah­
ko trdimo, da je bil večer v so­
boto 7. septembra nadvse pri­
jetno in lepo doživetje. Godbe- 
no-pevska skupina «Pavle Ker­
njak» nam je za spremembo v 
vsakdanjem togem življenju za­
igrala in zapela vrsto lepih pe­
smi in popevk, ki so nam vsem 
tako blizu, naše in domače.

Kljub deževnemu vremenu je 
številno ob čin-tvo napolnilo 
dvorano pri Miklavžu v priča­
kovanju, da bodo preživeli «s* 
lep večer. Pozdravne besede je 
spregovoril Janko Ogris st. i® 
že v svojem nagovoru izrekel 
zborovodji Pavletu Kernja'.u 
zahvalo in priznanje, kakor tu­
di vsej njegovi godbeno pevski 
skupini, za veliko prizadevnost, 
ki jo vlagajo v ta novejši na­
čin naše kulturno-prosvetne de­
javnosti za ohranitev in širitev 
naše vedno lepe narodne glas­
bene umetnosti na Koroškem.

Godbeno-pevska skupina «Pav­
le Kernjak» si je zadala nalogo, 
da podpre domačo pesem v ča­
su nekake stagnacije in utruje­
nosti zborovskega petja. Velik 
in nesporen uspeh tega prizade­
vanja je ponovno izpričal uspe» 
li koncert v Bilčovsu. Koncert 
in sledeči družabni večer'‘ji bri 
za vse udeležence neizbrisno pri­
jetno doživetje. Le redkokdaj je 
uspel tako neprisiljen kontakt 
med odrom in dvorano, kakor 
smo ga doživeli na tej priredit­
vi v Bilčovsu. Lepo je bilo, d® 
so se tudi starejši poslušalci na­
vdušili do viška, spontanega °- 
dobravanja in aplavza ni hote­
lo biti ne konca ne kraja. Ne­
zmanjšano navdušenje je bilo o- 
paziti tudi ob družabnosti še o- 
polnoči.

Skupina razpolaga z odlični­
mi solisti: Miro Kernjak, Albert 
Sima, Foltij Sima, Beti Piček in 
Reni Maierhofer. Na koncertnem 
sporedu so bile narodne pesmi, 
popevke in nekaj šlagerjev. Več 
narodnih je zapel Miro Kernjak, 
med temi «Jes s’m ta lijp Si­
mon», nekaj šlagerjev je zapel 
Albert Sima ter je najbolj uga­
jala «Bella Maria», ki jo je mo­
ral ponoviti. Foltej Sima je za­
pel med drugimi tudi «Mojce), 
le vzem’ m’ne», «Katrco» in z 
velikim priznanjem «O, Regina 
Beti Piček pa je odlično pela 
«Moj rodni kraj» in «Moj fantič 
ja na Tirolsko bandrov», Reni 
Maierhofer je pa zapela popev­
ko skupno z Albertom Simo.

Med godbeniki ne smemo po­
zabiti omeniti mladega Pavlija 
Kerhjaku, ki igra kar tri instru­
mente, namreč trompeto, pozav­
no in harmoniko. Najmlajši mu­
zikant je pa Jozej Ivovnik ter 
je pravi godbeni talent. V krat­
kem času je to druga zasedba 
godbeno-pevske skupine. V za­
četku so jo gotovi krogi v svo­
ji ozkosrčnosti razbili tn s ter® 
prikrajšali mlade nadarjene !j“' 
di za glasbeni napredek.

Harmonično prijetno m odkri­
to razpoloženje je vladalo ves 
večer med skupino pevcev *® 
godbenikov ter med občinstvom• 
Vsi smo se počutili kot ena sfl' 
ma družina, ki se veseli naše 
skupne lepe slovenske pesmi >® 
melodije Ura je kazala že daleč 
preko polnoči, ko smo se morali 
posloviti. Bilčovščam se vodji 
Pavletu Kernjaku zahvaljujemo 
za vse lepo, kar nam je njego­
va godbeno-pevska skupina P°’ 
darila, obratno pa se tudi Ker- 
njakovi godci in pevci zahva­
ljujejo S PD «Bilki» v Bilčovsu. 
da je prireditev tako brezhibno 
organiziralo, predvsem seve za- 
služnemu prosvetašu Janku O- 
grisù.

(«Slovenski vestnik»)
Snemali bodo «Otok vdov»
Na teren je odšlo manjša eki­

pa «Viba filma-, da bi si (pl,d 
vodstvom režiserja Franceta Šti­
glica) ogledala kraje okrog Za­
dra m Splita ter na Hvaru, k*1 
nameravajo konec septembra za­
četi s snemanjem drugega letoš­
njega celovečernega igranega fli­
ma tega podjetja. Scenarij za 
*Otok vdov» je napisal Ivan R*' 
bič (filmski naslov še ni dokon­
čen). Glavni motiv: srečanje bif>- 
šega esesovca — zdaj turista na 
Jadranu — z vdovami, katerih 
može je dal postreliti pred dvaj­
setimi leti. Igralci še niso do­
končno izbrani. Film bo stal 
predvidoma 55 milijonov din.
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Četrtkova
črtica

Dež je bobnal po oknu, za katerim je stata Mary Ftynn in 
Siedala v neurje z očmi, polnimi jeze. Nič ni slišala neurja. Ni 
videla vode, ki se je penila preko prenapolnjenih žlebov. Videla 
Je samo oba moža, ki sta nosila nosilnico s truplom in jo poti s- 
mia v mrtvaški avtomobil.

«Ta capin me je ukanil,* je sikala gospa Flynnova. «Niti pre- 
*.e Fare ni imel, razen tega pa mi dolguje Se najemnino za zad- 

nH mesec. No, kaj takega se mi ne bo več zgodilo.*
Videla je, kako sta oba moža zaloputnila z vrati. Avto se je 

odpeljal.
'Tako, opravljeno je,» je rekla gospa Flynnova in se obrnila 

°d okna. Opremljena soba, ki je bila zdaj prazna, je bila v pr­
vem nadstropju. Bila je zadušljive in mračna kakor grob. Gospa 

iynnova je urno preoblekla posteljnino, pometla sobo in uredila 
zavese.

Stopila je po stopnicah navzdol in mrmrala: «Moram ven, 
(etudi bi prekle padale z neba!*

V predsobi je ležala na mizici emajlirana tablica. Pograbila 
je, odprla vežna vrata m kljub dežju n mrzlemu marčnemu 

t’etru odhitela h kamnitim vhodnim vratom. Urno je obesila ta­
blico na žebelj pred vrati in odracala nazaj v sobo.

Zdaj je bila zadovoljna. Tablica je bila izobešena in je spo- 
tičala vsakomur, ki je prišel mimo, da je soba prosta. Vaba je 
visela na trnku — Flynnova je upala, da bo prišla prava riba in 
uOtiznlla vanjo.

Postavila se je zopet na prežo ob oknu. Debela zavesa jo je 
»krivala pred pogledi mimoidočih. Cesta je bila kot izumrla.

Toda ni stala še četrt ure ob oknu, ko je prišel po cesti 
vioški v plašču z zavihanim ovratnikom in se ustavil pred hišo.

tenutek pozneje je 1 odprl vrtna vrata tn stopil na vrt. Toda še 
Preden je utegnil pritisniti na zvonec, je gospa Flynnova že od- 
Ptla vrata.

'Prečital sem tablico,* je pričel.
Gospa Flynnova je brž opazila, da je bila njegova obleka do­

te kvalitete in v dobrem stanju — kolikor je pač to dež dovo­
ljeval.

' Najemnina znaša deset dolarjev na teden. Plača se vnaprej.» 
•Najprej bi si sobo rad ogledal,» je dejal moški, «če vam je 

prav.»
Stopila je pred njim Po stopnicah in mu pokazala sobo, 
•Lepa soba,» je dejal. «Malo starinska, toda udobna.»
•Ali jo boste vzeli?»
«Bom,» je dejal in že držal listnico v rokah. Iz nje je izv le- 

^e! bankovec.
«Dovolj bo za deset tednov,» je dejal in se nasmehnil. «Upam, 

“B najemnine ne boste zvišali.»
•Deset je, deset ostane,» je odgovorila urno. «Imenujem se 

elynn, Mary Flynn. Kako je že vaše ime? Zaradi potrdila, veste.» 
•John Walker. Potrdila pa ne potrebujem.»
•Oh, preveč ste zaupljivi. Potisnila vam bom potrdilo pod vra- 

" v sobo.»
Pospremila ga je po stopnicah navzdol. •Strašen dan,* je pri­

pomni la. «Ali ne. bi popili čašice čaja, preden odidete zopet na ta 
grozni dež?»

'Ne, hvala. Morda tedaj, ko se bom vrnil.*
Odšel je.

Gez pol ure se je Walker vrnil, obložen s kovčki. Gospa Flyn- 
n°va ga je pričakala ob pogrnjeni mizi. Na njej sta stali dve 
skodelici, srebrna doza za sladkor in kadeči se kotliček s čajem. 

'Odložite svoje kovčke tn vstopite,» je grulila.
Kmalu je sedel pri mizi. Bil je močan aromatičen čaj, skoraj

črn.
•Na tak dan, kot je današnji, je čaj zlata vreden,» sfe mit je 

ttosmehnila, «Bala sem se že, da čaja sploh ne pijete.»
'O, pač, posebno tako močnega, kot je vaš.*

Stiri tedne je gospa Flynnova oprezovala. Zjutraj je komaj 
dočakala, da je Walker zapustil sobo. Kbmaj je zaprl vrata za 

je ie stekla z,metlo in s cunjo v njegovo sobo, da bi jo 
Pmstila in vohljala — toda prostora, kier je skrival svoj dLenar, 
n* mogla odkriti. " " '

Prepričana je bila, da ga nekje skriva. Ni bil to človek, ki 
svoj denar nosil v banko.
Konec petega tedna je prenehala z vohljanjem. Sredi šestega 

*edna je že sklenila, da mu bo odpovedala, ko je po naključju 
našla skrivališče.

Denar je bil skrit lepo zložen v njegoDth nedeljskih čevljih, 
Pokrit z umazanimi nogavicami. Z drhtečimi rokami je naštela 
•tirinajst šumečih stotakov.

Nato je stopila v kuhinjo, da bi pripravila vse potrebno.
Sele ko se je znočilo, je prišel njen podnajemnik domov. 
Kakor po naključju je ravno tedaj stopila v predsobo. *No, 

danes pa ste pozni, gospod Walker,* je dejala kar se da prijazno, 
'Grozno vreme, kajne? Kaj hočemo, je pač april! Skodelica čaja 
tam bo gotovo dobro dela.*

To da Walker je zmajal z glavo. «Zdaj nimam časa,* je dejal. 
Urno je stopil po stopnicah v svojo sobo. Začudeno je gledala 
Gez deset minut ga je slišala, da je zapuščal sobo. Planila ie 

k oknu in gledala za njim. Lilo je kakor ii škafa. Pri tem vre-

(Nadaljevan je na 6. strani)

V svoji borbi za popolno enakopravnost amerijiki črnci niso sami. Ne glede na simpatije, ki jih v svoji 
borili uživajo po vsem svetu, je na njihovi strani vedno več dobromislečih Američanov, in Se posebej 
razumnikov in umetnikov. Slika nam prikazuje skupino ob eni izmed zadiijih protestnih manifestacij

proti plemenski diskriminaciji

modni kotiček I V splošnem se Tržačanke 
drle v mejah «solidnih» pričesk
Za prihodnjo jesen in zimo bodo v modi pričeske s kratkimi lasmi

Trst res ni uelemesto, toda že 
marsikdo — in to tudi takšne 
osebe, katerih beseda v modi ne­
kaj pomeni — je priznal, da so 
Tržačanke elegantne ter da se 
znajo oblačiti in sploh da pola­
gajo precej važnosti na svojo zu­
nanjost. Priznanje je laskavo, a 
ga Tržačanke tudi zaslužijo. Njih 
eleganca je sicer, kot je pred ča­
som dejal ob svojem obisku v 
Trstu znani modni krojač Schu­
bert, praktična in bolj v šport­
nem stilu, toda prav ta stil se 
tukajšnjiemu načinu življenja in 
tudi temperamentu ljudi najbolj 
podaja.

Torej oblačiti se Tržačanke zna­
jo. Sedaj pa je prišla na dan še 
ugotovitev, da se znajo Tržačan­
ke tudi lepo česati. To naj bi 
potrjevalo vedno večje število fri­
zerskih salonov, ki rasejo v vseh 
mestnih okrajih kot gobe po dež­
ju in jih je ie sedaj nad 280 
Tako visoko število frizerskih sa 
Ionov pač jasno kaže, da je ve­
čina Tržačank, ki hodijo enkrat 
tedensko, ali vsaj enkrat v štiri­
najstih dnevih k frizerju. Stro­
ški za friziranje niso v primer­

javi z drugimi mesti v Italiji Se 
tako visoki, predvsem zaradi te­
ga, ker je skoraj večina salonov 
tretje kategorije, kar pomeni, da 
so cena v njih zmerne.

Imamo pa v Trstu tudi že ne­
kaj takšnih salonov, ki so si u- 
stvarili velik ugled tudi izven 
našega mesta, saj so se njih last­
niki udeležili že raznih tekmo­
vanj v pričeskah, kjer so se tudi 
uveljavili. T{ saloni šo v glav­
nem tudi tisti, ki lansirajo novo 
pričesko in ki torej tudi dikti­
rajo modo pričesk v našem me­
stu Manjši saloni jim potem sle­
dijo in kmalu si lahko tudi 
klientke manjših salonov privo­
ščijo pričesko, ki je v tem tre­
nutku na prvem mestu.

Pravijo tudi, da je okrog SO 
odstotkov Tržačank, ki so se od­
rekle naravni barvi svojih las in 
ki si jih ali svetlijo, ali pa tem­
nijo. Toda večina ne spreminja 
povsem barve ter se odloči za 
svetljenje, če je na primer po na­
ravi svetlolasa, ali pa za temnje- 
nje, če ima že po naravi temne 
lase, ali pa da prikrije sive lase.

Nekaj pa lepotni eksperti Tr­

žačankam vendarle očitajo, in si­
cer to, da ne izbirajo bolj ori­
ginalnih pričesk ter da se v pre­
težni večini odločijo za tisto pri­
česko, ki je trenutno v modi, ta­
ko da je mogoče na cestah sre­
čati vrsto žensk z istimi, ali 
vsaj podobnimi pričeskami. Ome­
njen i eksperti pravijo, da so na 
primer Milančanke, ali Flore tv 
tinke, pa tudi Rimljanke pri i» 
biri nove pričeske mnogo bolj 
izvirne in izbirčne.

No, tu po našem ne gre toliko 
za krivdo Tržačank, kot za to, 
da je Trst proti Milanu, Firen­
cam ali Rimu le manjše mesto 
in v takšnem okolju se najdejo 
le redke s tolikšnim pogumom, 
da bi se odločile za pričesko, ki 
bi je nobena druga ne imela. 
Zato je pač razumljivo, da s» 
navdušijo prej za pričesko, ki jo 
že imajo njih znanke, ker se ta­
ko lahko prepričajo, če jim bo

NA ZELENEM KONTINENTU SO SE NASELILI ŽE PRED STOLETJI

Uveljavitev jugoslovanskih izseljencev 
v raznih deželah Latinske Amerike

Dubrovčani so že v XVI. stoletju pluli proti obalam Brazilije - Vincenc Martolosie 
in Vice Bune, namestnika španskega kralja v Mehiki - Kje in kdaj so zrasla jugo­
slovanska naselja - Nacionalna zavest izseljencev v teku prve in druge svetovne vojne

V zvezi z obiskom jugoslo­
vanskega predsednika Tita v 
Južni AnAeriki je v Jugoslaviji 
opaziti tudi dokajšnje zanima­
nje za ta, kot gd tudi imenu­
jejo, zeleni kontinent. Dejansko 
imata Jugoslavija in Južna A- 
merika precej skupnega, čeprav 
bi se to zdelo še tako čudno in 
neverjetno. V raznih državah 
Južne, ali — kakor ji tudi pra­
vimo — Latinske Amerike, živi 
danes najmanj okrog 250.000 ju­
goslovanskih izseljencev. V več­
jih ali manjših naseljih, posa­
mezno in v skupinah le-ti žive 
na vsem ozemlju in med lede­
nimi obalami Ognjene zemlje in 
Panamo, pa še naprej proti se­
veru do Mehike in Karibskega 
morja,

Ze od samega začetka mno­
žičnega izseljevanja jugoslovan­
skih ljudi v tujinb, so «e mno­
gi od teh usmerili v Jdžno A- 
meriko. Tisoči Dalmatincev, ka­
sneje pa tudi iz gstalih jugo­
slovanskih pokrajin, so se na­
selili v Braziliji, Čilu, Argen­
tini, Boliviji in drugih deželah 
Latinske Amerike.

Od južnih Slovanov so s teni 
delom sveta prvi prišli v stik 
Dubrovčani. Zdi se, da so nji­
hove ladje že v XVI. stoletju

pluie do obal Brazilije in Ka­
ribskega morja. Dubrovčana 
Vincenc Martolosič in Vice Bu­
ne se omenjata celo kot na­
mestnika španskih kraljev v Me­
hiki, kar pa znanstveno ni do­
cela potrjeno. Hrvat, Ferdinand 
Konščak — imenovan Gonzaga 
Gonzales, ki je kot misijonar 
prišel v Mehiko 1. 1730, pa je bil 
znan pisatelj, raziskovalec živ­
ljenja Indijancev in avtor prve 
zemljepisne karte Spodnje Ka­
lifornije.

Leta 1873 so dalmatinski iz­
seljenci prišli do Urugvaja. Pr­
vo jugoslovansko naselje je bi­
lo ustanovljeno v Buenos Aire­
su med 1840. in 1850. letom. Sko­
raj v istem času je zraslo tudi 
prVo naselje v Antofagasti, v 
severnem predelu Čila. Deset­
letje kasneje, 1. 1860, je bila 
ustanovljena kolonija na skraj­
nem jugi) Čila in Južiie Ame­
rike, v Magellanesu itd. Iz Ah- 
tofagaste so se izseljenci pomak­
nili proti Boliviji. Ze okrog J. 
1880 se je večja skupina Jugo­
slovanov naselila v mestu Oru- 
ro, zatem v La Pazu, Cochabam- 
bi, Potosu jn ostalih krajih de­
žele.

Hkrati so se jugoslovanska na­
selja ustanovila na vzhodni in
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Nervozni ljudje in nevrotične osebnosti
V vsakdanjem razgovoru pogo­

ji10 slišimo besedo «nervoza». Mo- 
jern? življenje nas često prisili, 
P® «izgubimo» živce in da v do- 
»hCeni situaciji reagiramo na 
«nervozen način». To se navadno 
„°i.?Ja, ko nas je strah in smo 
P?**gurni ali ko nas mučijo skr- 
~i. katerih se ne moremo znebiti, 
servozng reakcije se pojavljajo 
ut,1 takrat, ko se jezimo, ko smo 
““Ujenl ali pa če stojimo pred 
jaiogami, ki |im nismo kos. V ta- 
*un m podobnih razmerah posta- 
_ tudi sicer uravnovešen človek 
azdražljiv jn napet.

nevrotik oziroma nevrotič­
na osebnost je pa nekaj popolno- 
e * drugega. Takšni ljudje so ai- 
'je*' res nervozni, toda ne samo 
y Posameznih redkih situacijah, 
ienvyeč stalno in tudi takrat, ko 
Povprečen človek nima prav no- 
nenega razloga, da bi bil razdra- 
rjn, Nevrotik živi hezrelo in ne- 
‘Uravo čustveno življenje in za- 

zema napram svoji okolici ne- 
«alno jn napačno, pogosto celo 

asocialno stališče.
Nekateri pravijo, da so nevro- 

, namišljeni bolniki. S tem ho- 
FrJQ poudariti, da gre za ljudi, 

se smatrajo za bolne, čeprav 
ntao, Bolnikov v takšnem smi- 

pravzaprav ni. Človek, ki si 
nomišljuje, da je bolan, je v res- 
b‘Cj bolan, včasih celo resno in 
nudo, četudi zdravnik pri objek­
tnem pregledu ne bo našel na 
”rg«nih nikakih patoloških spre- 
memb. Seveda pa negativen 
‘drttvnlški pregled še ne pomeni, 
da nekdo ne bi bil bolan. V na- 

telesu pride pogosto do 
Unkcijskih motenj, ki so, kot 

Pravimo, psihogenega porekla, kar 
Pomeni, da imajo svoj izvor v 
’asem duševnem življenju. Te 

‘notnje se odražajo v živčevju in 
Preko njega tudi na drugih orga- 
n>h. v takih primerih se človek 
«Objektivno čuti bolnega, kljub 
f®diU da objektivno ne kaze nika- 

bolezenskih znakov. Na žalost 
medicinska diagnostika še ne mo- 
J,e razpoznati finih sprememb iz­
cedno zamotanih dogajanj v na- 
spm živčnem sistemu. Zaradi te­

ga se utegne zgoditi, da marsikdo 
ne bo smatral psihogenega obo­
lenja, oziroma telesnih motenj, ki 
imajo svoj vzrok v- duševnem živ­
ljenj«, z« bolezen.

Ce smatramo, da nevrotik ni 
namišljen bolnik, amfiak človek, 
ki je resnično bolan, tudi ne bo­
mo napačno trdili, da se dela bol­
nega. Res je sicer, da se nevro­
tiki zelo radi izogibajo reševanju 
raznih nalog ter bežijo pred od­
govornostjo jn težkimi dolžnostmi, 
Delajo pa to oni zaradi tega, ker 
|e njihovo Čustveno življenje ne­
zdravo, ker je njihov značaj ne­
zrel in ker je celotna oiebnost v 
svojem razvoju moten«. Take lju­
di moramo smatrati za bolnike 
ter ravnati z njimi kot z drugimi 
pravimi bolhiki. Vendar pa mo­
ramo nevrotike smatrati za poppl- 
nortia odgovorne za svoja deja­
nja v nasprotju s pravimi dušev­
nimi bolniki, psihotiki, ki za svo. 
ja dejanja ne odgovarjajo. Nevro­
tikom moramp pomagati, dg bodo 
zavzeli do življenjske stvarnosti 
pravilen in zrel odnos, da bodo 
tako postali čimprej pozitiven in 
konstruktiven element. Nevrotič­
nost se lahko pojavi v vseh živ­
ljenjskih dobah od rane mladosti 
pa do pozne starosti. Nevrotična 
struktura osebnosti nastane že pri 
otroku, četudi se popolpoma raz­
vije navadno šele v zrelejši dobi.

Telesne motnje psihogenega po­
rekla se v enakem razmerju jav­
ljajo pri obeh spolih. Popolnoma 
napačno je mnenje, da je nevro­
za nekakšna moderna bolezen, ki 
naj bi bila le posledica današ­
nje hitrosti in zamotanosti živ­
ljenja. Nevrotiki so bili že takrat, 
ko je potekalo življenje počasne- 
je in bolj enolično, kot poteka 
danes. Človeška zgodovina pozna 
prave epidemije nevrotičnosti, 
kot so na pr. razni pojavi bičar­
jev v XIV. stoletju, preganjanje 
'čarovnic, križarske vojne otrok 
ter podobni dogodki.

Karakterizacija nevrotične oseb- 
nosti je njega nesigurnost pred 
življenjskimi nalogami. Tak člo­
vek nima zaupanja v svoje spo­
sobnosti. Nevrotik je nesposoben,

da bi na normalen način dosegel 
-riznanje okolice, v kateri živi.

ato neprestano poskuša, da bi 
doživel lastno vrednost in bi se 
osvobodil strahu pred življenjsko 
stvarnostjo in nezaupanja vase. 
Je pretirano egocentričen in neza­
dostno sposoben za produktivno 
sodelovanje z drugimi ljudmi, 
ker je - pač njegov socialen čut 
slabo razvit. Nezaupnost do so­
ljudi mu ne dopušča, da bi se 
prilagodil svoji okolici* in da bi 
svoje osebne interese vskladil z 
interesi skupnosti, v' kateri ži\M. 
Zaves| spljdarnosti s sočlovekom 
mu je popolnoma tuja, ker peč 
zavzema nasproti sočloveku borbe, 
no stališče, bodisi v obliki ofen­
zive ali pa |iefepzive.

Osnovne’ rnačilnbsti nevrotične 
osebnosti se v vsakdanjem živ­
ljenju kažejo na različne načine. 
Nevrotik nagiba k temu, da ne­
nehno poudarja večjo vrednost 
svoje osebe, hoče biti superioren 
ter sistematično podcenjuje pri­
zadevnost in uspehe drugih. Rad 
se prepušča namišljeni bolezni, 
da bi tako zakril težave jn ne­
uspehe v življenju, Trpi na raz­

nih psihpgenih motnjah telesnih 
funkcij. Nezaveden cilj takih mo­
tenj, ki -im pravimo nevroza, je 
potreba nevrotika, da se prikaže 
izredno zanimivega, da pri dru­
gih ljudeh vzbudi pomilovanje, 
da najde morda opravičilo za 
svoje «grehe», ali pa da koga pri­
sili o« popuščanje napram njemu.

Nevrotik ni samokritičen; v 
življenjski stvarnosti noče videti 
tistega, kar ne odgovarja njego­
vemu življenjskemu stilu. Nagiba 
k fantaziranju ter svoje napake 
pripisuje drugim. Pogosto je ne­
točen, nezanesljiv, prj delu ne­
vesten, a tudi netakten, da, celo 
agresiven do drugih ljudi. Tak 
človek je vedno v opoziciji, je 
trmoglav, često ogovarja in splet­
kari. Nevrotičnost se odraža tudi 
v seksualnem življenju. Nevro­
tiki so pogosto do skrajnosti iju- 
bosumni, slabo potentni in fri­
gidni; spet drugi donjuanslio raz­
položeni ali pa nagnjeni k homo­
seksualnosti in različnim primi­
tivnim oblikam spolnega življe­
nja. .

Dr. S. B. '

zahodni obali kontinenta, poseb­
no v Čilu (Punta Arenas, San­
tiago, Valparaiso, Iquique). V 
Braziliji, kjer živi danes okrog 
30.000, po nekaterih ocenah celo
50.000 jugoslovanskih izseljencev, 
pa je samo na področju Sao 
Paula naseljenih okrog 10.000 
Dalmatincev in Slovencev. Moč­
nejše skupine so naseljene v bra­
zilski državi Minas Gerais, na 
večjo skupino Makedoncev pa 
naletimo celo na skrajnem jugu 
Ognjene zemlje.

Na severu Čila se je v začet­
ku našega stoletja močno raz­
vilo pridobivanje solitra. Med 
vodilnimi ljudmi na tem pod­
ročju proizvodnje so tudi jugo­
slovanski ljudje: Baburica, Pe- 
ttinovič, Mitrovič in drugi. Tr­
govci in razni podjetniki so v 
teku prve svetovne vojne usta­
novili tudi Jugosldvansko-čUsko 
banko v' punta Arenas, najjuž­
nejšem mestu sveta, ki je do 
krize 1. 1929 predstavljala va­
žen činitelj gospodarskega raz­
voja v tem predelu dežele. Ban­
ka jp bila obnovljena T, 1958 in 
danes razvija izredno močno de­
javnost.

S svojim delom, trdoživostjo 
in sposobnostjo prilagoditve ob­
stoječim življenjskim pogojem, 
so se jugoslovanski izseljenci z 
dalmatinske obale krepko uve­
ljavili v Latinski Ameriki in s 
tem v veliki meri prispevali k 
razvpj'u najvažnejših panog go­
spodarstva, kot n.pr. pomorstva, 
izkoriščanja bakrenih rudnikov, 
rudnikov solitra, plantaž in ži­
vinoreje. Številne gore in reke 
v Patagoniji pa nosijo imena ju­
goslovanskih ljudi, ki so te kra­
je raziskovali, Otroci pogosto ne­
pismenih izseljencev so danes 
vidni razumniki, umetniki, šport­
niki in politiki, posebno v Čilu.

Življenje v tujini, napori, tež­
ke izkušnje in slabo obvladova­
nje jezika so jugoslovanske izse­
ljence prisilili, da so se začeli 
združevati. Prva so se pojavila 
tako Imenovana vzajemna pod­
porna društva. Ze 1. 1878 je bilo 
v Buenos Airesu, kasneje v Sao 
Paulu, ustanovljeno Avstro-ogr- 
sko društvo vzajemne pomoči. 
Toda ki j kmalu je nacionalna 
zavest izseljencev napovedala 
boj osovraženi monarhiji. V An­
tofagasti je bilo 1. 1894 ustanov­
ljeno Slovansko podporno druš­
tvo, dve leti kasneje pa v Pum 
ta Arenas Dalmatinsko društvo 
vzajemne pomoči, V tgku let je 
bilo zatem ustanovljenih nad 
200 podpornih, kulturnih in dru­
gih organizacij,

V pogledu razvijanja nacional­
ne zavesti je med izseljenci od­
igral veliko, vlogo izseljenski tisk; 
Simbolično ime «Svoboda» nosi

glasilo izseljencev v Antofagasti, 
ki je bilo ustanovljeno 1. 1902. 
Tri leta kasneje so v Punta A- 
renas izšle «Male novine», za­
tem pa «Domovina». V njih so 
vselej bile najodločneje postav­
ljene zahteve po združitvi juž­
nih Slovanov.

Prvo svetovno vojno so izse­
ljenci, kot njihovi rojaki v do­
movini, dočakali pripravljeni, da 
se bore za osvoboditev iq zdru­
žitev. Na proglas ijvstroqgrskoga 
konzula v zvezi z mobilizacijo, 
so izseljenci odgovorili: «Vzeti' 
v roke orožje proti lastnim bra­
tom bi za nas pomenilo sramo­
to. Spričo tega ogorčeno prote­
stiramo proti takšnim pozivom, 
ki jih vlada, ki je rabelj našim 
bratom in narodom, naslavlja na 
nas!» Obenem pa so izrazili že­
ljo, da se bore «na strani svo­
jih srbskih bratov, da bi «kup­
no z njimi pozdravili sonce svv 
bode...»

V Antofagasti Je bila na zbo­
rovanju izseljencev iz vse Jugo­
slavije ustanovljena borbena pa­
triotska organizacija «Jugoslo­
vanska narodna obramba», ki je 
razvijala svojo dejavnost po 
vsem kontinentu. Vodile so jo 
vidne osebnosti, kot Paško Ba- 
bulica in Frano Petrinovič. Usta­
novljena je bila tudi dobrqvolj- 
ska organizacija «Jadranska le­
gija». Številni izseljenci so od­
šli v Evropo, da bi se borili za

osvoboditev in združitev jugo­
slovanskih narodov.

Izseljenci v Čilu, Braziliji in 
Boliviji pa svoje domovine tudi 
v najtežjih dneh njene zgodovi­
ne niso pozabili. Množično in v 
največji meri so podprli osvobo­
dilni protifašistični boj svojih 
bratov v stari domovini. Obnov­
ljena je bila «Jugoslovanska na­
rodna obramba» in na novo usta­
novljena «Svobodna Jugoslavi­
ja», Najdosledneje in z vso po­
žrtvovalnostjo so se borili za 
politično priznanje osvobodilne­
ga boja. Občudovanja vredna je 
tudi materialna pomoč, ki so jo( 
poleg že omenjenih organizacij, 
nabrali Koordinacijski komite za 
pomoč Jugoslaviji v Boliviji, iz­
seljenci v Sao Paulu in Mehiki 
preko društva «Yugoslavia li­
bre», skupno z izseljenci iz osta­
lih predelav sveta.

Pa tudi danes ti ljudje jugo­
slovanskega porekla, lojalni in 
pošteni državljani svoje nove 
domovin«, z največjo pozornost­
jo in ljubeznijo spremljajo na­
pore in uspehe svoje stare do­
movine. Trenutno se z vso vne 
mo pripravljajo na sprejem ju­
goslovanskega predsednika Tita, 
ki v njem vidijo ne samo dra­
gega gosta in poglavarja svoje 
rodne dežele, marveč tudi iskre­
nega prijatelja dežel, ki v njih 
oni danes žive.

A. S.

Za letošnjo jesen in zimo «o spet » 
modi pletenine. Volnene jopice pa 
so zelo dolge, celo močno preko bo­
kov. Tudi volnene kapuce bodo v 

modi na pr. za šport v hribih

odgovarjala in če je primerna 
njihovemu tipu.

Zanimiva je tudi ugotovitev, 
da se Tržačanke pri izbiri bar­
ite za lase še vedno najraje od­
ločijo za svetle in pa za temno­
rdeče lase in da v glavnem od­
klanjajo razne druge modne bar­
ve, ki so se drugod že uveljavile, 
Prav tako se mnoge Tržačanke 
raje odločijo za razne barvne 
shampone, ali cachèje, ki jih je 
mogoče odstraniti s pranjem gla­
ve in si pridržijo tako možnost, 
da se kadarkoli vrnejo k svoji 
naravni barvi.

In kakšne pričeske bodo imele 
Tržačanke to jesen in zimo? V 
glavnem pričeske, ki zahtevajo 
kratke lase, kot je pač v modi. 
Toda za večerne priložnosti si 
bodo tudi one privoščile razne 

■ vložke umetnih las, ki omogo­
čajo še uečjo izbiro lepih m 
okusnih pričesk. Za uporabo la­
sulj pa se v glavnem niso .od­
ločile, čeprav prinašajo časopisi 
slike in vesti o čedalje večjem 
uveljavljanju lasulj v modi žen­
skih pričesk. V tem so pač Tr­
žačanke bol j konservativne.
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bojte se otresti nekaterih pretes­
nih prijateljstev. 11

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Navzlic omejitvam ter omahova-! 
njem, bo vaše poklicno delo obro­
dilo dober sad. Zadoščenje inte­
lektualnega značaja.

KOZOROG (od 21. 12. do 2Q. 1.) 
Ne računajte preveč nš slučajno 
srečo, pač jia skušajte Okrepiti svo­
je pozicije. Imate v rokah vse 
možnosti, da uspešno rešite vsa 
nepredvidena vprašanja;

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Ne zatekajte se k uporabi radi­
kalnih rešitev, marveč opravite 
vse mirno in stvarno. Skupaj z 
drago osebo sestavljeni načri bo 
uresničen.

RIBI (od 20, 2. do 20. 3.). Ne 
zaustavite se že pred povsem ne­
znatnimi težavami. Manjši spor 
ne bo omajal zaupanja ljubljene 
osebe v vas.

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Po­
stavite s« po robu vsem, ki sku­
šajo ogroziti vaše interese. Oni, 
ki vas obkrožajo, bodo upoštevali 
vaše zamisli.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Dobra 
organizacija vam bo omogočila, da 
boste iz nepredvidenih dogodkov 
potegnili največje koristi. Končno 
boste razumeli vrednost nekega 
čustva, ki ga doslej niste opazili.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Morebitni manjši spori poslovne­
ga značaja. Ničesar ni, kar bi 
preprečevalo uresničitev vaših že­
lja.

RAK (od 23 6. do 22. 7.) Potru­
dite se, da bi se ne motili glede 
svojih sposobnosti. Lahko ste am­
biciozni, ne bodite pa preveč u- 
kazovalni

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Brž­
kone boste najbolj poklicani, da 
se ukvarjate s poslom, ki zahte­
va ustrezno količino domišljije.

Zadoščenje za vse, ki ne mislijo 
samo nase.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Nekoliko nejasna situacija v te­
ku jutra, vendar bo popoldanski 
uspeh opravičil vaše jutranje po­
bude. Razmišljajte o vprašanjih, 
ki vas zaskrbijajo.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Sreča bo na strani vaših načrtov, 
vi se pa pokažite energičnega in 
odločnega. Ne ubadajte se z drob; 
nimi nevšečnostmi In bodite manj 
občutljivi.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Pojavili se bodo manjši po­
klicni nesporazumi, ki pa jih bo­
ste z diplomatlčnostjo rešili. Ne

ČETRTEK. 19. SEPTEMBRA 1963
Radio Trst A

7.00 Koledar; 7,30 Jutranja 
glasba; 11.30 Šopek slovenskih 
pesmi; 11.45 Mali ansambli; 12.15 
Znameniti gorniki; «Emilio Co­
mici», 12.45 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 17.00 Or­
kester p. v. Guida Cergollja;
17.20 Pesem in ples; 18.15 Umet­
nost. književnost in prireditve;
18.30 Koncert tria Jevdjenijevič- 
Brandl; 19.00 Zbor «Antonio II- 
lersberg»; 19.15 «Potovanje na 
mesec»; 20,00 Sport; 20.30 Para­
da orkestrov; 21.00 Simfonični 
koncert, v odmoru Jevnikar: 
«Peter Božič in njegov roman> 
,Izv#n’», nato v ritmu valčka.

Trst \
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 

13.15 Uspeli motivi; 13.45 Furlan­
ski glasbeniki; 14.05 Simfonič­
ni koncert.

Koper
6.1'5. Jutranja glasba; 7.00 Pre­

nos RL; 7.15 Glasba za dobro 
jutro; 11.08 Otroški kotiček;
11.30 Berlioz in Franck; 12.00 in 
12.50 Glasba-po Željah; 13.40 Or­
kester H. Zacharias; 14.00 Glasba 
po željah; 14,30 Za prijetno po­
poldne; 13.30 Slovenske narod­
ne; 16.00 Melodije sa iisak dan;
18.30 Glasbeni paberki; 17.00 So­
listi: in’ zbori; 17.40 Orkester fro- 
vajoli; 18.00 Prenos RL; 19.00 
Orkester Douglas; 19.30 Prenos 
RL, 22.15 Benny Goodman igra 
za .vas; 22.40 ' Pesmi v ritmu;
23.00 Prenos RL.

Nacionalni program
6.30 Vreme nò ital. morjih;

8.20 Naš jutranji pozdrav; 8.50 
strani iz albuma; 9.15 Pesmi;
10.00 Operna antologija; 10.30 Sa­
lon tehnike v Turinu; 11.30 Kon­
cert; 14.55 Vreme na ital. mor­
jih; 15.15 Glasbena beležnica; 
15.45 Ital. pesmi in plesi; 18.00 
Program za najmlajše; 16.30 V

diskoteki; 17.25 Glasba iz Kalifor­
nije; 18.00 Dogodki doma in po 
svetu: 18.10 Sodobna kemija;
18.30 Koncert; 20.25 Sentimental­
no potovanje; 21.00 C. Mc Cul- 
lers; «Vabilo na poroko»; 22.30 
Plesna glasba.

//. program
8.00 Jutranja glasba; 8.35 Poje 

Rino Sglviati; 9.00 Ital. penta­
gram: 0.15 Ritem in fantazija; 
9.35 Kvariet Cetra; 10.35 Nove 
ital. pesmi; 11.00 Vesela glasba;
12.00 Romantično popotovanje;
14.00 Pevci; 14.45 Nove plošče;
15.00 Pesmi lqta; J5.15 Kolesa in 
motorji; 13.35 Koncert v minia­
turi; 16.00 Rapsodija; 17.00 Glas­
ba z Broadway»; 17.35 Mala en­
ciklopedija; 18.35 Vaši izbranci; 
19.50 Operetni program; 20.35 
Dokumentarij; «Petrolejska pot»;
21.00 Filmske novosti,

lil. program
18.30 Uospodarska rubrika; 

18.40 Znanstvena oddaja; 19.00 
Na programu A. Berg; 19.15 
Francoska kultura; 19.30 Vsako- 
večerni koncert; 20.30 Revija re­
vij; 20.40 Haydnov Koncert, opus 
št. 6; 21.20 Schumanov Kvartet, 
opus 41; 21.60 Slovstvo in kine- 
matografija; 22,30 Debussyjeve 
skladbe.

sonova; 16.00 Vsak dan z* vas;
17.05 Skladbe sinov J. S. Bacha;
18.00 Aktualnosti; 18.10 Turistič­
na oddaja; 19.05 Glasbene raz­
glednice; 20.00 Domače pesmi in

| Mitra |>o|iravila
in |»ru(luja I V aparutuv 

I pralnih strojev i
I eleklro^o.spodinjskih 

predmetov

| 5?^ TRE VIS AN I
Trst, Via S Nicolo 21. tel 24 018 1 
Popravila; Via delle Milizie 3, 

teletnn štev 76-278I

Slovenija
4.00 Dnbro jutro!; 8.05 Blaž 

Arnič; Zapeljivec; 8.30 Portret v 
miniaturi; 8.55 Radijska šola; 9 25 
Operni spored; 10.15 Jac Bonset: 
Iz stare Holandije; 10.30 Nova 
pesmica; 10.55 Nova popevka; 
11.00 Pozor, nimaš prednosti!; 
12.05 Zabavna glasba; 12.15 Kme­
tijski nasveti; 12.25 Domači na- 
pevi;12.45 Španska glasba; 13.15 
Obvestila; 13.30 Zveneče kaska­
de; 14.05 Puccini: 4, dejanje ope­
re «La Boheme»; 14.35 Naši po­
slušalci čestitajo; 15.13 Zabavna 
glasba; 15.40 Čelistka Žara Nel-

napevi; 20.45 Lahka glasba; 2100 
Literarni večer; 21.40 Pri skla­
datelju Danilu Svari; 22.15 Skup­
ni program JRT; 23.05 Ples.

Ital. televizija
18.00 Program za najmlajie;

19.00 Dnevnik; 19.15 Založniške 
aktualnosti; 19.45 Kmetijska od­
daja; 20.10 Šport; 20,30 Dnevnik;
21.05 «Jonny 7»; 22.05 Cirkuški 
psi; 22.30 Skopo morje; 22.55 
Dnevnik.

DRUGI KANAL
2105 Dnevnik; 21.15 R. La Ca­

pila: «Il taglio del bosco»; 22.15 
Na mejah civilizacije; 22.35 
Športni četrtek.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 17.30 Anglešči­

na na TV; 18.00 Poročila; 18.05 
Mendov spored; 19.00 TV obzor­
nik: 19,30 Mali koncert narodne 
glasbe; 20.00 TV dnevnik; 20.30 
Primož Kozak: «Dialogi» — upri­
zoritev «Odra 57»; 21.30 Poročile.



PRIMORSKI DNEVNIK 4 — 19. septembra 1963
Vreme včeraj: najviSJa temperatu­
ra 24, najnižja 21.1. ob 19. url 
22 4; zračni tlak 1011.9 stalen, vla- 
fe 7» odst., veter 3 km vzhodnik- 
severovzhodnik, nebo 2 desetini po- 
oblačeno. padavin 0.4 mm, morje 
mirno, temperatura morja 23.2 stop. Tržašk line vii Danes, ČETRTEK, 19. septembra

V itodrag
Sonce vzide oto 5.4« in zatone ob 
18.11. Dolžina dneva 12.25. Luna 
vzide ob 7.04 in zatone ob 19.16

Jutri, FETEK, 20. septembra
Brane

PRED VSTOPOM V NOVO SEZONO
V'

Široko zasnovana dejavnost 
na ljudsko-prosvetnem področju
Vsak mesec najmanj po ena vrhunska prireditev - Gostovanja iz 
Slovenije, dve reviji pevskih zborov, Prešernova proslava itd.

Poletje s svojim mrtvilom na 
kulturno-prošvetnem področju je 
za nami in pred namj je nova 
jesenska sezona, ko bo delovanje 
po naših prosvetnih društvih 
spet oživelo. Zaradi tega smo se 
obrnili na predstavnike Prosvet­
ne zveze, da nam kaj povedo o 
programu za novo Ijudsko-pro- 
svetno sezono in iz razgovora z 
njimi smo se lahko prepričali, da 
so načrti res veliki, predvsem pa, 
da je v njih znatno več sistema­
tičnosti kot v prejšnjih letih.

Ogrodje naše ljudsko-prosvetne 
zgradbe v sezoni 1963/64 bo v 
glavnem naslednje :
•Ce lahko rečemo, da se je pred­

sezona nekako začela s posreče­
nim gostovanjem znamenitega 
celjskega komornega moškega 
pevskega zbora, ki je kmalu na­
te na mednarodnem tekmovanju 
v Arezzu odnesel prvo mesto v 
svoji skupini, potem bomo že v 
prihodnjem mesecu t. j, v okto- 
bju imeli v gosteh nič manj zna­
ni Invalidski pevski zbor iz Ljub­
ljane, ki je nastal še v času na­
rodnoosvobodilne borbe in ki je 
s svojo pesmijo bil neštetokrat v 
spodbudo v najtežjih časih. Zbor 
je potem nadaljeval svojo aktiv­
nost tudi po osvoboditvi in si je 
kmalu pridobil sloves enega naj­
boljših slovenskih pevskih zbo­
rov spioh,

V novembru naj bi gostovala 
zagrebška «Tamburica» s koncer­
tom jugoslovanskih, predvsem 
dalmatinskih, narodnih pesmi. 
«Tamburica» je eden najboljših 
tovrstnih glasbeno-folklornih an­
samblov v Jugoslaviji m v nje­
govi sestavi nastopajo tako so­
listi kot dueti, trii, kvarteti itd.

V januarju bo na programu I. 
revija pevskih zborov s Tržaške­
ga tn Goriškegu. Seveda bo na­
stop na tej reviji zahteval od po­
sameznih zborov temeljitih pri­
prav, saj bo to po daljšem času 
prva množična priložnost, da se 
naši zbori predstavijo v kar naj­
boljši luči. Vsak zbor bo nasto­
pil z dvema pesmima proste izbi­
re, vsi skupaj pa bodo morali za­
peti tri obvezne pesmi. Posebnost 
revije pa bo tudi v tem, da bodo 
skupne pesmi izvajali ob sprem­
ljani godbe na pihala. Ta naloga 
bo zelo verjetno pripadla god bi 
s Padrič.

V februarju bo tradicionalna 
Prešernova proslava. Kakšen bo 
značaj prosiate še ni dokončno 
določeno, vsekakor pa bo vsaj v 
neki meri predstavljala revijo 
splošne ljudsko-prosvetne dejav­
nosti.

V marcu bomo imeli v gosteh 
mladinski pevski zbor osnovne 
šole iz Sečovelj, ki šteje okrog 
SO mladih grl. Zbor spada med 
najboljše mladinske zbore v Slo­
veniji.

V aprilu bo druga revija doma­
čih pevskih zborov, ki bo prav 
gotovo lahko nudila zanimivo pri­
merjavo s prvo revijo oz. s kva­
litetnim napredkom zborov v 
razdobju štirih mesecev.

V juniju bo gostovala v Trstu 
folklorna skupina «France Ma­
rolt» iz Ljubljane s programom 
folklornih plesov in pesmi jugo­
slovanskih narodov, v juliju pa 
bo zaključna ljudsko-prosvetna in 
družabna prireditev v Nabrežini 
z• nastopom domačih sil in z go­
stovanjem najboljšega slovenske­
ga pihalnega orkestra iz Ljub­
ljane.

Ce bi to bile nekako vrhunske 
prireditve, pa program ljudsko- 
prosvetne dejavnosti z njimi še 
nikakor ni izčrpan. V zimskih 
mesecih, verjetno v decembru, je 
na programu književniški večer 
s sodelovanjem našega primprske- 
ga rojaka Franceta Bevka in dru- 
gih. Predvidena so razna preda­
vanja domačih predavateljev m 
uglednih gostov iz Slovenije. Pri­
sebno privlačnost bodo predstav­
ljali glasbeni večeri s sodelova­
njem šole Glasbene Matice, pa se­
veda tudi filmski večeri, pri če­
mer naj omenimo, da si je Pro­
svetna zveza oskrbela okrog 60 
diafilmov za večere v prosvetnih 
društvih. Nekaj teh filmov je ce­
lo ozvočenih. Seveda bo dala po 
želji' Prosvetna zveta , te filme 
i.n razpolago tudi šolam in dru­
gim društvom. Dalje so predvi­
deni klubski večeri, delno tudi v 
obliki gostovanj iz Slovenije, 
kjer imajo taki klubski večeri 
že utrjeno tradicijo. Manjkalo ne 
bo niti knjižnih razstav, raznih 
zabavnih večerov, športnih prire­
ditev v okviru društev, prosvetno- 
družabnih prireditev, kakršne so 
se že v tej predsezoni lepo uve- 
Ijavile na Goriškem itd.

Povrhu vsega navedenega je 
predvideno tudi gostovanje ama­
terskega gledališča iz Nove Go­
rice z zabavno trodejanko «Lju­
bim vas». Kot novost, mikavna 
predvsem za naše najmlajše, pa 
se bo ponovno odprl «lutkovni 
oder». Prosvetna zveza je naba­
vila nove lutke in nov odrček, 
vodstvo lutkonnep# adita .pa Jbo 
prevzel strokovnjak od našega 
gledališča. Vse kaže da bo pre- 

I mierska predstava s «Hudobnim

graščakom» lahko že tam okrog 
Miklavža. In končno naj omenimo 
še, da se pripravlja pod vodstvom 
članov SG revija dramskih sku­
pin, ki bodo nastopile z enode­
jankami. Ce bi do izvedbe take 
revije res prišlo, bi bilo to vse­
kakor velikega moralnega in spod­
budnega pomena za dejavnost 
dramskih skupin po naših druš­
tvih, ki so v zadnjih letih precej 
zaspale.

Iz vsega navedenega je razvid­
no, da je program ljudsko-pro­
svetne dejavnosti zastavljen res 
široko in podjetno in da prire­
ditev res ne bo manjkalo. Seve­
da pa bo za realizacijo celotnega 
programa treba precej prizadev­
nosti in požrtvovalnosti ne samo 
pri pripravah, temveč tudi pri 
premagovanju vsakovrstnih te 
žav, med katerimi se kòt ena 
prvih postavlja vprašanje razpo­

ložljivosti Avditorija vsaj za naj­
bolj vrhunske prireditve, pred­
vsem gostovanja. Prosvetna zve­
za bo seveda nudila svojim druš­
tvom vso možno pomoč, sama pa 
računa tudi na razumevanje obla­
sti tako v Trstu kot v Gorici, da 
zaradi birokratskih okoliščin, kot 
so vlaganja in reševanja raznih 
prošenj, cenzura itd. ne bo pri­
hajalo do nevšečnih zavlačevanj, 
ki so v prejšnjih letih žal že 
nekajkrat onemogočila kakšno go­
stovanje ali pa kakšno priredi­
tev sploh.

Od vse slovenske javnosti pa 
naši vrli in požrtvovalni Ijudsko- 
prosvetni delavci pričakujejo, da 
jim bo nudila podporo in pomoč 
s tem, da bo obiskovala polno­
številno vse prireditve in tudi s 
tem izpričala snojo živo in ak­
tivno prisotnost v življenju naše 
narodne skupnosti.

ŠE DO JUTRI JE ČAS ZA UREDITEV OBČINSKEGA DAVKA

Na obžinskem davčnem uradu 
le v teh dneh zelo živahno

Gre sa prijavo sprememb ali sa sestavo novih prijav 
Nepravično obdavčevanje stanovanj v okolici in v meslu

V teh dneh je na občinskem 
davčnem uradu tako živo, kot še 
nikoli. Jutri zapade rok za pri­
javo sprememb ali sestavo novih 
prijav občinskih davkov. Občinski 
odbor, kot je to že napovedal od­
bornik za finance v svojem poro­
čilu ob predložitvi letošnjega pro­
računa, je letos sklenil, da ob­
činska uprava napravi obširno 
kampanjo med davkoplačevalci, 
naj do 20. septembra uredijo svoj 
odnos do plačevanja občinskih 
davkov. V ta namen je občina 
poslala vsem družinskim glavar­
jem na dom seznam, kakšne ob­
činske davke je občan dolžan pla­
čevati. Temu seznamu je treba 
tudi pripisati, da se je letos ja­
vilo mnogo več ljudi na občin­
skem davčnem uradu, ker so mno­
gi menili, da je obvestilo, ki so 
ga dobili na dom, poziv, naj se 
javijo na občinskem davčnem u- 
radu, da uredijo svoj položaj.

Za osebe, ki so v delovnem od­
nosu, ni nobenega zapletenega po­
stopka za prijavo dohodkov za 
plačevanje družinskega davka. Do. 
volj je, da se javijo v občinskem 
davčnem uradu v Ulici dei Ret-

STAVKA FIOM V LADJEDELNICAH ČRPA

Ladjedelnici Sv. Mar Ra
Je treba zagotoviti prihodnost
Danes ob 10. uri veliko zborovanje gradbenih delavcev na Trgu Garibaldi

Včeraj je Zveza kovinarjev FI 
OM-CGIL napovedala stavko de­
lavcev v ladjedelnici Sv. Marka 
in v Tovarni strojev. Delavci so 
zapustili delo ob 14.15 ter se ka­
sneje sestali na skupščini na sa­
dežu Nove delavske zbornice v 
Ul. Pondare«. Poleg vseh članov 
FIOM so zapustili delo tudi šte­
vilni delavci, ki niso sindikalno 
organizirani, ter razni delavci, čla­
ni Delavske zbornice, čeprav jiti 
je ta tudi po radiu pozvala, naj 
ne stavkajo, češ da so na višji 
ravni razgovori za rešitev ladje- 
delniške krize.

Na skupščini so delavci sprejeli 
naslednjo resolucijo, ki jo je taj­
ništvo FIOM poslalo tudi vsem 
parlamentarcem v deželi;

Delavci GRDA v Trstu, ki so 
stopili danes, 18. septembra, v 
stavko v obrambo ladjedelnice Sv. 
Marka, so se sestali na skupščini 
Nove delavske zbornice CGIL. Po 
poročilu tajnika pokrajinske FIOM 
izražajo delavci prepričanje, da 
dosedanji molk oblasti, pristojnih 
ministrov in celo predsednika vla­
de, ki niso odgovorili na razna
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PRED JESENSKIH ZASEDANJEM OBČINSKEGA SVETA

Letos znatno večji dotoK 
tujih turistov v miljsKo občino

Vsa razpoložljiva ležišča so bila vso sezono zasedena 
Po zadnjem neurju je vprašanje cest postalo še bolj pereče

Po zadnji izredni seji bo tudi 
miljski občinski svet v prihodnjih 
tednih nadaljeval s svojim delom. 
Jesensko zasedanje se bo namreč 
začelo verjetno ob koncu tega me­
seca. Dnevni red zasedanja ni še 
znan, gotovo pa je, da se bo ob­
činski svet najprej lotil obravna­
vanja regulacijskega načrta, ki ga 
je občinski odbor že odobril. Po 
diskusiji in morebitnih spremem­
bah bo regulacijski načrt objav­
ljen in bo na vpogled občanom. 
Kakor smo že pisali, je bila disku* 
sija o regulacijskem načrtu odlo­
žena na jesensko zasedanje, ker 
sc ga morali nekoliko spremeniti 
zaradi vključitve področja, oziro­
ma planjave, pri Orehu v področ­
je industrijskega pristanišča.

Miljska občinska uprava si že 
več let prizadeva, da bi se na nje­
nem področju razvil turizem, da bi 
privabila tuje turiste in domače 
izletnike. Ukrenila je vse potreo- 
no, da bi njen obalni pas progla­
sili za turistično področje, kakor 
je to dosegla nabrežinska občina 
za področje od Silvana do Seslja- 
n», a ji žal do sedaj ni uspelo. 
Kljub temu pa je opaziti tudi v 
miljski občini vedno večji dotok 
inozemskih turistov, da ne govori­
mo o Tržačanih, katere privabljajo 
razne zanimive in prijetne ter za­
bavne prireditve, ki so postale že 
tradicionalne, kakor miljski karne­
val, vinskg razstava, umetniške 
razstave in razne športne prire­
ditve. Miljska občina ima svojo 
galerijo, nujno pa bi potrebovala 
primerno športno igrišče, toda ni­
ma na razpolago zadostnih sred- 
ztev.

Podatki o letošnji turistični se­
zoni v miljski občini niso še zna­
ni, ker se pač sezona zdaj zaklju­
čuje, vendar lahko trdimo, da je 
bil letos znatno večji dotok ino­
zemskih turistov, zlasti Nemcev in 
Avstrijcev, kot lansko leto. Vsa le­
žišča so bila stalno zasedena, pri 
Lazaretu pa je bilo vse polno šoto­
rov tujih turistov. Na tem področ­
ju so zdaj na razpolago za turi­
zem dva hotela in eno gostišče,

V poletni vročini tudi mnogi Tr­
žačani prihajajo na kopanje na 
obalo od Milj do Lazareta. Vožnja, 
pa tudi sprehod, od starinskega in 
tipično beneškega mesteca ob oba­
li je prav prijetna. Občinska u- 
prava je vložila že mnogo sred­
stev za ureditev te obale in spre­
hajališča. Za dokončno ureditev pa 
bi morala pokrajinska uprava raz­
širiti obalno cesto in odpraviti ne­
varna ovinka pri ladjedelnici Sv. 
Roka, prav tako bi morali potisniti 
miljsko kopališče boli k morju. 
Upati je, da bodo tudi to zadevo 
rešili in da bodo lahko uredili še 
zadnji del sprehajališča ob morju.

Omeniti moramo še nekatera jav­
na dela. V Zindisu dokončujejo 
zdaj gradnjo treh stanovanjskih 
hiš s 40 stanovanji, pred kratkim 
pa so začeli z deli za novo kana­

lizacijo od Oreha proti bonifiki ob 
državni cesti. Prav tako so začeli 
z deli za novo kuhinjo in jedilni­
co za reveže ter shajališče za upo­
kojence v Ul. Roma, medtem ko 
dokončujejo z razširitvijo in asfal­
tiranjem zadnjega dela ceste od 
Griže k Sv. Barbari.

Zadnji odsek ceste, ki pelje iz 
Milj v Stare Milje, in sicer prav 
pri izhodu iz mesta, bi morala 
že pred meseci popraviti in ure­
diti Selad, a tega ni mogla zaradi 
pomanjkanja delovne sile. Za to 
delo je na razpolago 38 milijonov 
lir, izvršilo pa bi ga lahko le 
kakšno zasebno podjetje. Zaradi 
tega' je občinska uprava še pred 
časom predlagala vladnemu gene­
ralnemu komisariatu, naj bi to 
delo oddali na dražbi. Kakor smo 
že poročali, je zadnje neurje moč­
no poškodovalo tudi ta del ceste. 
Skoda bi bila prav gotovo znatno 
manjša, če bi cesto prej temelji­
to popravili.

Vprašanje cestnih poti v milj­

ski občini je po strašnem neurju 
sploh poglavje zase in dela veli­
ke preglavice občinski upravi. O 
tem smo obširno poročali in ob­
javili nekaj slik, ki pričajo o 
razdejanju. Ni je poti in ceste, ki 
ne bi bila prizadeta. Nekatere ce­
ste so sploh Izginile, druge so ne­
prehodne, razrite ali zasute s pla­
zovi. Za ta dela bodo potrebna 
izredna sredstva, marsikaj pa je 
treba takoj popraviti in urediti, 
da bodo kmetje sploh lahko pri­
peljali pridelke domov. Miljskg 
občinska uprava si zelo prizade­
va, da bi dobila potrebna sred­
stva in pomoč, da bi. omilila po­
sledice neurja in pomagala priza­
detim občanom. Župan, odborniki, 
tehnični urad in uslužbenci ob* 
činske uprave r.o seveda imeli in 
še imajo zaradi tega polne rok« 
dela in je rednp delovanje zastalo'. 
Krepko bodo morali nadaljevati 
z napori, da bodo lahko reševalj 
nujne probleme in opravljali red* 
ne občinske pošle.

vprašanja, kakšna usoda čaka lad­
jedelnico Sv. Marka, pomeni, da 
si ne upajo povedati resnice. De­
lavci menijo, da si ni mogoče niti 
zamišljati, da bi hoteli pristojni 
krogi spremeniti ladjedelnico v 
navaden arzenal za popravljanje 
ladij ali jo celo nameniti drugim 
dejavnostim. Ta ladjedelnica je 
znala namreč s svojimi delavci in 
tehniki ustvariti prave dragulje 
ladjedelske umetnosti z imeni: 
«Vittorio Veneto», «Conte di Sa 
voia», «Victoria», «Augustus» in 
sedaj «Raffaello», to je admiral­
ske ladje, ki so bile in so ponos 
italijanske trgovske in vojne mor­
narice.

Delavci prosijo vse parlamentar, 
ce iz dežele, naj posredujejo v 
poslanski zbornici, ko bo razprava 
o bilanci ministrstva državnih u- 
deležb, tako da bo prevladala zdra­
va pamet ter bodo zagotovili pri 
merne naložbe, da se bo ta stara 
ladjedelnica obnovila, postala kon 
kurenčna ter bo lahko nadalje 
vala svojo slavno in koristno de­
javnost.

•Delavci CRDA ponovno poudar 
jajo, da se bodo borili v teni 
smislu z vsemi svojimi močmi ter 
da bodo pozvali vse Tržačane, naj 
jih podprejo glede tega življenj­
skega mestnega vprašanja. Fri 
tem izražajo prepričanje, da se 
bodo v sii kot en sam mož borili, 
da se zaščiti ladjedelnica, ki je 
bila in mora ostati važen vir de­
la, življenja in blaginje tega na­
šega, žal tako pogostoma pozab­
ljenega mesta.

* # *

Včeraj je bil tudi drugi dan 
stavke delavcev gradbene stroke 
Počivala je večina delovišč, saj 
je stavkalo okrog 95 odstotkov 
vseh gradbincev. Danes se stavka 
nadaljuje in delavci se bodo ob 
10. uri zjutraj zbrali na važnem 
zborovanju ria Trgu Garibaldi. O 
sedanjem položaju in o vzrokili 
spora, jim bodo govorili za Novo 
delavsko zbornico Burlo in Cri- 
scenti, za Delavsko zbornico pa 
dr. Novelli in Del Conte. Po zbo­
rovanju pojdejo delavci v povor 
ki po mestu, koder bodo nosili 
transparente z navedbo svojih za­
htev.

SKODA ZARADI NEURJA

Kmetijsko nadzorništvo 
spet sprejema prijave

Kmetijsko nadzorništvo sporoča, 
da bo ponovno sprejemalo prijave 
o škodi, ki so jo kmetje utrpeli za­
radi neurja 4. t. m. Prijave na po­
sebnih obrazcih bodo za vse priza­
deto področje sprejemali na kme-
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DELO KOMISU PR! TRGOVINSKI ZBORNICI

Pripravljanje zakonskega osnutka 
za statut pristaniške ustanove

V obeh komisijah niso zastopani predstavniki delavcev; kar 
je v nasprotju s prakso v drugih podobnih ustanovah v državi

V okviru tržaške trgovinske 
zbornice zasedata dve komisiji, ki 
sta zadolženi za pripravo zakon­
skega osnutka, s katerim ki bo 
ustanovljena nova ustanova trža­
škega pristanišča, kot to predvi­
deva statut dežele Furlanije-Julij- 
ske krajine. Sedaj se komisiji uk­
varjata predvsem z legalno platjo 
vprašanja, saj je treba točno odlo­
čiti obseg in kompetence bodoče 
ustanove, 'ki bo imela določene 
odnose z deželo in z državo.

Nič manj ni zapleteno vprašanje 
pristojnosti ustanove, odnosno če 
gre samo za novo obliko Javnih 
skladišč ali za povsem novo usta­
novo, ki naj upravlja s celotnim 
pristaniščem in naj torej obsega 
vse dejavnosti. Trenutno je polo­
žaj tak, da se Javna skladišča uk­
varjajo s tranzitnim in drugim tr­
govskim prometom, od česar pa 
je izvzet del lesa, ki gre skozi 
lesno pristanišče, ki ima avtonom­
no upravo. Zaveljsko industrijsko 
pristanišče in plovni kanal ter 
druge objekte upravlja ustanova 
industrijskega pristanišča, posebej 
upravljajo petrolejsko pristanišče 
in končno je avtonomno tudi pri­
stanišče za ILVA.

Prr reševanju tega vprašanja

gre za dve dokaj ostro ločeni tež­
nji, saj bi določeno krogi radi 
obdržali sedanji sistem in ugotav­
ljajo, da gre za logično razdelitev 
pristojnosti. Po drugi plati pa se 
čujejo tudi glasovi, da bi bilo 
treba celotno pristaniško dejav>- 
nost osredotočiti, na tak način še 
okrepiti specializacije, odstraniti 
nepotrebne upravne organizme in 
podobno.

V okvir teh vprašanj spada tudi 
bodoča oblika upravnega odbora, 
odnosno rešitev vprašanja, kdo vse 
bo v tem odboru zastopan. V prak. 
si gre predvsem za dve načelni 
vprašanji: zastopstvo lokalnih u- 
stanov in zastopstvo delavcev.

Glede lokalnih ustanov tržaški 
gospodarski krogi menijo, da za­
dostuje predstavništvo lokalnih tr. 
žaških ustanov ih da ni potrebno 
zastopstvo videmske iz goriške po­
krajine in raznih tfečjih občin iz 
vse dežele. Vendar pa izkušnje 
zadnjega najmodernejšega statuta 
pristaniške ustanove, ki je bil pred 
kratkim sprejet za pristanišče Cit­
tà Vecchia govore obratno. Tam 
so ustanovili nekakšen konzorcij, 
v katerem so zastopane vse lokal­
ne ustanove iz obsežnega področja 
treh dežel, ki gravitirajo proti

pristanišču. Podoben je tudi po­
ložaj Trsta, ki pa ima seveda spe­
cifično značilnosti, saj je Trst pr­
venstveno tranzitno pristanišče.

V obeh komisiijah tržaške trgo­
vinske zbornice, ki se ukvarjata s 
sestavo osnutka statuta, pristani­
ški delavci niso zastopani. Gre 
za čudno zadržanje odgovornih 
organov, saj je znano, da so v 
podobnih organizmih v vseh osta­
lih pristaniščih prisotni delavci 
in predvsem predstavniki prista­
niških družb. Tako so na primer 
v upravnem svetu pristanišča v 
Genovi, prisotni kar štirje pred­
stavniki delavcev in to trije kon­
zuli pristaniških družb in zastop­
nik CGIL. Diskriminacijski posto­
pek proti CGIL v našem tržaškem 
primeru je torej ne samo v nas­
protju s splošno prakso, temveč 
je izredno škodljiv za redno de­
lovanje komisij, saj ne morejo pra­
vilno reševati vprašanj delovnih 
odnosov, če so v njih zastopani 
samo delodajalci.

Predvidoma bo osnutek zakona 
sestavljen do konca leta in bo 
predložen parlamentu februarja, 
tako, da bo snova pristaniška usta. 
nova pričela poslovati spomladi 
prihodnjega leta.

tori in da prinesejo s seboj po­
trdilo delodajalca vseh zaposlenih 
članov družine. Občinski uradnik 
takoj napravi račun, ali je višina 
letnih dohodkov obdavčljiva ali 
ne. Ta račun je zelo enostaven: 
najprej se zračuna čisti letni do­
hodek, potem ko se odbijejo zne­
ski, ki jih delojemalec plača v 
letu za socialno zavarovanje, za 
dohodninski davek na plačo, ki 
mu pride odbit na tedenski ali 
mesečni plači, in vsoto morebit­
nega dopolnilnega davka (Vano- 
ni). Nato se čisti dohodek za ose­
be, ki so v delovnem odnosu, raz­
deli na polovico. Od polovice či­
stega dohodka uslužbenec odbije 
350.000 lir stalnega odbitka in 50 
tisoč lir za vsakega družinskega 
člana, ki ni zaposlen. Kar ostane 
po omenjenih odbitkih od polovi­
ce čiste plače, predstavlja osnovo 
za obdavčitev.

Iz gornjih odbitkov je razvidno, 
da družinski glavar z ženo in dve­
ma otrokoma, ki nima letno vec 
kot en milijon lir čistih dohod­
kov, ne plača družinskega davka. 
Sedanja revizija občinskih davkov 
se nanaša tudi na davek za od­
našanje smeti, davek na pse, da­
vek na služinčad, na klavirje, na 
vozne dohode z občinske ceste na 
hišna dvorišča ali pa v druga de­
lovna poslopja. Sicer je v obve­
stilu, ki so ga dobili vsi družinski 
glavarji na dom, seznam vseh ob­
činskih davkov in pristojbin, ki 
jih je občan dolžan plačati.

Pri tem pa je treba omeniti, da 
se kot letni dohodek šteje tudi 
lastno stanovanje. Kdor je lastnik 
stanovanja ali več stanovanj, mo­
ra to prijaviti. Glede lastnega sta­
novanja pa določitev letnega do­
hodka na stanovanje ni povsem 
V skladu s pravičnim obdavčeva­
njem. Občinska uprava je naro­
čila svojim uslužbencem, da zara­
čunajo dohodek od stanovanja po 
^0pp{ Jir za kvadratni meter po­
vršine. Vzemimo za primer, da 
ima Josip Zelenjak (ime je izmiš­
ljeno) stanovanje, ki meri 100 kva­
dratnih metrov površine. Pri se­
stavljanju skupnih dohodkov, mu 
sedaj občinska uprava zračuna, 
da ima letno od stanovanja 200 
tisoč lir dohodka. Ta dohodek pri­
de seštet skupno z drugimi do­
hodki, ki jih je imel Josip Zele­
njak tekom leta.

Na pripombo prizadetega, da 
dma stanovanje na Padričah in ne 
v Ulici Carducci, da je njegovo 
stanovanje vredno morda štirikrat 
manj kot stanovanje davkoplače­
valca iz mestnega središča, občin­
ski uradnik odgovori, da občinska 
uprava nima časa pregledovati, 
koliko je vredno eno in koliko 
je vredno drugo stanovanje. Zato 
je tudi določila vsoto dohodka v 
višini 2000 lir za kvadratni meter 
za vsa stanovanja. Ko pa naš Jo-
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SESTANEK IZVRŠNEGA POKRAJINSKEGA ODBORA

Od 18. do 20. oktobra 
pokrajinski kongres PSI
PSI opozarja na nevarnost komisarske uprave v krajevnih upravah 
in zahteva od KD odgovorno demokratično rešitev v korist mesta

tijskem inšpektoratu v Ul. Ghega 6 
do ponedeljka 30. septembra.

Kmetijsko nadzorništvo je spre- 
lo ta sklep, da bi šlo na roko pri­
zadetim kmetom, ki niso utegnili 
predložiti prijav v prejšnjem roku. 
Člane Kmečke zveze in Zveze ma­
lih posestnikov opozarjamo, da se 
za sestavo prijav lahko obrnejo za 
pomoč na sedež KZ in ZMP v Ul. 
Geppa 9 med uradnimi urami.

Zbiranje podatkov 
o škodi po neurju

dr.
In

Vladni generalni komisar 
Mazza Je poveril predsedniku 
glavnemu tajniku trgovinske zbor­
nice nalogo, da zbereta podatke o 
škodi, ki so jo utrpele razne gospo­
darske kategorije zaradi zadnjega 
neurja. Zakon določa, da mora oce­
niti Škodo odbor, sestavljen lz treh 
članov, ki Imajo nalogo, da posta­
vijo nato Ustrezne predloge pre­
fektu.

sip Zelenjak opozori uradnika, da 
s' ;ie stanovanje sezidal z držav­
nim posojilom, ki ga mora meseč­
no odplačevati, ker bi drugače ne 
prišel do stanovanja, mu ta odgo­
vori, da občinsko upravo zanima 
samo dejstvo, ali je kdo lastnik 
stanovanja ali ne v katerem sta­
nuje.

Menimo, da je postopek v zvezi 
z ocenjevanjem dohodka od sta­
novanja krivičen in je v korist 
izključno bogatih občanov, ki si 
lahko kupijo stanovanje v naj­
bolj dragih mestnih predelih za 
gotov denar, ne da bi splph kaj 
žrtvovali, ker imajo visoke letne 
dohodke. Pri tem pa moramo pri­
pomniti, da državna davčna upra­
va pri ocenjevanju dohodka od 
stanovanja upošteva njegovo de­
jansko tržno vrednost, upošteva 
lokacijo stanovanja in na tej o- 
snovi določi, koliko dohodka ima 
lastnik stanovanja zato, ker ne 
plačuje najemnine. Poleg tega pa 
se v prijavi za dopolnilni davek 
(Vanoni) od čistega dohodka od­
bije tudi vsota, ki jo naš Josip 
Zelenjak plača letno za odplače­
vanje dolga, ki ga je naredil za 
zidanje stanovanja. Zato bi bilo 
pravično, da bi občinska uprava 
za prihodnje leto to zadevo ure­
dila, da ne bo več ocenjevala do­
hodke od stanovanja vsem enako, 
tako onemu, ki ima skromno hi­
šico nekje v zgornji okolici, kot 
tistemu, ki si je kupil stanovanje 
v nebotičniku v Ulici Carducci. 
Hkrati pa bo morala občinska 
uprava upoštevati tudi posojila za 
zidanje stanovanj, ki so jih last­
niki najeli in jili morajo sedaj 
odplačevati.

Tržašlka federacija PSI nam je 
poslala v objavo:

Včeraj se je sestal izvr&nd po­
krajinski odbor tržaške federaci­
je PSI, kii je sdcileimid, da bo sed­
mi pokrajinski kongres PSI od 
18. do 20. oktobra. Pokrajinski 
odbor je za kongres določil na­
slednji dnevni red;

L Obrazložitev, razprava in gla­
sovanje o resolucijah, ki so bile 
predložene na 35. vsedržavnem 
kongresu.

2. Izpremembe statuta.
3. Izvolitev delegatov za vsedr­

žavni kongres in člapov izvršne­
ga pokrajinskega odbora tržaške

Med razpravo izvršnega odbora
so člani predložili različne vse­
državne resolucije, o katerih bo­
do razpravljali na skupščinah sek­
cij in na pokrajinskem kongresu. 
Za resolucijo večine (avtonomi­
sti) so se izjavili tovariši: Salva­
tore C ar isti, Albino Gerii, Save­
rio Giacchetti, Tullio Luzzatto, 
Bruno Mislei, Miroslav Pahor, Jo­
sip Pečenko, Arnaldo Pittoni, A- 
ristide Roba, Cesare Sciortino in 
nato odsotni Marica Škabar, Fer­
ruccio Scacchi, Umberto Barban, 
Sabina Benedetti, Antonio Grego- 
ri in Paolo Medani. Za manjšin­
sko resolucijo (levica) pa so se 
izjasnili tovariši: Francesco Fran- 
co, Alessandro Ierina, Ezio Mar- 
tane, Rinaldo Rutigliano in nato 
odsotni Bruno Pinoherle, France­
sco Secchia, Luciano Semerani in 
Elvio Guagnimi. Za resolucijo, ki 
jo je predložil Pertini, se ni iz­
jasnil noben član izvršnega od­
bora, vzdržala pa sta se glasova­
nja Bortolo Petronio in Aldo 
Tenpin.

Med sestankom so imenovali 
pokrajinsko volilno komisijo in 
so odločili, da se prično predkon­
gresne skupščine od 23. septem­
bra dalje in da se zaključijo s 
13. oktobrom.

Pokrajinski odbor tržaške fede­
racije P9I je nato razpravljal o 
poročilu pokrajinskega tajnika o 
položaju lokalnih ustanov in o 
možnostih rešitve Ieri 7. e tržaške 
občinske in pokrajinske uprave. 
Poročilo je odbor soglasno odo­
bril.

Pokrajinski odbor je v tej zvezi 
podčrtal, da aktualna upravna kri­
za traja že dobra dva meseca in 
da bo v prihodnjem mesecu škili- 
can tržaški občinski in pokrajin­
ski svet. Krščanska demokracija, 
kot stranka relativne večine, še 
ni povzela nobene pobude, da bi 
uredila položaj obeh lokalnih u- 
stanov. To se dogaja v razdobju, 
ko tržaško gospodarstvo beleži 
stalno nazadovanje pristaniških 
dejavnosti prometa in resne za­
skrbljenosti za usodo ladjedelni­
ce Sv. Marka. Ta vprašanja za­
htevajo odločno in odgovorno in­
tervencijo vseh strank, gospodar­
skih in političnih ustanov, ki 
jim je pri srcu razvoj Trsta.

• Izvršni odbor PSI je podčrtal

svoja znana stališča za rešitev 
krize v obeh lokalnih ustanovah. 
Ugotovil je, da je vedno bolj pe­
reča nevarnost komisarske upra­
ve, kateri se lahko izognemo sa­
mo, če bo Krščanska demokraci­
ja naglo in odgovorno izbrala de­
mokratično rešitev v korist na­
šega mesta in s tem Izbrala reši­
tev, ki jo zahtevajo katoliški de­
lavci.

• • •

V petek ob 20. uri bo na sede­
žu tržaške federacije PSI v Ul. 
Mazzini 32 skupščina mestnih 
sekcij. Pokrajinski tajn.iik Arnaldo 
Pittoni bo poročal o temi: «Per­
spektive za levi preokret v obči­
ni in ipokirajini». Sledil« bo di», 
kusiija.

Delovanje pododborov 
o stanju tržišč

Trije pododbori, ki jih je imeno­
vala posvetovalna komisia za cene 
na prefekturi, so začeli s poizvedo­
vanjem na raznih odsekih mesnega 
tržišča. Pododbori morajo zbrati 
podatke o trgu na debelo, na drob­
no in o napravah. O tem svojem 
delu bodo morali poročati komisiji 
prihodnji teden.

Sestanek upravnega sveta 
turistične ustanove

Snoči ob 19. uri se je sestal u- 
pravni svet avtonomne turistične in 
ietoviščarske ustanove. Najprej so 
člani sveta proučili rezultate turi­
stične sezone,, ki se nagi tja k zato­
nu, nato pa so določili nekatere 
prispevke za kongrese in zasedanja, 
ki bodo v kratkem v Trstu.

OD 28. T. M. V MILJAH

Razstava znamk 
odporniškega gibanja

28. septembra bodo odprli v Mi­
ljah prvo evropsko razstavo znamk 
odporniškega gibanja, ki bo traja­
la do 5. oktobra. Pobudo za razsta­
vo je dal predsednik miljskega fi­
latelističnega društva kapitan Italo 
Vascotto. Razstave se udeležujejo 
Italija, Belgija, Danska in Ljudska 
republika Nemčija.

Motorist v pešca
Ko je sinoči 64-letni Angelo 

Fonda iz Ul. Industria 22 šel čez 
cesto, ga je v Ul. Moli« a vento 
povozil z lambreto 45-letni Paolo 
Rodizza iz Ul. Luciani 9. Fonda 
se je pobil im ranil po čeiu in 
nogah ter je zgubil spomin. Z 
rešilnim avtom so ga odpeljali v 
bolnišnico, kjer so ga sprejeli na 
prvi kirurški oddelek. Zd. aviti 
se bo moral 1Q dni.

CINE FOTOMATERIALE

SEGUI IN
Trst, Ul. Mazzini 63 
Telefon 733-361
Vabi prijatelje in znance, naj 

ga obiščejo.
HVALA!

S Tržaški geofizlčni observatorij 
je včeraj ob 18.59 uri zaznamoval 
močan potresni sunek, katerega 
epicenter je okrog 1250 km odda­
ljen iz Trsta, in sicer v osrednjem 
Sredozemlju.
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MEDTEM KO VSfl DRUGA PRISTANIŠČA NAPREDUJEJO

Tudi v avgustu padec 
pristaniškega prometa

Zlasti je občutno nazadovanje v primerjavi s pred­
vojnim časom - Padec tudi pri železniškem prometu

Po uradnih podatkih tržaške tr 
govinske zbornice je dosegel po­
morski promet v avgustu letoš­
njega leta 437.390 ton, medtem ko 
je znašal v istem mesecu lan­
skega leta 560.373 ton.

V prvih osmih mesecih je do­
segel pomorski promet 3.260.041 
ton, medtem ko je znašal v istem 
razdobju lanskega leta 3.531.725 
ton in v pririh osmih mesecih 
1938. leta 3.346.930 ton.

Pomorski promet tržaškega pri­
stanišča je po uradnih statističnih 
podatkih zabeležil v zadnjem raz­
dobju izredno oster padec, in to 
še zlasti v primerjavi z oddalje­
nim predvojnim razdobjem. Naza­
dovanje tržaškega pristanišča je 
izredno občutno, saj je velika ve­
čina pristanišč Evrope svoj promet 
nekajkrat povečala v odnosu na 
predvojno razdobje.

Podobni so tudi zaključki želez­
niškega prometa, odnosno bi mo­
rali biti še negativnejši, če ne bi 
upoštevali, da so težki tovornjaki 
prevzeli del prevozov, ki so do 
zadnjega razdobja bili poslani po 
železnici.

V avgustu letošnjega leta je do­
segel železniški promet tržaškega
pristanišča 125.291 ton, medtem ko Korzo Italia 14; Croce Azzurra, Ul. 
je znašal avgusta 1962. leta 212.543 Commerciale 26.

ton. Železniški promet v razdobju

znašal v istem lanskoletnem raz­
dobju 1.556.505 ton in v razdobiu 
januar-avgust 1938. leta 1.581.192 
ton.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
18. septembra 1963 se Je v Trst« 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 11 oseb.
UMRLI SO: 91-letma Aristodemo

Paocth! vd. Iovlne, 68-1 etni Eugenio 
De Polla, 73-letna Ines Codri, 66- 
letna Pia Marron por. Magazzin, 66- 
letna Maria Prete por. Slamy, 80- 
letmi Giuseppe Del Piero, 78-letna 
Oliva Gasse r por. Dan n, 79-leitni Gio­
vanni Cellch, 77-letna Vittoria Sta­
ničih por. Giardini, 92-debna Maria 
Peteani vd. Cocciari, Marina Sigu- 
Un, stara en dan.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Godina 

Enea, Ul. Ginnastica 6; Alla Madda­
lena, Istrska ul. 43; Pizzul-Cignola,

Šolske vesti
Na državnem znanstvenem liceju s 

slovenskim učnim Jezikom v Trstu.
ki Ima poleg razredov z znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razrede 
s klasičnim učnim načrtom se vrši 
vpisovanje za Šolsko leto 1963-1964 
vsak dan od 10. do 12. ure v tajništvu 
zavoda v Ulici Lazzaretto vecchio 9-U. 
neprekinjeno do 25. septembra 1963.

Navodila glede vpisovanja so raz­
vidna na zavodovi oglasni deski.

Na državnem trgovskem tehničnem 
zavodu s slovenskim učnim Jezikom 
v Trstu se vpisovanja za Šolsko le*0 
1963-64 vrSe vsak dan od 10. do 12. 
ure v tajništvu zavoda v Ul. Cara­
vaggio 4, neprekinjeno do vključno 
25. septembra 1963.

Državna nižja industrijska Sola 9 
slovenskim učnim Jezikom v Trstu 
(Rojan) opozarja, da je vpisovanje 
za I. razred enotne srednje šole m 
za II. in III. razred Industrijske š°" 
le do vključno 25. t.m. Za I. raz­
red Je potrebno predložiti sledeče 
dokumente: rojstni list, potrdilo 0
precepljenju ter spričevalo V. raz­
reda osnovne Sole.

Ravnateljstvo nižje trgovske stro­
kovne Sole pri Sv. Ivanu obvešča di­
jake. da se vpisovanje za II. In Ul. 
razred ter za I. razred enotne srednje 
Sole nadaljuje do 25. septembra 1963 
vsak delavnik od 10. do 12. ure. Učen­
ci, ki se vpišejo v I. razred enotn* 
srednje Sole morajo predložiti na­
slednje dokumente:

1. Rojstni list iz anagraf. urada.
2. Potrdilo o precepljenju.
3. Potrdilo o zdravih očeh.
4. Zadnje Šolsko spričevalo.
Vsa druga pojasnila se dobijo v taj­

ništvu Sole.
Vpisovanje v slovensko učiteljišči 

v Trstu se je začelo in bo trajalo do 
25. septembra. Pojasnila daje tajništ­
vo zavoda.

Vpisovanje v osnovne šole na Tr­
žaškem bo od ponedeljka 16. do 21- 
septembra t.l.

Nazionale 16.00 «Bunmy coniglio dal 
fiero cipiglio». Technicolor.

Arcobaleno 16.00 «PT 109 posto d'1 
combattimento». Technicolor. Olili 
Robertson.

Excelsior 16.00 «Il mistero del nar­
ciso d’oro».

Fenice 15.30 «Colpo grosso al Casi­
no» Jea>n Gabin.

Grattacielo 15.30 «La grande fuga». 
Technicolor,

Supercinema 16.00 «Letto fortuna e 
femmine». Prepovedano mladini.

Alabarda 15.45 «Notti nude». Cine­
mascope technicolor. Prepovedano 
mladini. Zadnji dan.

Filodrammatico 16.30 «Il vagabondo 
della foresta». William Holden.

Aurora 16.30 «E il vento disperse la 
nebbia». Prepovedano mladimi.

Cristallo 16.30 «Ohe fine ha fatto 
Baby Jane» Bette Davis. Prepove­
dano mladini.

Capltol 16.30 «Diciotto con il non­
no».

Garibaldi 16.00 «Ossessione amorosa» 
Technicolor. Lana Turner. Prepo­
vedano mladini.

Massimo 16.30 «Capitami di ventura».
Impero 16,00 «I misteri di Parigi»-
Moderno 16.00 «La carica dei 12» 

Barvne slikanice.
Astoria 17.00 «Totč diaboli leus».
Astra 16,30 18.45 21.45 «L’uomo di 

Aleatraz».
Vittorio Veneto 15.45 «Lassù qualcu­

no mi ama» Paul Newman, Anna 
Maria Pierangeli.

Abbazia 16.00 «La giungla del Qua­
drato» Tony Gurtis.

Marconi 16.00 «La valle del forti» 
Framahot Tane.

Ideale 16.30 «Voglio essere tua» Ava 
Gardoer.

KINU NA PROSTEM
Marconi 20.00 22.00 «La valile del 

forti» Framchot Tone.
Paradiso 20.00 «L’arciere verde» Ge­

rì Frobe, Karin Dor.
Skedenj 20.00 (v dvorani ob 16.00) 

«Anime sporche» Lauremoe Har- 
wey. Capucine.

SPDT priredi v nedeljo 22. tri­
pla« inski izlet na ViSarje in Lovca 
ter za tiste, ki bi to želeli, tudi k 
Belopeškim jezerom. Tu se bomo 
srečali s člani bratskega koroškega 
SPD Iz Celovca.

Prosvetno društvo Andrej Cok 1 
Opčin priredi v nedeljo 29. IX. 1963 
izlet v Postojno z ogledom postojn­
ske Jame, Predjamskega gradu in 
Črne Jame, Vpisovanje pri Draščko- 
vih’

Mali oglasi
POLDELAVCA in vajenca išče me­
hanična delavnica v Ul. Toricelli 3: 
PRI VAŠIH NAKUPIH obiščite trgo­
vino «MAGLIABELLA» na Kurzu G*- 
ribaldi, n (Barriera) nekaj korakov 
od avtobusne postaje. Pri nas dobit» 
veliko Izbiro vseh vrst PLETENIN» 
nogavic In perila za ženske, moške 1" 
otroke po najnižjih cenah v Trstu. PO' 
strežen! boste v vašem jeziku. Pri n*- 
kupu dobite primerno darilo. 
POKRIVANJE PODOV ln podi lz P'* 
stike, guma, linoleum od 500 lir dalf* 
kv. meter. Preproge in plastične pr*" 
proge za hodnike vseh vrst po zelo 
ugodnih cenah. Zagotovljena namesti­
tev izkušenih delavcev. ITALPLAST» 
Trst Trg Ospedale 6, tel. 93-919.

AVTO MOTO DRUŠTVO 
KOPER

«NAGRADA PRIMORSKE 1963»
obvešča vse imetnike vstopnic 
za avto-moto dirke v Portoro­
žu, da so izžrebane vstopnice 
z naslednjimi številkami;
38394 — osebni avto Tomos-Cl- 

troen 2 CV
39894 — moped Tomos T 12 
40392 — moped Tómos T 12 
40757 — motor za čolne Tomos 

— Lamo
42918 — motor za čolne Tomos 

Lamo
29728 — scooter Pretiš - Prima 

8244 — dvokolo Rog 
20926 — dvokolo Rog 

6534 — avto radio 
17039 — garnitura gum za avto 

Zastava 600 D
3615 — 200 1 bencina Super 
plavi 93

48674 — 200 kg olja Walvoline 
za osebni avto

47294 — rezervni del za moped
__ sgdež

47156 — rezervni del za moped 
— reflektor

Dobitke je treba dvigniti 0- 
sebno, najkasneje do 15.10.1963 
pri Avto-moto društvu, Koper. 
V primeru, da do 15.10.1963 ka­
terikoli dobitek ne bo dvignjen, 
zapade v korist Avto-moto dru­
štva, Koper.
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$■" ... ..Nov hotel v Postojni

V soboto so v Postojni svečano 
°c*prli novi, hotel «Kras», ki že 
redno obratuje in je že prvi dan 
Po otvoritvi imel veliko število 
tujih gostov. Hotel je na cestnem 
Križišču v središču Postojne, ima 
64 »ob s 128 ležišči, ki nudijo ves

komfort, ter veliko restavracijo, 
v kateri nudijo gostom med dru­
gim tudi razne kraške speciali* 
tete.

Razen otvoritve novega hotela 
je bila v Postojni v soboto tudi

proslava 80-letniee postojnskega 
turističnega društva, ki je bilo pr­
vo tovrstno društvo v Sloveniji 
in vzornik za ustanovitev podob­
nih društev na Bledu in v drugih 
znanih turističnih krajih Slove­
nije.

"■lllliiiiiiiin,............... .....................................intuì............

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Devet zavojev Inozemskih cigaret 
v čolnu z ugasnjenimi lučmi

Prizivno sodišče je tihotapcema potrdilo prvotno obsodbo - Odlomljeni kos sveče v žepu izdal tatu
Lanskega ‘ leta 'je 25. julija zve-

rer izvidnica iinancarjev ustavi- 
V* nekaj milj od Tržiča ribiški 
čoln «Adamo», ki je plul z u- 
Saslimi lučmi proti Lignanu. Fi­
nancerjem se je zadeva zdela 
sumljiva in so pregledali čoln, 
v katerem so našli skritih pod 
Palubo devet zavojev inozemskih 
c:8aret, skupno 86.80 kg. Čoln 

upravljala 32-letni Umberto 
Pacchetto iz Padove ter 33-letni 
Uario Boscolo iz. Chioggie.
. Pri zasliševanju je Boscolo iz- 
J a vil, da so bile cigarete vkrca- 
ne istega dne popoldne iz neke- 
6a drugega čolna izven teritorial- 

voda. Blago bi morali odpe­
ljati v Trst in ga izročiti rielco- 
mu- ki bi čakal pri pomolu Ve- 
nezia. Boscolo je trdil, da so ju 
t’nancarji ustavili nekaj milj iz- 
Ven meje teritorialnih voda. Pri­
pomnil je tudi, da je bil Tac­
chetto zaposlen na čolnu kot me­
hanik in da ni imel s cigaretami 
nobene zveze.

Prijavili so ju zaradi tihotap­
iva kazenskemu sodišču v Gori- 
c). ki je 29. marca obsodilo, Tac­
chetta na šest mesecev zapora m 
'■200.000 lir globe, Boscola pa na' 
“®st mesecev zapora in 7.3ZQ.OQQ 
Lr globe. Sodišče jima je črtalo 
zaporno kazen in odbilo vsakemu 
en milijon lir globe. Oba sta se­
veda vložila priziv, tržaško pri­
zivno sodišče pa je včeraj potr­
dilo prvotno razsodbo.

Prizivno sodišče je včeraj raz­
pravljalo tudi o zadevi, v katero 
1® bil zapleten 50-letni Bruno 
btafuzza, ki je imel že opravka 
s sodiščem in je bil obsojen že 
skoraj na 30 let, od katerih je od­
sedel 12. Zadnjič ga je kazensko 
sodišče obsodilo zaradi tatvine na 
tri leta zapora in 30.000 lir glo­
be, prizivno sodišče pa je to raz­
sodbo potrdilo.

Stafuzza se je 21. aprila lanske- 
®a leta vtihotapil skozi okno v 
stanovanje svojega prijatelja A- 
uriana Adrianija V Ul. Sara Da- 
vis 75. Zvedel je namreč, da je 
hjegov prijatelj odšel v Milan, 
aa bi tam preživel velikonočne 
Praznike, pa je hotel izkoristiti 
ugodno priložnost, ker je bil brez 
denarja. Pobrskal je po stanova- 
hJU in odnesel perilo ter zlatni- 
2,° v skupni vrednosti 120.000 lir. 
jtatvino je zapadla Laura Rizzo, 
Kateri je Adriani pred svojim od­
hodom izročil ključe, da bi sta­
novanje prezračila in nanj pazi­
li' .Ko so tatvino prijavili kara- 
junjerjem, so usmerili nreiskavo 
Proti osebam, s katerimi je A- 
drtan. imel stike. Med prvimi je 

u seveda Stafuzza, kateremu so 
med preiskavo našli v žepu jo- 
hme ogorek svečke, kakršne po­
javljajo na voščilne torte. To je 
adontovalo, da so ga obtožili 
alvine. Preiskovalni organi so 
arnreč v Adrianijevem stanova­

nj n*ŠH več takih svečk in tu- 
košček svečke, ki je na prelo- 

mu ustrezal koščku v žepu naj- 
e<2eEa ogorka svečke.

,afuzza je seveda zavračal 
vsako krivdo, toda pod težo te­
ka nenavadnega dokaznega mate­

riala je klonil in priznal svojo 
krivdo. Povedal je tudi, da iz 
previdnosti ni prižgal električne 
luči v stanovanju, ampak si je 
rajši pomagal s svečko, ki je bi­
la zanj usodnega pomena. Že na 
prvi razpravi je dejal, in to je 
potrdil tudi pred prizivnim sodi­
ščem, da je kradel, ker je bil 
brezposeln in lačen.

Tržaško kazensgo sodišče je 3. 
aprila obsodilo 18-letnega Loren­
za Faiduttija iz Čedada na 1 me­
sec in 10 dni zapora ter 16.000 
lir globe, ker ga je spoznalo za 
krivega, da je 10. decembra lan­
skega leta ukradel v gostilni Co- 
rincig v Čedadu 26 gramofonskih 
plošč v skupni vrednosti 13.000 
lir. Obtoženec je vedno zatrje­
val, da ni imel namena krasti, 
ampak da se je hotel le pošali­

ti in da je plošče uporabljal sa­
mo en dan. Kazensko sodišče mu 
ni verjelo, prav tako pa ni upo­
števalo ta ugovor tržaško priziv­
no sodišče, ki je včeraj potrdilo 
prvotno razsodbo.

Obnovljeno izdajanje 
poštnih potovalnih bonov

Poštna uprava sporoča, da bo od 
1. oktobra dalje obnovljeno izdaja­
nje poštnih potovalnih bonov izda­
nih v Italiji ln plačljivih v Franciji 
in v kneževini Monako.

Boni bodo po 50, 100 in 200 fran­
coskih frankov, na prodaj pa bodo 
samo pri uradu za nakaznice in 
prihranke na glavni pošti na Trgu 
Vittorio Veneto od 8.30 do 14.30.

MEDTEM KO SO SE ZAKLJUČILE VAŠKE «SAGHE»

Praznik grozdja v Ste ver j ami 
napovedal bližajočo se trgatev

Tekmovanje v valčku in briškoli ■ Grozdje nad 
plesiščem je bilo na voljo vsem prisotnim
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NESREČA ZARADI NEPREMIŠLJENOSTI

Eksplozija starega naboja 
odtrgala fantu dva prsta

O>7t »m - j JI

Fant je neprevidno razbijal po naboju, da bi ga razstavil 
Dobil je še številne druge poškodbe po zgornjem delu telesa

Praznik grozdja v Steverjanu, ki 
ga je priredilo domače prosvetno 
društvo «Briški grič», je potekel 
v znamenju najboljšega razpolo­
ženja vseh prisotnih, lepega vre­
mena in izvrstne organizacije.

Na ta praznik se je pripeljalo 
vse tri večere, v soboto, nedeljo 
in ponedeljek, veliko občinstva 
z vseh krajev Goriške. Ob zvo­
kih izvrstnega in že kar udoma­
čenega orkestra Galeb so se ple­
salci vrteli po vseh mogočih tak­
tih. Tako so prišli na «voj račun 
ljubitelji valčkov in polk kakor 
tudi modernih in najnovejših rit­
mov.

Posebno prijeten v tem pogledu 
je bil ,zadnji večer, ko je bilo tek­
movanje- v valčku. Zanj se je pri­
javilo dvajset parov. Udeležba je 
bila zares kozmopolitska. Poleg 
slovenskih plesalcev so bili še ita­
lijanski in nemški. Razsodišče je 
najprej izbralo šest parov, izmed 
katerih so ostali še trije, ki so si 
razdejili prva tri mesta. Prvo je 
zasedel par Elizabeta Planinšek, 
po rodu iz števerjana, in Valter 
Marini. Prejel je velik koš grozd­
ja in šop rdečih nageljnov. Drugo 
mesto je pripadlo Ludmilli Arco 
iz Muenchna in baronu Carlu Le- 
vetzow Lantieriju, ki sta dobila v 
dar koš grozdja, tretje mesto pa 
sta zasedla Marija Koren in Dra­
go Maraž iz Števerjana.

V ponedeljek zvečer so priredi­
telji okrasili plesišče z grozdi, ki 
so jih obesili na vrvice. Ob 22. uri 
so po mikrofonu napovedali, da je 
na razpolago vsem prisotnim ria 
zabavišču. Vsi so planili po njem 
in ga v nekaj sekundah pospra­
vili. Sicer pa je bilo grozdje vse 
dni naprodaj v stojnici, ki so jo 
postavili poleg vhoda.

V nedeljo popoldne je bilo tek­
movanje v briškoli. Do predpisa­
nega roka se je prijavilo 36 parov, 
zamudnikov, ki jih niso sprejeli, 
pa je bilo še kakšnih 15. Tekmo­
vanje sta z veščo roko vodila Fajt

naj poskrbijo, da bo poleg rekre­
ativnega tudi prosvetni program, 
ki bi še bolj podčrtal naš obstoj 
v teh krajih.

Vilko iz Sovodenj in Saverij Ro­
žič iz Števerjana. Prvo mesto sta 
zasedla brata Aibert in Anton 
Mačus, drugo Bruno Maraž in Al­
bert Koren, tretje Leopold Ma­
raž in Jordan Gravnar, četrto pa 
Bruno Gravnar ir, Albin Komis, 
vsi iz Števerjana. Za prvo mesto 
je bila gnjat, za naslednja tri pa 
salame.

S praznikom grozdja so se za­
ključile «šagre» na Goriškem. Le­
tos jih ie bilo kar precej, in ve­
liko večino izmed njih so pripra­
vila ravno prosvetna društva. Na 
njih so se vsi dobro počutili, tudi 
sodržavljani italijanske narodno­
sti. Za prihodnje leto naj odbori 
že ?edaj prično razmišljati, kako 
bi pripravili plese, predvsem pa 
iiiiiiiittHiuiiiiiiiiiiiMiiiiiiiimiiitiiiiiiiiiiniiiitiiiiiiiiiimiiitniiiiiiiiiiiiiitmiiiMiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiii

S SEJE POKRAJINSKEGA ODBORA

Proučujejo možnost la pospeienje 
asfaltiranju pokrujinskih cest

Stroški v ta namen bodo predvidoma znašali okrog 400 milijonov lir

Mesnice ob nedeljah 
zaprte

Pokrajinska zveza trgovcev v 
Gorici sporoča, da je od 17. t.m. 
v veljavi v vsej pokrajini za mes­
nice naslednji urnik:

Od ponedeljka do vključno v pe. 
tek so odprte od 7.30 do 12.30 ter 
so popoldne zaprte. Ob sobotah od
7.30 do 12.30 in od 16. do 20. ure. 
Ob nedeljah bodo mesnice ves 
dan zaprte.

Pretekli torek popoldne je bila 
običajna tedenska seja pokrajin­
skega odbora.

Med številnimi vprašanji, ki so 
jih obravnavali, so posvetili še 
posebno pažnjo problemu finanč­
nih predujmov za čimprejšnjo u- 
reditev nekaterih pokrajinskih 
cest. Za ta dela, katerih strošek 
se vrti okrog 400 milijonov lir, 
je država obljubila znaten prispe­
vek, ki pa ga bo izplačala šele 
postopoma v prihodnjih petih le­
tih.

V interesu prizadetih prebival­
cev pa pokrajinska uprava pro­
učuje možnost, kako bi pospeši­
la izvedbo takih del, če bo lahiro 
dobila potrebno posojilo po ne 
previsokih obresrih. Čeprav so te­

lili

Včeraj popoldne se je 18-letni 
Gianfrancesco Racchi s Trga S. Gio­
vanni 4 igral s patrono, toda ne­
varna igra ga je drago stala. Imel 
bo trajne posledice in se bo mo. 
ral zdraviti dva meseca. 3 kosom 
železa je namreč udarjal po patro­
ni, da bi jo presekal. Fant se ni 
zavedal nevarnosti, nenadoma pa je 
počilo in mu dobesedno odneslo 
palec In kazalec na levi roki, rani; 
lo mu je levo oko, obraz in prsi 
ter desno roko. Svojci, ki so sli­
šali pok in klic na pomoč, so pri­
tekli v sobo in ga našli vsega okr­
vavljenega. Nemudoma so poklicali 
rešilni avto, da so ga odpeljali v 
bolnišnico, kjer so ga sprejeli na 
ortopedski oddelek.

Pri sprejemu v bolnišnico so ga 
seveda vprašali, kako se je pone­
srečil, toda fant je bil še ves zme­
den in ni mogel vsega povedati. 
Rekel je, da je patrono našel v Car- 
niji kjer je bil na počitnicah, in 
da je hotel videti, kako je patro­
na sestavljena. Policija je seveda 
takoj začela preiskavo, da bi po­
jasnila zadevo.

bolnišnico, kjer so ga sprejeli na 
ortopedski oddelek. Zdraviti se bo 
moral 30 dni.

Nezgoda zidarja 
v čistilnici Aquila

Na delu v čistilnici Aquila, kjer 
Je zaposlen kot zidar na račun ne­
kega zunanjega podjetja, se je vče­
raj popoldne ponesrečil 34-letni Mi­
chele Scarpa iz Ul. S. Pelagio 6. 
Stiskal je vijake, pa Je zgubil rav­
notežje in padel iz višine 2 m. Pri 
tem si je nalomil levi gleženj. Nje­
govi sodelavci so mu priskočili na 
pomoč, nato pa so ga odpeljali v

KINO «IRIS» PROSEK
predvaja danes 19. t. m. ob 19.30 uri Cinemascope film:

«UNO STRACCIO DI GLORIA»
(Krpa slave)

Vojna — blaznost in ambicija Štirih generalov 
Igrajo: KOJIRO HONGO in JUN FUJIMAKI

Jam naim»-

danes 19. t. m. z za­
četkom ob 18. uri Panavision 
Technicolor film:

JESSICA»

Najlepše noge v Ameriki

Igrajo:
MAURICE CHEVALIER 
ANGIE DICKINSON 
SYLVA KOSPINA 
GABRIELE FERZETTI 
in AGNES MOOREHEAD

Na mokri cesti 
avto v steno

Ko se je včeraj popoldne 46-let- 
nl Carlo Finocchiaro iz Ul. Bello- 
sguardo 23 peljal z avtom po obal­
ni cesti proti Trstu, ga je na mo­
kri cesti zaneslo ln je zadel v ste­
no ob cesti. Pri tem se je pobil ln 
opraskal po glavi ter ranil po čelu. 
Sam se je peljal v bolnišnico, kjer 
so mu nudili prvo zdravniško po­
moč. Okreval bo v dobrem tednu.

IZ KOPRSKEGA OKRAJA
Letošnji pridelek grozdja v ko­

prskem okraju cer.ijo na okrog 27 
tisoč ton, kar pomeni, da je letina 
količinsko prav dobra, kvaliteta 
pa je nekoliko slabša. Družbene 
kleti letos ne bodo odkupovale 
mošta, ker je težnja, da pride čim 
več grozdja v s1 rokovno prede­
lavo.

• * •

Zadnje neurje na ankaranski 
bonifiki je povzročilo samo v an­
karanski bolnici za okrog 50 mi­
lijonov dinarjev škode. Škodo le 
počasi popravljajo. Najhuje sta 
prizadeta kuhinja in,. skladišče ži­
vil. Kuhinja ne bo obnovljena naj­
manj mesec dni ir bolnica ima 
velike težave z dobavo zlasti die­
tične hrane. Zdaj si bodo začasno 
skušali pomagati s primerno kuhi­
njo v enem izmed počitniških do­
mov, ker se turistična sezona že 
bliža, h koncu.

* * •

Turistično olepševalno društvo 
v Izoli je sklenilo nagraditi naj­
bolj požrtvovalno članstvo v olep­
ševalni sekciji. Letos so namreč 
s pomočjo prebivalstva posadili 
v Izoli več tisoč sadik lepotične- 
ga drevja in raznih cvetic. Olep­
ševalno društvo je prispevalo 300 
tisoč dinarjev, vse drugo pa je 
prostovoljno delo prebivalstva. De­
narne nagrade je dobilo 21 pre­
bivalcev. Med njimi sta se najbolj 
izkazala Lucija Kocjančič in Ivan 
Oblak.

• « »
Letošnja rekordna turistična se­

zona se prav dobro kaže na fi­
nančnem področju. Do prvega sep­
tembra se je pritok turističnih de­
viz povečal za 100 odstotkov v 
primerjavi z enakim razdobjem 
lani. Zabeležili so namreč že bli­
zu 900 milijonov samo v koprski 
občini.

* * *

Industrijska proizvodnja v ko­
prskem okraju le narasla v mese­
cu avgustu za 35 odstotkov v pri­
merjavi z lanskim avgustom. Naj­
bolj uspešna je bila elektro-indu 
strija, kjer je proizvodnja za 72 
odst. večja kot lani v avgustu. 
Strokovnjaki računajo, da bo le­
tošnji plan v industriji ne samo 
izpolnjen do konca leta, ampak 
ga bodo celo presegli za tri odst.

S kolesa je padla
Včeraj nekaj po 12, uri je pri­

šla po pomoč v goriško bolnišnico 
41-letna Ines Coccoletti iz Capri- 
ve, ki se je precej močno po­
tolkla na levi nogi, ko se je pe-

Nad vhodom na zabavišče so postavili lično izdelan napis ljala po cesti v Caprivi.
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žave z pokrajinskim proračunom, 
hoče pokrajinska uprava izvesti 
čimprej moderno ureditev svojih 
cest, ki že dolgo let čakajo na ta­
ko ureditev, katera pa je pove­
zana s precejšnjimi stroški.

Odborniki so tudi sprejeli sk'ep, 
da bo pokrajina prevzela v upra­
vo del ceste Tržič-Gradež. Se io 
so zaključili z raznimi ukrepi v 
korist umobolnih, gluhonemih in 
nezakonskih otrok.

Spet preprečena 
splavitev «Poscidona»

Z belo stavko so delavci CRDA 
v Tržiču včeraj preprečili splavitev 
36.000-tonske ladje Poseidon, ki že 
od 9. septembra čaka na ta dogo­
dek. Od včeraj zvečer do danes zju­
traj je bila proglašena splošna stav­
ka. Danes bodo delavci ponovno od­
šli na delo, vendar bodo takoj za­
čeli s stavko, če bi jih ravnatelj­
stvo hotelo uporabiti za splavitev. 
Za to delo pride v poštev okoli 200 
specializiranih delavcev, brez kate­
rih vodstvo obrata ne more spusti­
ti v morje nobenega plovnega ob­
jekta.

Stavkajo v znak solidarnosti s 
330 v Trst premeščenimi delavci in 
pa za mezdne Izboljšave.

Seja občinskega odbora 
v Gorici

Pretekli torek zvečer je imel 
občinski upravni odbor svojo red­
no tedensko sejo, na kateri so žu­
pan in odborniki obravnavali pred­
vsem upravne zadeve notranjega 
značaja. Zato o seji ni bilo izdano 
uradno poročilo za časopise.

DOSLEJ ŽE PET SMRTNIH PRIMEROV

Zaradi zastrupitve z gobami 
umrli te 2 deklici iz Volčje drage

Zdravniki upajo, da bodo ohranili pri življenju tretjo sestrico

Prvi trije pari s tekmovanja v valčku. Prvo mesto sta zasedla Eliza­
beta Planinšček in Valter Marini, drugo Ludmilla Arco iz Muenche- 
na in groi Carlo Levetzow Cantieri, tretje pa Marija Koren in 

Drago Maraž

Tekmovanja v briškoli se je udeležilo 36 parov

V NEDELJO DOPOLDNE NA VOGRSKEM

Proslava 20. obletnice 
Goriške fronte

Govoril bo Aleš Bebler • Sodelovala bosta invalid­
ski pevski zbor iz Ljubljane in godba iz Anhovega

Včeraj so v Volčji dragi pri 
Šempetru pokopali poldrugo leto 
staro Silvo in njeno sestro 8-let- 
no Tatjano Beltram, ki sta umrli 
zaradi zastrupitve z gobami na 
pediatričnem oddelku šempetrske 
bolnišnice. Tretja sestrica 6-letna 
Milojka je prav tako zelo resno 
bolna, vendar zdravniki upajo, da 
jo bodo rešili, ker se ji zdrav­
stveno stanje zboljšuje.

Kakor smo poročali predvčerajš­
njim, je zaradi zastrupitve z go­
bami umrla tudi njihova babica 
Jožefa Beltram. Tudi mati teh 
otrok se zaradi zastrupitve zdra­
vi v vipavski bolnišnici., Zdrav­
niki se z infuzijo in transfuzijo 
borijo, da bi jo ohranili pri živ­
ljenju.

V ponedeljek sta umrla zaradi 
zastrupitve z gobami tudi 45-letna 
Roza Nemec iz Vrtojbe in njen 
svak 45-letni Mirko Keber iz Bu­
kovice. S smrtjo teh dveh otrok 
se je število smrtnih primerov za­
radi zastrupitve z gobami zvišalo 
na pet.

Vse osebe so se zastrupile z 
uživanjem kukmaka, najbolj stru­
pene gobe, ki raste v naših kra­
jih. Gobarji ga dobro poznajo in 
tudi ločijo od užitnega kukmaka, 
čeprav sta zlasti v času rasti obe 
gobi skoraj popolnoma enaki.

Proti zastrupitvi s kukmakom 
medicinska znanost še ni iznašla 
učinkovitega zdravila. Zaradi te­
ga se takšne zastrupitve končajo 
s smrtjo v 90 odstotkih primerov.

Angleški veleposlanik 
Ward na obisku v Gorici

Na svoji turneji po naši deželi 
je prišel včeraj popoldne na obisk 
v Gorico angleški veleposlanik v 
Rimu sir John Ward s soprogo 
ter v družbi angleškega konzula 
iz Trsta s soprogo.

Visoki gostje so bila najprej na 
obisku pri goriškem prefektu, pri 
nadškofu in pri predsedniku po­
krajinske uprave, ob 17,30 pa jih 
je na županstvu sprejel župan dr. 
Poterzio, s katerim so šli potem 
na ogled kostnice na Oslavju.

Veleposlanik s spremstvom je 
prišel nato ob 18.45 na goriški 
grad. kjer mu je župan predstavil 
nekatere zastopnike civilnih in vo­
jaških oblasti. V dvorani deželnih 
ustanov je nato župan poklonil 
visokemu gostu zgodovinski mest­
ni j>ečat in knjigo o Gorici, nje­
govi soprogi pa vezenino iz idrij­
skih čipk. V kratkem nagovoru je 
župan tudi omenil zgodovino Go­
rice in obe vojni ter izrazil že­
ljo, naj bi mesto bilo v bodoče 
most zbližanja dveh narodov, ki 
naj bi vse medsebojne probleme 
reševala prijateljsko in ne s so­
vraštvom, ker sovraštvo razdvaja, 
ljubezen pa združuje in ustvarja 
Omenil je tudi potrebo štipendij 
za dijake iz Gorice, ki bi se že­
leli v Angliji izpopolniti v angle­
ščini. Veleposlanik se je zahvalil

za pozdrav in obljubil svojo po­
moč.

Sledil je kratek kulturni pro­
gram, pri katerem je nastopila 
folklorna skuipina iz Ločnika ter 
moški pevski zbor Seghizzii pod 
vodstvom pevovodje Valentinčiča. 
Gostje so se nato odpeljali v Gra- 
dež, kjer so jim priredili večerjo.

Za obvezno zavarovanje 
proli toči

V Rimu so te dni razdelili med 
poslance besedilo zakonskega bs- 
nutka za ustanovitev obveznih 
konzorcijev za obrambo proti to­
či, slani in zmrzlini. V poročilu 
ki je priloženo osnutku, je reče­
no, da so v preteklosti kmetje pa­
sivno sprejemali take vremenske 
nezgode, ki so jim stalno ogroža­
le pridelek. Danes pa, ko se na­
haja kmetijstvo v težki krizi za­
radi prehoda iz pridelovanja za 
potrošnjo v pridelovanje /a trži­
šče, se mora kmetijstvo zavarova­
ti tudi proti vremenskim neprlli- 
kam z obveznimi konzorciji, ki 
bodo z modernimi tehničnimi pri­
pomočki poskrbeli za tako o- 
orambo.

Ni Goriškem prihaja za take 
konzorcije v poštev predvsem bri­
ški predel, ki je najbolj podvr­
žen toči, pa tudi nekateri rav­
ninski predeli.

V nedeljo 22. septembra dopol­
dne, z začetkom ob 9.30, bo na 
Vogrskem blizu Šempetra pri Novi 
Gorici svečana proslava 20. obletni­
ce goriške fronte. Čeprav je minilo 
od takrat že 20 let, pa se naši ljud­
je z obeh strani meje še vedno ži­
vo spominjajo na tiste velike dni, 
ko je goriško ljudstvo množično 
odhajalo v vrste borcev za svobo­
do, kjer se je složno in junaško 
borilo proti nacifašističnemu oku­
patorju ln zatiralcu. Ta odpor je 
bil odraz volje ljudstva, da si pri­
bori človeka vredno življenje na 
svoji zemlji.

Številni borci iz tistih dni se bo­
do v nedeljo zopet srečali na Vogr­
skem in obujali spomine na tiste 
junaške dni, mladina pa se bo lah­
ko na tej proslavi seznanila z žrtva­
mi, ki so jih takrat doprinesli nji­
hovi očetje ln starejši bratje v bor­
bi za boljšo bodočnost nas vseh.

Kot rečeno se bo slavje začelo ob
9.30 url s pozdravom predsednika 
novogoriške občine Jožka štruklja, 
slavnostni govor pa bo imel dr. 
Aleš Bebler, ki ga primorski borci 
prav dobro poznajo.

V kulturnem delu nastopi parti­
zanski invalidski pevski zbor iz 
Ljubljane z izbranim in bogatim 
pevskim programom, godba na pi­
hala iz Anhovega pa bo izvajala 
vrsto Izbranih skladb.

Na programu je tudi tekmovalni 
in množični pohod «Ro poteh gori­
ške fronte» za katero bo odhod ob 
10. uri izpred starega gradu na 
Vogrskem. .Popoldne bo sledila raz­
delitev nagrad zmagovalcem poho­
da, na programu pa je tudi ples in 
prosta zabava.

Na proslavnem prostoru bo odpr­
ta tudi menjalnica, delovali bodo 
bifé s pijačo in jedačo ter seveda 
ne bodo manjkali čevapčiči. Ureje­
ni bodo tudi parkirni prostori za 
vozila.

IZ BENEŠKE SLOVENIJE

Obljubili so pomoč 
proti merjascem

Kot smo že večkrat poročali, so 
črede divjih merjascev povzroči­
le letos ie precej škode kmetom 
na polju, zlasti okrog Ažle v Be­
neški Sloveniji. Kmetje so prote­
stirati pri pristojnih oblasteh m 
tudi pri lovski zvez: ter zahteva­
li, naj lovci postrelijo te nepo­
vabljene goste in naj povrnejo 
škodo, ki so jo doslej napravili 
na pridelkih ti nepovabljeni gostje.

Te dni je predsednik pokrajin­
skega odbora lovqev iz Vidma, 
odv. Capalozza zagotovil, da 
bo pozanimal za dovoljenje lov­
cem, da bi lahko streljali na 
merjasce in s primernimi sredstvi 
poskrbeli, da preprečijo njihove 
nadaljnja invazije. Obljubil je tu­
di, da bodo blagohotno proučili za­

htevo kmetov za izplačilo odškod­
nine za povzročeno škodo.

Sicer so kmetje že vajeni ob­
ljub. ki pridejo mnogo hitreje kot 
dejanska pomoč, vendar pričakuje­
jo, da se bodo v najkrajšem ča­
su vsaj deloma uresničile.

Žrtev nesreče 
pri Villi Vicentini 
je neki sedlar

Po dolgem in mizličnem iskanju 
so končno le ugotovili, kdo je ne­
srečni kolesar, ki ga je v nede­
ljo zvečer pri Villi Vicentini po­
vozil neki avtomobilist in je mol 
še isto noč podlegel poškodbam v 
tržiški bolnišnici, ne da bi sploh 
prišel k zavesti. Spoznal ga je 
neki kmet, kateremu je pokojnik 
večkrat pomagal pri delu in mu 
tudi popravljal konjsko vprego. 
Gre za 66-letnega sedlarja Euge­
nia Gottarda iz Cervignana, ki pa 
je vedno hodil okrog. Omenjeni 
kmet je najprej spoznal pokojni­
kovo kolo, potem pa še njega m 
opisal tudi njegove posebne zna­
ke. Ko so ugotovili točnost istih, 
je okrajni sodnik izdal dovoljenj* 
za pokop trupla.

Krava je nabodla 
ženo iz Doberdoba

Sinoči ob 19.45 so pripeljali v 
goriško civilno bolnišnico 65-letno 
Rozo Devetak iz Doberdoba, Pri 
pregledu so ji zdravniki ugotovili 
udarec z oteklino na desnem sen­
cu, verjeten zlom nekaj reber in 
zlom leve noge in so jo pridžali 
za 35 dni na zdravljenju. Zena 
je povedala, da je dobila vse po­
škodbe, ko jo je na polju neka 
krava vrgla na tla in jo obde­
lovala z rogmi.

VERDI. 16., 19. In 22. uri: «La gra 
de fuga», barvni film v cineir 
skopski tehniki.

CORSO. 17.00: «Ora zero, missto 
morte», E. Peters in S. Borlar 
Ameriški film.

VITTORIA. 17.15: «Magnifica ossi 
slone», R. Hudson in J, Wyme 
Ameriški film v barvah

CENTRALE. 17.00: «Cervello c 
non voleva morire». H. Evers 
W. Leight. Ameriški črnob 
film.

DE2UKNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Ja o 

prta, v Gorici lekarna ALESAN 
Ul. Carducci št. 12, tel. 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo dnevno temperaturo 26 sto­
pinj ob 11.30 ln najnižjo 15 stopinj 
ob 3.10. Povprečna vlaga je bila 
70-odstotna,
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V TURNIRJU ZA EVROPSKI POKAL NARODOV

S 3:2 (1:1) Švedska 
izločila Jugoslavijo

Dve žogi v vratnico švedske mreže - Galic 
in Zambata uspešna za splave»

SVEDSKA: Nyholm-Rosander, Wing-Bergmark,
Br-kman, Oeberg, Simonsson, Bild, Persson.

JUGOSLAVIJA: Soškič-Jusufi, Braun-Perušič, Vasovié, 
Samaredžic, Zambata, Melič, Galič, Skoblar.

Sodnik: Taylor (Velika Britani ja).
MALMOE, 18. — Stadion, na ka-

Johansson, Mild-

Popovič,

terem Švedska že 34 let ni okusila 
poraza, je tudi tokrat prinesel sre­
čo domačim nogometašem. Ni nam­
reč pretirano govoriti o sreči, ker 
je vratnica rešila Svede dvakratne 
kapitulacije. Prvič je vratnica od­
bila oster strel Galiča iz neposred­
ne bližine, drugič pa je Nyholma 
rešila pred strelom z glavo istega 
jugoslovanskega napadalca. Brez 
smole bi lahko Jugoslavija že v 21’ 
vodila z 2:0.

Položaj pa je ostal nerazčiščen 
vse do 23’, ko so «plavi» začeli z 
Jusufijem oster in hiter napad po 
desni strani igrišča. Jugoslovanski 
branilec se je odkrižal žoge s pred- 
ložkom Galiču, ta je pa žogo poslal 
na desno k prostemu Samardžiču. 
Desno krilo jugoslovanske repre­
zentance je usnje poslal visoko 
pred gol, kjer je postalo plen Zam­
pate, ki je tokrat z glavo prevaril 
odličnega Nyholma. O švedskem 
vratarju se lahko reče, da je, ne 
glede na vratnico, ki mu je dvakrat 
prišla na pomoč, v uvodnih pote­
zah tekme večkrat rešil s svojimi 
drznimi posegi mrežo.

Na jugoslovanski zadetek so Šve­
di množično odgovorili in bi lahko 
v 27’ tudi izenačili. Njihova akcija 
pa je bila preveč zmedena in pri­
ložnost se je razblinila v nič. Dve 
minuti kasneje bi lahko Jugoslavi­
ja povečala rezultat, toda Zambata 
ni znal in ni mogel izrabiti pred- 
ložka Meliča v globino. Napaka se 
je takoj maščevala, ker so se Sve­
di s protinapadom nevarno pribli­
žali jugoslovanskim vratom. Tudi 
tokrat so Jugoslovani, kar je bilo 
danes precej pogosto, pustili Svede 
preveč svobodne. To je izrabil 
Oeberg, ki je z ne preveč nevarnim 
strelom ukanil Soškiča, ki mu je 
prišei nasproti, da mu zapre vrata. 
Po obojestranskih napadih brez po­
sledic, so imeli gostje tik pred za­
ključkom prvega polčasa izredno 
priložnost, ki jo je ustvaril Melič, 
medtem ko jo je Samardžič zaklju­
čil z močnim strelom tik vratnice 
v out.

V drugem polčasu so se Svedi 
vrgli v igro in so pomanjkljivo teh­
niko nadoknadili z vztrajnostjo in 
borbenostjo. Posebnih akciji ni bi­
lo, a vseeno se je domačinom v 
15’ posrečilo preiti v vodstvo. Stiri 
minute kasneje je bilo stanje po­
novno izenačeno. Samardžič se je 
z desno približal vratom Nyholma 
in ker bi se mu strel ne posrečil, 
jc žogo predložil visoko pred šved­
sko svetišče. Galič se je pognal 
višje od drugih in Nyholm se je 
moral drugič skloniti v mrežo.

Minuto kasneje so se Svedi od­
dolžili z močnim strelom, katerega 
je Soškič ubranil v izrednem vodo­
ravnem letu. Zatem je imela Jugo­
slavija morda najboljšo priložnost 
dneva, vendar Zambata jo ni znal 
izTabziti. Izrabili pa so jo Švedi, ki 
so odšli v napad in vztrajali, do­
kler niso v 24’ spravili v jugoslo­
vansko mrežo tretjo neubranljivo 
žogo, ki jim je prinesla zmago in 
vstop v četrtfinale turnirja za ev­
ropski pokal narodov.

* * *

SPLIT, 18. — Stiri dni pred no­
gometno tekmo za evropski pokal 
narodov z Italijo, ki bo 10. novem­
bra na olimpijskem stadionu v Ri­
mu, se bo sovjetska reprezentanca 
ustavila v Splitu, kjer bo odigrala 
prijateljsko srečanje verjetno s 
Hajdukom. Sovjetska nogometna 
zveza je to željo sporočila jugoslo­
vanski s pripombo, da se bo v Spli­
tu ustavila 6. novembra.

Jack Nilton je pripomnil, da bo 
svetovni prvak zelo verjetno zahte­
val za nastop v Londonu 350 mili­
jonov garancije.

* * *

STOCKHOLM, 18. — Bivši svetov­
ni prvak težke kategorije Šved In- 
gemar Johansson bo prihodnje leto 
ponovno nastopal. Kariero bo nada­
ljeval z evropsko turnejo.

Neodločeno 0:0 
Everlon-Inter

Premoč Italijanov v prvem, Angležev pa v drugem polčasu

V PHVI TEKMI 

ZA EVROPSKI 

POKAL PRVAKOV

EVERTON: West, Parker, Harris; Gabriel, Labone, Kay; Scott,
Stevens, Young, Vernon, Temple.

INTER: Sarti, Burnic, Facchetti; Tagnin, Guameri, Picchi; Jair, 
Mazzola, Di Giacomo, Suarez, Szymaniak.

Sodnik: Gyula Gere (Madžarska).
Gledalci: 70.000.

EVERTON, 18. — Prva tekma In- 
terja na turnirju za evropski pokal 
prvakov z angleškim Evertonom se 
je končala 0:0. Neodločen rezultat 
lahko pomiri italijansko ena j stori 
co, ki se bo lahko oddolžila v po­
vratni tekmi na domačih tleh. Za 
Angleže torej neugoden izid, še po­
sebno, ker bodo prihodnji teden na­
stopili v Milanu. Inter je pod spret­
nim vodstvom razpoloženega Sua- 
reza spravil večkrat domačine v za­
gato in se lahko reče, da so bile

BOKS
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V MUŠJI KATEGORIJI

Kingpetch k.o. vi. rundi
Japoner E BIH A RA 
novi svetovni prvak

TOKIO, 18. — Japonec Hiroyuki Ebihara je novi svetovni prvak 
mufi je kategorije. 23-letni boksar dežele vzhajajočega sonca je v dvo­
boju za svetovno krono premagal prvaka Tajlandca Poneja Kingpe- 
tcha s k.o. že v prvi rundi.

Izpodrinjeni prvak

Dvoboj je trajal vsega skupaj 
2 minuti in 17 sekund. Srečanju, 
ki je bilo v tokijski metropolitan­
ski gimnaziji, je prisostvovalo 12 ti­
soč ljudi. Japonec je takoj ostro za­
čel in je Tajlandca že s prvimi u- 
darci zmedel. Kmalu po začetku bit­
ke za naslov je Ebihara silovito 
udaril 27-letnega prvaka z levico v 
brado in ga spravil knock down. Še 
nekaj minut borbe in Japonec je 
ponovil udarec ter spravil Kingpet- 
cha do dokončnega štetja na tla. 
Naslov, ki je bil Japoncem toliko 
pri srcu (v zadnjem času je imel 
Kingpetch samo Japonce za na­
sprotnike), je končno v njihovih 
rokah.

akcije italijanskih napadalcev zelo 
nevarne. Angleži so hoteli na vsak 
način prodreti, zaradi česar so 
spravili v napad tudi desnega kril­
ca Jima Gabriela. Kljub temu pa 
so se napadi izjalovili ob trdni o- 
brambi milanske enajstorice.

Kljub premoči pa se je Inter za 
las rešil poraza. To je bilo v 33’ 
drugega polčasa, ko je po množič­
nem napadu Angležev Vernon spra­
vil žogo v kot italijanskih vrat. Na 
Sartijevo srečo pa je sodnik zažviž­
gal off-side in tako rešil Inter go­
tovega poraza.

Tudi Everton je imel srečo. V 27’ 
je Guameri pripomogel, da je Jair 
prišel do žoge in se tudi izognil 
vratarju. Njegov strel pa ni končal 
v mreži, ker je angleški srednji kri­
lec v zadnjem trenutku prestregel 
žogo in jo poslal v kot.

Zaradi grobe igre Angležev je 
prišlo tudi do incidentov, toda sod­
nik ni izpustil vajeti iz rok. Angle­
ži pa so iz varnostnih razlogov ne­
nadoma poslali na rob-igrišča Več­
je število policajev in tako se je 
ozračje ponovno nekoliko umirilo.

Inter bi lahko zmagal, če bi bili 
napadalci, posebno v prvem polča­
su bolj točni. Vsega skupaj- je vra­
tar Evertona samo dvakrat resno 
nastopil, da je ubranil strele Sua- 
reza in Jaira. V drugem polčasu pa 
je premoč prešla v roke domače­
ga moštva, ki je spravilo v napad 
tudi krilce. Kljub temu Sarti ni 
klonil in v glavnem je njegova za­
sluga, da je ostala njegova mreža 
nedotaknjena.

DUBLIN, 18. — V prvem sreča­
nju za pokal velesejeipskih mest 
je španska Valencia premagala ir­
ski Shamrock z 1:0 (0:0).

* * *
NICE, 18. — Prva tekma prve­

ga kola turnirja za pokal evrop­
skih prvakov med Monacom in 
atenskim AEK se je končala , z 
zmago francoskega moštva s 7:2 
(5:0).

SHORZOW, 18. — Poljska enaj- 
storica Gornik Zabrze je danes v 
prvi tekmi prvega kola turnirja 
za evropski pokal prvakov pre­
magala dunajsko Austrio z 1:0 
(0:0).

***

SALERNO, 18. — Y tekmi izlo­
čilnega kola B skupine nogomet­
nega turnirja v okviru Sredozem­
skih iger sta reprezentanci ZAR 
in Španije zaključili neodločeno 
1:1.

MEDNARODNA ODBOJKA

Jugoslavija 3 
Italija 0

BOLOGNA, 18. — Italija in Jugo­
slavija sta se nocoj prvič spoprijeli 
v uradnem dvoboju v odbojki. 
Zmagali so Jugoslovani 3:0. Italija­
ni niso mogli ničesar proti tehnič­
no in atletsko boljšim gostom, ki 
so razpolagali s tekmeci kakor so 
hoteli.

Reprezentanci sta nastopili v na­
slednjih postavah:

JUGOSLAVIJA: Božič (kap.), Bu- 
latovič, Gordan Jankovič, Valdimir 
Jankovič, Kos, Nikovič, Palisaski, 
Petrovič, Ribarič, Spet, Tomljano- 
vič, Urnaut.

ITALIJA: Bellagambi (kap.), Bat­
taglia, Bondi, Bravi, Fangareggi, 
Gay, Gazzi, Grassellini, Mazzi, Me­
scoli, Nannini, Zanetti.

Sodnik: Benuzzi ìz Bologne. Motorni čolni «Bora 2» v Jesolu
.......................... mmmiii...............................min iittiiiiiiiiiitii ml m n mu mu munì un m un uni niti n  ................. JESOLO 17 — Nad 20 motor­

nih čolnov vrste -Bora 2* . se je 
zbralo v zalivu v Jesolu, kjer je 
bil prvi zbor »boj-istov», Zbor so 
sklicali z namenom, da si tehniki 
in posestniki izmenjajo, po celo- 
letni sezoni, ideje o delovanju 
teh izrednih motornih čolnov. Za­
to so se zbora udeležili tudi pred­
stavniki tržiške tovarne CRDA, 
kjer izdelujejo čolne. Tehnični po­
datki o «Bora 2» so brez dvoma 
zadovoljili tako lastnike kot tudi 
tehnike, ki so orisali tudi nov 
proizvod «Bora 2 biss z dvema 
motorjema po 80 konjskih sil, s 
hitrostjo nad 50 km na uro in s 
porabo 20 litrov na uro.

S podatki v rokah so tehniki 
prišli do zaključka, da je proiz­
vodnja «Bora 2» tako zaradi tr- 
pežnosti čolna kot zaradi odlične­
ga delovanja motorja popolnoma 
uspela.

Med kosilom so nagradili neka­
tere lastnike tega čolna: dr. Fio» 
ria iz Ancone za regularno regato 
Pescara-Venezia, dr. Giudi cija iz 
Verone za najdaljšo vožnjo Ita- 
lija-Grčija, dr. Carlottija iz Be­
netk za profesionalno uporabo (po­
tapljaško podjetje) in dr. Ciollija 
iz Trsta za dolgoletno uporabo.

Iz Trsta so bili na zboru pri­
sotni Bocchelli, dr. Gregorijeva, 
Rimolli in Cuscella,

V PREDZADNJEM KOLU ITALIJANSKEGA 
PRVENSTVA V HOKEJU NA KOTALKAH

TRIESTINA končno
sama v vodstvu

V prihodnjem zavrtljaju odločitev za naslov in izpad
Nedeljsko kolo je bilo brež dvoma odločilnega pomena za do­

končno sliko lestvice. Vsaj kar še tiče prvih mest vrednostne lestvi­
ce letošnjega prvenstva v hokeju na kotalkah. Triestina in Monza 
sta bili svojo bitko za prvo mesto prva na domačem igrišču, dru­
ga pa na tujih tleh, z dokaj nevarnimi nasprotniki.

Tržačani, ki so gostili ekipo z najbolj prodornim napadom, so 
srečno prestali preizkušnjo in si 
tako nabrali naknadni dve točki.
V tem indirektnem boju pa je od­
povedala Mpnza, ki je morala 
kljub vodstvu dveh golov v Lo- 
diju kloniti tamkajšnji vigrani 
ekipi in se tako s skoro stoodstot­
no gotovostjo tudi za letos odpo­
vedati svojim upom in željam po 
državnem naslovu.

Sicer pred zaključkom prven­
stva je še eno kolo, v katerem 
bo tržaška ekipa morala v Rim, 
kjer se bo spoprijela z moštvom, 
ki- bo prisiljeno, zaradi nedeljske­
ga poraza, položiti v tekmo vse 
svoje sile če si hoče priboriti pra­
vico . obstoja v najvišji konkuren­
ci.'Kaj vse bodo poskusili in zmo­
gli riinski atleti, da bi zaustavili 
Tržačane in jih prisilili na poraz?
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V organizaciji 
športnega 

združenja BOR
29. t. m. atletski miting za mlajše miadince

LONDON, 18 — Svetovni prvak 
težke kategorije Sonny Liston, ki se 
je kljub dogovoru za nekaj nasto­
pov na Angleškem, nepričakovano 
vrnil v Ameriko, bo branil svoj na­
slov proti Angležu Brianu Londonu 
samo pod pogojem, da bodo po­
nudbe ugodne. Llstonov svetovalec

Kot spio že nekajkrat poročali bo športno združenje Bor 
priredilo ob koncu meseca veliko atletsko tekmovanje, na ka­
terem bodo nastopili prav vsi najboljši mladi atleti iz naše 
dežele. Tekmovanje bo veljalo tudi za ekipno prvenstvo Itali­
je. Ker so letos mladinske ekipe zelo izenačene in ker bo pri­
reditev Bora ena zadnjih v sezoni, pričakujemo izredno hude 
borbe in seveda odlične rezultate, ki bodo miting zelo valori­
zirali.

Uspeh atletske prireditve ni odvisen samo od kvalitetnih 
tehničnih rezultatov, temveč tudi od moralnih lastnosti orga­
nizatorja. Športno združenje Bor je bilo v svojih prvih letih 
življenja deležno mnogih «uslug» z raznih strani, čeprav je 
bilo in je iskrena športna organizacija brez vsake politične 
barve. S časom se je združenje kvalitetno okrepilo, njegovi 
člani so začeli nastopati tudi na pomembnejših športnih pri­
reditvah in si s poštenim in športnim obnašanjem istočasno 
pridobivali ugled s strani italijanskih športnikov. Navezala so 
se prijateljstva in vsak skrajnež je bil avtomatično izoliran. 
Uradni krogi so morali spremeniti svoje stališče do slovenske­
ga športa. Spoznali so, da Bor ne predstavlja le skupine vne­
tih športnikov, temveč je izraz splošnih teženj slovenske mla­
dine, to je razumevanja in prijateljstva z italijansko mladino.

Kar se tiče samega tekmovanja, katero bo Bor organiziral 
v nedeljo 29. septembra, so priprave že nekaj časa v teku. Na­
men organizatorja je bil, da se na atletski miting povabijo tu­
di atleti iz Avstrije in Slovenije, žal pa pravila atletske zveze 
ne dovoljujejo tujim atletom, da sodelujejo na uradnem tek­
movanju italijanskih atletov.

Poskus Bora, da tudi na športnem področju potivi sodelo­
vanje med obmejnimi deželami, letos ni uspel, ostal pa je na­
črt in izvesti ga bo treba čimprej. Na tefcmovanju bodo nasto­
pili samo atleti iz. .Furlanijé-Julijske krajine. Prav‘te dni bo 
vodstvo kluba poslalo vabila vsem atletskim skupinam, ki jih

je okoli 10. Pričakuje se, da bo na stadionu približno 100 atle­
tov, kar bi zagotovilo prireditvi dober propagandni uspeh. Za 
prvoplasirane v vsaki disciplini, miting bo vseboval vse pano­
ge, v katerih nastopajo mlajši mladinci, so že pripravljene le­
pe kolajne, nagrajena pa bo tudi ekipa, ki si bo v skupni oceni 
nabrala največ točk.

Razumljivo je, da bo terjal atletski miting tudi velik finanč­
ni napor združenja (skoraj 100 tisoč lir). Je pa potreben za 
nadaljnji razvoj Bora, za čim večjo uveljavitev slovenske mla­
dine v okoliščinah, kjer živi in dela.

To je glavno vprašanje tega tedna.
Zadnjo trohico svojih upov po­

lagajo lombardski atleti prav v 
prerojenje rimske ekipe. Seveda 
bi pozitiven razultat Lazia razve­
selil’ tudi Modenčane, ki bi v 
primeru poraza Tržačanov spet 
stopili na pozornico in spet kan­
didirali za lovoriko najboljšega. 
Realne sposobnosti Tržačanov pa 
močno nagnejo tehtnico na njiho­
vo stran in le težko bo prišlo do 
njim nasprotnega rezultata, če­
prav bodo morali pred tujo pu­
bliko. 2e izenačen izid tekme bi 
dovolil tržaški ekipi ponovno o- 
svojitev državnega naslova in prav 
zaradi tega jih smemo že danes 
šteti za italijanske prvake.

Monzi se je prav na cilju, sko­
ro v istih okoliščinah kakor lani, 
tudi letos izmuznil iz rok končni 
uspeh. V letošnjem tekmovanju 
je bilo zmag na tujih tleh bore 
malo in prav zato so le-te ime­
le dvojno važnost. Monza si je 
nabrala prav malo točk na vročih 
igriščih bolj tituliranih ekip in 
to se ji je maščevalo. Nasprotno 
je Triestina, ki je edina uspešno 
zaključila vsaj eno srečanje na 
igrišču direktnih nasprotnikov 
prav na tem uspehu lahko osno­
vala svoj končni uspeh.

Ce so se stvari skoro dokončno 
razjasnile na čelu lestvice so se 
v protiutež dokaj zapletle na nje­
nem dnu.

V preteklem kolu je prišlo 
namreč do direktnega spopada 
med Laziom in Bassanom. Tekma 
med njima je bila zelo živa. Ni 
moglo biti tudi drugače, saj sta 
se borili za obstoj v prvi ligi Do­
mačini so vrgli v boj vse svoje 
moči in prav ob zaključku dose­
gli zadnji gol, ki jim je dopri­
nesel zmago in tako poživil upa­
nja ter oddaljil strah pred izpa­
dom. V zadnjem kolu bo Bassano 
igral v Trstu proti Ferroviariu. 
Verjetno bo moral zapustiti obe 
točki, ker pa računa na istočasen 
poraz Lazia v Rimu, se že pri­
pravlja na ponovno nadoknadno 
tekmo z rimsko ekipo, To sreča­
nje naj bi torej določilo ime moš­
tva, ki bo ostalo v prvi ligi in 
seveda istočasno dokončno obso­
dilo drugo.

Izidi
Triestina-Novara 7:2
Marzotto-FerroViario 7:6
Lodi-Monza 5:2
Bassano-Lazio 6:5
Modena-Follonica 6:0

Triestina

LESTVICA

17 13 1 3 67 37 27
Monza 17 12 1 4 86 35 25
Modena 17 12 1 4 63 33 25
Marzotto 17 10 2 5 56 44 22
Novara 17 8 3 6 95 51 19
Lodi 17 8 2 7 64 63 18
Ferroviario 17 7 0 10 72 74 14
Lazio 17 2 3 12 57 85 7
Bassano 17 3 1 14 26 87 7
Follonica 17 2 2 13 40 117 6

IVAN PATRIZIO
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Soba za samca
(Nadaljevanje s 3. strani)

menu gotovo ne gre daleč. Morda je šel po cigarete. Ko se bo 
vrnil, mu bo postavila na mizo zapeljiv, kadeč se čaj.

Cez kakih pet minut jc prišel Walker ves premočen nazaj. 
Začudo je kar sam potrkal na njena vrata.

• Kakšni pa ste, za božjo voljo'» se je hlinila. «Ali ste Šli zo­
pet ven? Nič vas nisem slišala, ko ste zapuščali hišo.»

«Oprimele sem imel na pošti,» je rekel. «Moram vam namreč 
nekaj povedati.»

«Kaj pa, (jdšjpod Walker?»
•Jutri se bom odselil. Nastopil bom novo službo. V Chicagu.»
Prebledela je. Za las bi se ji bil skoraj izmaknil. «Zdaj ali 

nikoli,» si je mislila.
•No,» je dejala priliznjeno, «žal mi bo za vami, gospod WaU 

ker. Poslovilne skodelice čaja pa mi gotovo ne boste odbili, kajne?»
«Mudi se mi spat, gospa Flynnova,» je odgovoril, •Jutri mo­

ram zarana vstati.»
• Pa vzemite skodelico čaja s seboj v sobo,» ni popustila Ma­

ry Flynn.
«JVo, prav,» je naposled popustil. •Pri tem slabem vremenu 

mi ca j res ne more škodovati.»
Iz trebušastega vrča mu je nalila v skodelico čaja — in stru­

pa, ki je bil v njem. Walker se je zahvalil, vzel dva koščka slad» 
korja, želel lahko noč m odšel.

«Vse gre kot namazano,» je pomislila gospa Flynnova. Imela 
je prav: če bt gospod Walker hotel popiti čaj pri njej, potem bi 
si morala izmišljati izgovore, zakaj se ne dotika svoje skodelice.

Sedela je v kuhnji in napeto prisluškovala. Ni minila minu­
ta, ko je zaslišala zamolkel padec.

Tako urn j ni še nikoli stekla po stopnicah kvišku. Sunkovito 
je odprla vrata.

John Walker je ležal na svoji postelji. Ni se več ganil. Poleg 
njega je stala na pol izpraznjena skodelica.

Ko se je gospa Flynnova prepričala, da je njen podnajemnik 
res mrtev, je planila k omari in privlekla ven njegove nedelj­
ske čevlje.

Čevlji so bili prazni.
Gospa Flynnova je začela mrzlično preiskovati sobo. Nobene 

razpoke ni izpustila. Nič.
Nenadoma se je zavedla: Walker je bil na posti! Odposlal je 

denar. Štirinajst dobrih stotakov...
Kakor omamljena se je opotekla po stopnicah navzdol. Kakor 

pijana sb je sesedla na stol. ‘ In avtomatično je prijela za vrč in 
si odsotno nalila čaja — in smrtnega strupa.

Ni minila minuta, ko je bilo slišati v samotni hiši še en za­
molkel padec trupla na tla...

H. ELLISON

J0ZE VER G AN:

OtfMAREZIG 
do MADRIDA

69.
«Kar naprej, tovariša, kar naprej!» sem jima rekel.
Pozdravila sta, stopila med nas in se prestavila. Starejši 

je bil Pavel, mlajši Jožef.
Vprašal sem ju, kako da imata tri brzostrelke, pa sta 

samo dva.
Pavel je začel pripovedovati: .
«Da sovražim Nemce, imam dovolj vzroka. Zasedli so mojo 

domovino, razdejali naša mesta in p bili na stotisoče ljudi. Ko 
so zasedli leta 1939 Varšavo, so mi ubili tudi očeta in sestro. Poz­
neje so še mene nasilno mobilizirali. Kako sem se počutil v nem­
ški uniformi, si lahko predstavljate! Ko sem izvedel, da so v oko­
lici partizani, nisem imel več mirne ure. Neprestano sem samo 
razmišljal, kako bi pobegnil k vam in se rešil teh nemških cunj. 
Po razgovoru s tabo v gostilni, sem takoj vedel, kam' cikaš, in 
je bil moj sklep storjen. Po vsej sili pa je hotel tudi Jožef z 
mano.

Prvi dan nama ni uspelo. Tudi drugi dan sva naletela na 
ovire. Tretji dan pa sva se odločila. Prostovoljno sva se Javila 
v patrujo, čeprav sva vedela, da pojde tudi en Nemec z nama.

Do Lambresa smo hodili po glavni cesti, tam pa sem pre­

dlagal Nemcu, naj krenemo s poti na grič, češ da bomo imeli 
od ondod lepši razgled na cesto. V vinogradu smo se ustavili in 
skušal sem tudi Nemca prepričati, da bi zbežal z nama. Govoril 
sem pretirani disciplini, o grobosti komandanta in o nepresta­
nem poniževanju. Nemec pa je bil zagrizen hitlerjanec in mi 
je začel groziti. Vnel se je prepir, naposled pa sem potegnil 
pištolo in Nemca ustrelil. Tako sem prinesel še njegovo brzo­
strelko.»

Za hip je obmolknil, pogledal po borcih naokrog in na­
daljeval :

«Zdaj sva med vami. Sprejmite naju v svoje vrste in pustite 
nama brzostrelki, da se skupaj boriva proti nemškemu nasilju. 
To brzostrelko pa poklanjam vašemu komandantu.»

Še tisto noč smo ubitega Nemca pokopali in zabrisali za 
njim vsako sled, nato pa smo se preselili v okraj Creuse v 
bližino Briva. Tam smo naleteli na dve skupini partizanov, od 
katerih je bila ena francoska, ena pa španska. Brž smo se do­
menili za skupno delo.

25. aprila sem obiskal našo drugo četo v Villenenvu. Borci 
so bili sila potrti. Komandanta sem vprašal, kaj se je zgodilo.

«Zadela nas je huda nesreča,» je rekel.
Nato mi je začel pripovedovati;
«Italijanski fašisti so slavili 21. aprila svoj praznik. Ob tej 

priliki so priredili v mestnem gledališču v Toulousu svečano 
akademijo. Da bi bila proslava kar se da slovesna, so povabili 
Italijani na to prireditev tudi vse višje nemške oficirje v mestu. 
Mi smo jim hoteli skaliti veselje s peklenskim strojem, ki naj bi 
ga nekdo zanesel v dvorano. Za to akcijo sta se prostovoljno 
javila Rosina Bet in Enzo Gadeas, mi pa smo jima preskrbeli 
dovolilnici, vstopnici in peklenski stroj.

Rosina in Enzo sta prišla srečno v dvorano, sedla sta, po­
ložila peklenski stroj pod sedež in čakala, da zapustita ob prvem 
odmoru dvorano. Nesreča pa je hotela, da je, eksplodiral pe­
klenski stroj deset minut pred časom. Nastala je strašna

eksplozija. Sedem ljudi je bilo ubitih in nad dvajset ranjenih. 
Pri tem sta izgubila življenje tudi oba naša borca. Rosina je bila 
na mestu mrtva, Enzo pa je bil nevarno ranjen in so ga pozneje 
gestapovci zverinsko mučili in naposled ubili, ker ni hotel'ničesar 
izdati. Lahko si misliš, kako nas je pretresla smrt naših tovari­
šev.»

Tudi mene je pretresla ta vest. Po rodu sta bila oba Italijana 
in sta mnogo prestala pod fašizmom. Bila sta najbolj požrtvo­
valna tovariša v borbi proti fašizmu. Njuni sliki smo dali 
razmnožiti in menda ni bilo antifašistične družine v tem delu 
Francije, da bi jih ne imela.

Na ta atentat so odgovorili Nemci z represalijami in are­
tacijami. Samo v Toulousu so aretirali nad 5000 ljudi; nekatere 
so postrelili, večino pa odgnali v taborišče smrti, Nasilje pa 
rodi odpor in sovraštvo proti Nemcem se je močno povečalo, 
partizanske enote pa so se pomnožile s številnimi novimi borci.

Severovzhodno od Montaubana leži mesto Villefranche. Tam 
se je vežbala neka nemška divizija. Naši aktivisti so takoj 
ugotovili, da so to hrvaški domobranci, ki jih je poslal krvnik 
Pavelič Hitlerju v pomoč, čeprav so bili oblečeni v nemško 
uniformo, niso bili ravno vsi nadušeni za Nemce in Hitlerja. 
Med njimi je bilo tudi nekaj takih, ki so fašizem in nacizem 
celo sovražili. Nemci jim niso preveč zaupali in so jim dodelili 
samo nemške oficirje. To je Hrvate seveda jezilo, naši aktivisti 
p^ so j ili še podpihovali, tako da je prišlo jeseni 1934 do upora. 
Nekaj j časa 30 bili Hrvati gospodarji položaja v Villefranchu. 
Napravili pa so usodno napako in so čisto pozabili zasesti te­
lefonsko centralo. Nemški oficirji so to izrabili in telefonsko 
prosil za pomoč/

Kmalu je pridrvela nemška esesovska divizija iz Toulousa 
in Je mesto obkolila. Počasi je začela stiskati obroč proti sredini 
mesta in končno je upor zatrla. Sledile so hude represalije. 
Kakih 60 bolj zavednih fantov so aretirali in po zaporih mučili, 
divizijo pa so kmalu poslali za kazen na rusko fronto.

Ko se je hrvaška divizija v Villefranchu uprla, je bila naša 
v bližini mesta. Ko se Je začela pomikati cela nemška 

divizija proti Villefranchu, smo se umaknili proti meji treh 
okrajev Lot et Garonne, Qironde in Dordogne. Na poti smo 
naleteli na dva kamiona nemških vojakov, ki so hiteli nemškim 
oficirjem v Villefranchu na pomoč. Takoj smo organizirali na­
pad na kamione. Na obeh straneh ceste smo postavili mitraljeze 
in nekaj minometov ter Nemce napadli. Tem se je posrečilo 
zbežati, a kot smo izvedeli kasneje, so imeli šest mrtvih in deset 
ranjenih. Tpdi mi smo imjali tri ranjene.

Po spopadu smo se umaknili v gozdove med Bergeracom
in Perigueuxom. Ko smo si ogledali nove pozicije, šmo ugotovili, 
da je položaj za nas tu mnogo ugodnejši, kakor- bi bil v Bivu, 
kamor smo bili namenjeni. Tu smo računali lahko tudi na fron­
talne boje s sovražnikom, zato smo poklicali sémle še tretje 
četo iz okraja Correze. -v-

Po udus&nem uporu v Villefranohu so se gestapovci vrgli 
z vso brutalnostjo na naše aktiviste v Toulousu. Mnoge so za­
prli, jih mučil» in pobili: Med njimi so ustrelili tudi člana cen­
tralnega komiteja in bivšega španskega borca Poljaka Langer- 
ja To je bil za nas hud udarec. Langer je bil velik borec pro­
ti’ fašizmu in je bil proglašen za narodnega heroja. Po njem 
se je naša brigada imenovala kasneje 35. brigada Mol Langer-

Ko se nam je pridružila še tretja četa in stno odkrili v 
bližini še dve skupini partizanov, smo spoznali, da naš položaj 
le ni tako ugoden, kakor smo mislili. Primanjkovalo nam je 
vode. Zato smo sklenili, da se preselimo v dordognski okraj.

Tri dni in tri noči smo korakali skoraj brez počitka. Na 
pohodu smo morali prekoračiti dve glavni cesti iz Perigueuxa 
v Bergerac, na enem mestu pa tudi močno zastraženo železni­
ško progo. Ponekod so bile tudi nemške garnizije.

,. - (Nadaljevanje sledi)
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